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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

16.02.2026 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/proekt-minrozvytku-shchodo-vidboru-vilnykh-

obiektiv-nerukhomosti-dlia-investuvannia-u-dostupne-zhytlo-ne-stosuietsia-

porozhnikh-kvartyr-pryvatnykh-vlasnykiv 

Проект Мінрозвитку щодо відбору вільних об’єктів нерухомості для 

інвестування у доступне житло не стосується порожніх квартир 

приватних власників. 

Мова йде саме про цілісні будівлі, інвестування в які дозволить 

комплексно вирішувати житлові потреби, а не створювати поодинокі рішення.  

Спільний проєкт Міністерства розвитку громад та територій України та 

міжнародної організації Habitat for Humanity (HFH) спрямований на оцінку та 

відбір вільних об’єктів нерухомості для інвестування у доступне та стале 

житло. До кінця березня заплановано відбір об’єктів і польові інспекції 60–70 

будівель у трьох пілотних областях — Київській, Івано-Франківській та 

Полтавській.  

Йдеться про обстеження об’єктів державної та комунальної власності: 

будівель, земельних ділянок та іншої нерухомості, яка нині не 

використовується і потенційно може бути переобладнана під житло. Водночас 

використання будь-яких об’єктів можливе виключно за згодою власника або 

балансоутримувача. У проєкті можуть брати участь і об’єкти приватної 

власності — за умови, що власники добровільно готові передати їх для 

суспільних потреб, зокрема безоплатно 

Ініціатива реалізується в рамках Закону №4080, який передбачає 

додаткові механізми забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб. 

Habitat for Humanity проводить загальнонаціональне картографування та 

класифікацію таких об’єктів, визначаючи їх потенціал для реконструкції або 

переобладнання. Зібрані дані будуть інтегровані до цифрової інформаційно-

аналітичної житлової системи для ВПО, запуск якої запланований на жовтень 

2026 року. 

За результатами оцінки для відібраних об’єктів підготують комплексні 

інвестиційні пропозиції — з попередніми розрахунками вартості, варіантами 

реконструкції та планами реалізації. 

У межах проєкту планується: 

 визначити оптимальні сценарії використання вільних будівель для 

житла; 

 створити основу для залучення інвестицій у доступне та стале житло; 

 підтримати внутрішньо переміщених осіб і вразливі категорії 

населення. 
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Після завершення відбору буде підготовлено детальні інвестиційні 

пропозиції для 10–15 найбільш перспективних об’єктів. Паралельно буде 

сформований практичний набір інструментів і рішень для переобладнання 

порожніх будівель у житло. 

Окремо HFH розгляне можливість реалізації одного з підготовлених 

проєктів як пілотного — для створення доступного та сталого житла для ВПО 

та інших вразливих груп. Також міжнародна організація працюватиме над 

залученням інвестицій для реалізації інших відібраних проєктів. 

 

*** 

 

17.02.2026 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/ponad-2300-ukraintsiv-otrymaly-zhytlo-u-

2025-rotsi-zavdiaky-derzhavnym-prohramam-pilhovoho-kredytuvannia 

Понад 2300 українців отримали житло у 2025 році завдяки 

державним програмам пільгового кредитування 

У 2025 році більш як 2300 українців забезпечено житлом у межах 

державних програм пільгового іпотечного кредитування та низки 

регіональних житлових програм. Міністерство розвитку громад та територій 

України системно розвиває інструменти підтримки житлових рішень — 

зокрема пільгову іпотеку для внутрішньо переміщених осіб та фінансування 

соціального житла в громадах. 

Найбільш результативною стала програма пільгового кредитування 

внутрішньо переміщених осіб. Так понад 740 родин, серед яких 40 родин 

військовослужбовців, змогли придбати власне житло на загальну суму понад 

1,34 млрд грн. 

Зокрема, програма «Житло для ВПО», яку реалізує Держмолодьжитло 

спільно з Мінрозвитку, пропонує одні з найвигідніших умов іпотеки в Україні: 

фіксовану ставку 3% річних, строк кредитування до 30 років і мінімальний 

перший внесок — від 6% вартості житла. 

Попит на участь у програмі залишається стабільно високим. Минулого 

року понад 7 тисяч осіб подали заявки на участь. Відбір кандидатів 

здійснювався через відкриту рандомну процедуру. Методом випадкової 

комп’ютерної вибірки визначаються претенденти, які отримують право 

скористатися пільговим кредитуванням. Після перевірки відповідності 

вимогам та фінансової спроможності постійно оновлюється список  

потенційних позичальників.  

Цей етап програми фінансується Банком розвитку Ради Європи, який 

надав 50 млн євро відповідно до угоди, підписаної з Міністерством розвитку 

громад та територій України. 

Загалом за всіма програмами у 2025 році видано кредитів на понад 2 

млрд грн. Середній розмір кредиту становив 2,2 млн грн, середня площа 
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придбаного житла — 61,6 кв. м, а середня вартість квадратного метра — 42,2 

тис. грн. 

Важливим механізмом сталості програм є револьверний фонд, так 

кошти, що повертаються за раніше виданими кредитами, спрямовуються на 

фінансування нових позичальників. Це дозволяє безперервно розширювати 

охоплення програм і допомагати новим родинам отримати житло. 

«Ми системно працюємо з міжнародними партнерами, щоб 

розширювати інструменти підтримки і дати якомога більшій кількості 

внутрішньо переміщених родин можливість отримати власне житло. 

Минулого року досягли домовленостей про запуск нового проєкту «Житло для 

ВПО» разом із Міжнародною організацією з міграції та Держмолодьжитлом. 

Додаткові 33 млн євро від МОМ дозволять близько 600 родинам скористатися 

пільговою іпотекою. Паралельно разом із німецьким банком KfW плануємо 

залучити ще близько 75 млн євро, щоб продовжити програму і забезпечити 

житлом понад 2 тисячі родин ВПО. Підтримка людей, які втратили домівки 

через війну, була і залишається одним із ключових пріоритетів держави», — 

зазначив  Віцепрем'єр-міністр з відновлення України - міністр розвитку громад 

та територій Олексій Кулеба . 

Окремим напрямом залишається розвиток соціальної оренди житла для 

осіб, постраждалих від збройної агресії рф. Наразі Держмолодьжитло 

обслуговує 60 квартир, наданих у межах цього механізму. 

Водночас триває робота над розширенням співпраці між Міжнародною 

організацією з міграції, Держмолодьжитлом та Українським фондом 

соціальних інвестицій щодо реалізації нових проєктів соціального житла в 

громадах. 

 

*** 

 

20.02.2026 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/u-myronivskii-hromadi-stvoriat-modulne-

zhytlove-mistechko-dlia-vnutrishno-peremishchenykh-osib 

У Миронівській громаді створять модульне житлове містечко для 

внутрішньо переміщених осіб 

20 лютого у Києві Міністерство розвитку громад та територій України, 

Київська обласна військова адміністрація, Миронівська міська рада та 

Благодійна організація «Благодійний фонд “МХП – Громаді”» уклали 

Меморандум про реалізацію пілотного проєкту зі створення модульного 

житлового містечка для внутрішньо переміщених осіб із можливістю 

подальшого працевлаштування мешканців. 

Документ підписали Віцепрем’єр-міністр з відновлення України — 

Міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба, начальник Київської 

обласної військової адміністрації Микола Калашник, перший заступник 
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міського голови Миронівської громади Дмитро Жукотанський та голова 

Наглядової ради БФ «МХП – Громаді» Юрій Мельник. 

«Запускаємо новий пілотний проєкт модульного житлового кварталу 

для внутрішньо переміщених осіб у Миронівській громаді. Йдеться про 

будівництво до 200 будинків із необхідною інфраструктурою та робочими 

місцями для мешканців. Наш підхід – не тимчасове розміщення, а інтеграція 

людей у громаду. Паралельно будуємо квартал на 1 000 квартир для 

маріупольців у Білій Церкві, стартує проєкт у Гощі для мешканців Бахмута, 

готуємо рішення для ВПО у Кам’янському та на Закарпатті. Загалом у роботі 

близько 30 таких проєктів у різних громадах – це житло для орієнтовно 40 

тисяч людей», — заявив Олексій Кулеба.  

Модульне житлове містечко планують створити у місті Миронівка 

Київської області на земельній ділянці площею 12 гектарів. Проєкт передбачає 

встановлення до 200 окремих сучасних модульних будинків, що дозволить 

забезпечити житлом близько 600 внутрішньо переміщених осіб. Перше 

заселення заплановано вже у 2026 році. 

Окрім житла, концепція містечка охоплює можливості для 

працевлаштування мешканців — як у економічних секторах громади, так і в 

комунальній сфері. 

Проєкт також включає сучасні підходи до облаштування простору, 

зокрема: 

 автономність інфраструктури; 

 підвищені стандарти безпеки (формат «Citadel»); 

 безбар’єрність середовища; 

 створення зон відпочинку та дозвілля (Urban park); 

 сучасний зв’язок, включно з покриттям 5G. 

Реалізація проєкту здійснюватиметься у партнерстві держави, області, 

громади та благодійного сектору.  

Так Міністерство розвитку громад та територій виступить 

координатором проєкту. 

Окремо Миронівська міська територіальна громада забезпечить 

виділення земельної ділянки, розроблення детального плану території, 

прийняття житла на баланс громади та подальше утримання містечка. 

Благодійний фонд «МХП – Громаді» долучиться до влаштування 

будинків та їх оснащення меблями та обладнанням, облаштування територій, 

а також сприятиме працевлаштуванню внутрішньо переміщених осіб через 

співпрацю з роботодавцями регіону та партнерами. 

Проєкт фінансуватимуть за змішаною моделлю — коштом державного, 

обласного та місцевого бюджетів, а також за підтримки приватних партнерів, 

донорів і благодійників. 
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*** 

 

21.02.2026 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/evakuatsiia-pidtrymka-vpo-ta-zhytlovi-

rishennia-oleksii-kuleba-proviv-zustrich-iz-verkhovnym-komisarom-oon 

Евакуація, підтримка ВПО та житлові рішення: Олексій Кулеба 

провів зустріч із Верховним комісаром ООН 

Віцепрем’єр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку громад 

та територій України Олексій Кулеба, провів зустріч із Верховним комісаром 

ООН у справах біженців Бархамом Саліхом. У зустрічі також взяли участь 

заступниця Міністра розвитку громад та територій України Наталія Коловська 

та заступник Міністра розвитку громад та територій України Олексій Рябикін.  

Під час розмови сторони обговорили пріоритети співпраці: підтримку 

цивільної евакуації, роботу транзитних центрів, підтримку внутрішньо 

переміщених осіб, розвиток системи соціального житла, а також подальшу 

співпрацю у сфері відновлення та житлових рішень. 

«Сьогодні перед Україною стоять серйозні виклики - це і евакуація 

людей, і забезпечення житлом, і відновлення громад. Підтримка ООН дуже 

важлива передусім для наших людей. Ми щиро цінуємо роботу УВКБ ООН у 

наданні гуманітарної допомоги та підтримці відновлення. Розраховуємо на 

подальшу спільну роботу над довгостроковими рішеннями для внутрішньо 

переміщених осіб і постраждалих громад», — сказав Олексій Кулеба. 

Окремо зосередили увагу на розвитку житлової політики як одному зі 

стратегічних напрямів співпраці. Понад 4,6 млн внутрішньо переміщених осіб 

потребують житла. У січні ухвалено Закон «Про основні засади житлової 

політики», триває системне реформування житлової сфери, розробляється 

Державна стратегія житлової політики та цифрова інформаційно-аналітична 

житлова система для ВПО. У цій роботі важливою є експертна підтримка 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців. 

УВКБ ООН є найбільшим надавачем гуманітарної допомоги Україні 

серед усіх організацій системи ООН. Від початку повномасштабного 

вторгнення наша держава отримала від УВКБ близько 2,9 млрд доларів США. 

Із цієї суми приблизно 1,7 млрд доларів було спрямовано на підтримку 

внутрішньо переміщених осіб та найбільш постраждалих громад, а близько 1,2 

млрд доларів - на допомогу тимчасово переміщеним українцям за кордоном. 

З березня 2022 року програми УВКБ ООН охопили мільйони громадян: 

4,32 млн осіб у 2022 році, 2,63 млн у 2023 році, понад 1,66 млн у 2024 році та 

понад 1,25 млн у 2025 році.  

Близько 2,4 млн осіб отримали грошову допомогу на загальну суму 721 

млн доларів США, сотні тисяч людей отримали юридичну та психосоціальну 

підтримку. Зокрема, з березня 2022 року УВКБ ООН разом із партнерами 

надало допомогу понад 882 тисячам людей у прифронтових громадах 

Донецької, Херсонської та Харківської областей. 
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Окрім гуманітарної допомоги, УВКБ ООН активно підтримує 

відновлення в Україні. Серед основних напрямів – ремонт і відбудова 

пошкодженого житла: з 2022 року відремонтовано понад 50 тисяч приватних 

будинків і квартир, а майже 600 тисяч людей отримали будівельні матеріали. 

Також відремонтовано 37 колективних центрів для проживання ВПО. 

Окремий напрям – підтримка зайнятості та малого бізнесу: гранти, 

навчання, перекваліфікація й матеріально-технічна допомога громадам та 

громадським організаціям. У 2024 році фінансову та технічну підтримку 

отримали сотні організацій, а проєкти зі зміцнення економічної стійкості 

охопили майже 7 тисяч внутрішньо переміщених осіб. 

У лютому 2025 році УВКБ ООН почало розробку інформаційно-

аналітичної системи обліку об’єктів нерухомого майна, яка спрямована для 

активізації процесів по забезпеченню внутрішньо переміщених осіб житлом.  

Міністерство розраховує на подальшу співпрацю з УВКБ ООН у 

відновленні житла, поєднанні гуманітарної допомоги з довгостроковими 

державними рішеннями. 

Це перший візит Верховного комісара ООН у справах біженців Бархама 

Саліха до України, під час якого він відвідав Харківську, Дніпропетровську та 

Запорізьку області, ознайомився з роботою транзитних центрів, поспілкувався 

з родинами, які були змушені евакуюватися через бойові дії. 

 

*** 

 

18.02.2026 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/vid-evakuatsiyi-do-intehratsiyi:-

denys-ulyutin-ta-verkhovnyy-komisar-oon-u-spravakh-bizhentsiv-barkham-

salikh-obhovoryly-spivpratsyu 

Від евакуації до інтеграції: Денис Улютін та Верховний комісар ООН 

у справах біженців Бахрам Салех обговорили співпрацю 

Міністр соціальної політики, сім’ї та єдності Денис Улютін провів 

зустріч із Верховним комісаром ООН у справах біженців Бахрамом Салехом у 

Запоріжжі. Сторони обговорили співпрацю у сфері евакуації, підтримки 

внутрішньо переміщених осіб та підготовки системних рішень у межах 

Стратегії підтримки ВПО.  

Міністр наголосив на переході від ситуативних рішень до 

структурованої, людиноцентричної моделі евакуації. Зокрема, йдеться про 

запровадження попередньої реєстрації та первинної оцінки потреб людей ще 

на етапі евакуації, а не лише після прибуття до місця розміщення.  

«Ми ставимо перед собою чітку мету: щонайменше 75% евакуйованих 

осіб мають отримати первинну оцінку потреб протягом перших 72 годин. 

Окрім цього, важливо забезпечити чітке розуміння подальшого маршруту, 

адже в багатьох випадках саме поінформованість про фінальну точку 
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переміщення стає ключовим фактором для ухвалення рішення виїхати», – 

зазначив Денис Улютін. 

За його словами, транзитні центри не повинні ставати місцем затримки, 

а мають бути точкою швидкого переходу до інтеграції. Також сторони 

приділили увагу підготовці тимчасового житла, зокрема колективних центрів. 

Пріоритет – розташування такого житла у центральних регіонах країни, щоб 

зменшити ризик повторного переміщення, уникати концентрації вразливих 

груп поблизу лінії фронту та створювати більш стабільні умови для інтеграції. 

Окрема частина зустрічі була присвячена використанню оновленого 

Рахунку гуманітарної допомоги та стійкості для забезпечення ранньої 

грошової підтримки під час евакуації. Окрім цього, кошти рахунку планується 

спрямовувати на додаткові виплати, екстрену грошову допомогу та 

проведення невеликих ремонтів об’єктів соціальної інфраструктури. 

Передбачається, що допомога буде надаватися за принципом «гроші ходять за 

людиною» та здійснюватися через національні системи.  

 

*** 

 

20.02.2026 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/aktyvne-dovholittya-

reabilitatsiya-ta-zhytlovi-prohramy-dlya-vpo:-ukrayina-ta-yaponiya-obhovoryly-

rozshyrennya-spivpratsi-u-sotsialniy-sferi 

Активне довголіття, реабілітація та житлові програми для ВПО: 

Україна та Японія обговорили розширення співпраці у соціальній сфері 

Міністр соціальної політики, сім’ї та єдності Денис Улютін провів 

зустріч із Надзвичайним і Повноважним Послом Японії в Україні Накагоме 

Масаші. Сторони обговорили розвиток стратегічного партнерства у соціальній 

сфері. 

Українська сторона запропонувала Японії стати стратегічним партнером 

у флагманському напрямі «Активне довголіття». Йдеться, зокрема, про 

розвиток безбар’єрної інфраструктури, підтримку у забезпеченні 

допоміжними засобами реабілітації, створення інклюзивних маршрутів та 

активну інтеграцію людей старшого віку в суспільне життя.  

«Україна входить до тридцяти країн світу із найстарішим населенням. 

Майже 22% українців – це люди віком 65 років і старше. Саме тому 

Мінсоцполітики розвиває флагманський напрям «Активне довголіття», 

сфокусований на тому, щоб люди старшого віку залишалися активними, 

здоровими та інтегрованими в життя громад. Ми високо цінуємо досвід Японії 

в цьому питанні та щиро зацікавлені у стратегічному партнерстві», – сказав 

Денис Улютін. 

Крім цього, сторони приділили увагу темі житлових програм для ВПО. 

Японські компанії мають досвід реалізації житлових проєктів для 

переселенців у Києві, Львові та Дніпрі.  
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Серед іншого, Мінсоцполітики зацікавлено у поглибленні співпраці з 

Японією у сфері сучасних реабілітаційних технологій та підготовки фахівців. 

Міністерство запропонувало розвивати академічні програми обміну для 

підвищення кваліфікації українських реабілітологів і протезистів. 

Також сторони обговорили можливість інвестування у розвиток 

реабілітаційних закладів, що належать до сфери управління Міністерства. 

Посол Японії Накагоме Масаші наголосив на зацікавленості японської 

сторони у поглибленні співпраці з Україною у соціальній сфері. Він 

підкреслив, що для Японії є цінним український досвід пошуку рішень у 

відповідь на масштабні виклики, з якими сьогодні стикається наша держава, 

та висловив готовність сприяти подальшому розвитку співпраці. 

 

*** 

 

16.02.2026 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/dvi-tretikh-vaucheriv-na-navchannia-

kliienty-sluzhby-zainiatosti-berut-na-perepidhotovku-ta-pidvyshchennia-

kvalifikatsii 

Дві третіх ваучерів на навчання клієнти Служби зайнятості беруть 

на перепідготовку та підвищення кваліфікації 

За перший місяць 2026 року ваучери на навчання отримали більше 

тисячі українців. При цьому 724 із них скористалися фінансуванням Служби 

зайнятості для перепідготовки та підвищення кваліфікації. Тобто такий 

напрям навчання складає майже 72%. 

Ваучер на навчання залишається однією із улюблених послуг клієнтів 

Служби зайнятості, які прагнуть отримати додаткову освіту. У 2026 році така 

виплата може становити понад 33 тисячі гривень. При цьому цю суму можна 

взяти на навчання, вартість якого перевищує зазначену цифру, і різницю 

сплатити самостійно. Загалом, з початку дії програми підтримки видано вже 

100 тисяч ваучерів. 

У першому місяці найактивніше люди користувалися ваучерами у 

Дніпропетровській та Запорізькій областях. Також така допомога популярна 

на Львівщині, у Полтавській, Тернопільській та Харківській областях. 

Лідерство за напрямом навчання цьогоріч тримає медицина, 

медсестринство та водіння автотранспортних засобів. Для порівняння з 2023 

року у підсумку найактивнішими напрямами навчання за кошти ваучера були 

психологія, медсестринство та кулінарія. 

Цьогоріч популярність нових напрямів навчання значною мірою 

зумовлена вибором людей віком понад 45 років та внутрішньо переміщених 

людей, які становлять 87% від загальної кількості отримувачів ваучерів. А от 

серед учасників бойових дій, вподобання будуть інші. Наші захисники в першу 

чергу обирають навчання на водіїв та трактористів-машиністів, трошки рідше 

роблять вибір на користь освіти робітників фермерських господарств. 
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Люди з інвалідністю найчастіше обирають медсестринство та вміння 

користуватися технікою у сільському господарстві. Ваучери на навчання 

значно популярніші у жінок, наразі вони складають 73% від загальної 

кількості клієнтів програми. 

 

*** 

 

17.02.2026 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/premier-ministr-ukrainy-iuliia-svyrydenko-

zustrilasia-z-heneralnym-sekretarem-rady-ievropy-alenom-berse 

Прем’єр-міністр України Юлія Свириденко зустрілася з Генеральним 

секретарем Ради Європи Аленом Берсе 

Прем’єр-міністр України Юлія Свириденко зустрілася з Генеральним 

секретарем Ради Європи Аленом Берсе, який перебуває в Україні з офіційним 

візитом. 

«У фокусі уваги нашої розмови були злочини, які росія чинить проти 

наших людей та критичної інфраструктури України, — зазначила Очільниця 

Уряду. — У цьому контексті ми обговорили прогрес на шляху запровадження 

діяльності Спеціального трибуналу за злочин агресії проти України та 

Міжнародної компенсаційної комісії, яка оцінюватиме та ухвалюватиме 

рішення щодо заяв, поданих до Реєстру збитків для України, завданих 

державою-терористом». 

Юлія Свириденко подякувала Генеральному секретарю Алену Берсе за 

зусилля з підготовки нового Плану дій Ради Європи для України на 2027-2030 

роки, який дозволить продовжити реалізацію проектів у сферах правосуддя, 

демократичного врядування, адаптації до законодавства ЄС, а також захисту 

внутрішньо переміщених осіб. Окремо зупинилися на питанні повернення всіх 

українських дітей, незаконно депортованих і примусово переміщених росією. 

Прем’єр-міністр відзначила діяльність Банку розвитку Ради Європи з 

вирішення нагальних соціальних потреб в Україні, а саме фінансову допомогу 

в галузях охорони здоров'я та житла  для найбільш вразливих громад, а також 

для країн, що приймають українців. 

«Підтримуємо ініціативу відкриття представництва Банку в Україні, що 

допоможе посилити нашу співпрацю та запустити нові проекти для вирішення 

соціальних потреб людей», — зазначила Юлія Свириденко. 
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*** 

 

19.02.2026 

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства 

України 

https://me.gov.ua/News/Detail/2716e341-3b55-4a56-b24f-

74ba9780fffe?lang=uk-UA&title=Vpo 

Уряд спростив передачу державного і комунального майна для 

проживання ВПО 

Кабінет Міністрів спростив передачу в оренду державного та 

комунального майна, а також майна державних компаній для тимчасового 

проживання внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Відповідне рішення, 

ухвалене Урядом ухвалив на засіданні 18 лютого 2026 року також надає 

пільгові умови для громадських і благодійних організацій. 

Постановою встановлюється орендна ставка у розмірі 0,01% для 

громадських об’єднань і благодійних організацій, які використовують 

державне або комунальне майно для створення місць для тимчасового 

проживання ВПО. 

Також на період воєнного стану та протягом одного року після його 

завершення або скасування державні та комунальні установи, в тому числі ті, 

що працюють у сферах охорони здоров’я, освіти, культури, фізичної культури 

і спорту, сім’ї та молоді, соціального захисту, єдиним засновником яких є 

держава або територіальна громада, зможуть отримувати майно в оренду для 

розміщення ВПО без проведення аукціону по спрощеній та пришвидшеній 

процедурі. 

Річна орендна плата за такі об’єкти становитиме 1 гривню за кожний 

об’єкт оренди.  

Розширення можливостей для використання майна державних 

компаній 

Крім того, зміни передбачають можливість передачі в оренду на період 

воєнного стану та протягом шести місяців після його завершення об’єктів 

нерухомості державних компаній (господарських товариств, у статутному 

капіталі яких понад 50% належать державі), для тимчасового проживання 

ВПО. Річна орендна плата за таке майно також становитиме 1 гривню. 

Йдеться насамперед про об’єкти, які не використовуються в основній 

діяльності балансоутримувачів (зокрема санаторії, пансіонати, гуртожитки, 

житлові приміщення та інші об’єкти нерухомості). Їх передача в оренду не 

матиме суттєвого впливу на господарську діяльність відповідних підприємств, 

але дозволить ефективно використовувати наявні ресурси для вирішення 

соціальних потреб. 

Ефективне використання майна в умовах воєнного стану 

Ухвалене рішення є частиною комплексної роботи Уряду з ефективного 

управління державною власністю та спрямоване на максимальне 



13 

 

використання наявної інфраструктури для підтримки громадян, які 

постраждали від війни. 

Постанова створює правові умови для оперативного облаштування 

приміщень для проживання ВПО, мінімізує бюрократичні процедури та 

дозволяє швидко залучати до цього державні та комунальні об’єкти 

нерухомості, а також власне майно державних акціонерних товариств. 

 

*** 

 

 

16.02.2026 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-do-misc-

timchasovogo-prozhivannya-vpo-u-kiyivskij-oblasti 

Моніторинговий візит до місць тимчасового проживання ВПО у 

Київській області 

Представництво Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини в Київській області та місті Києві спільно з Регіональним 

координатором зі зв’язків з громадськістю здійснили моніторинговий візит до 

місць тимчасового проживання (далі — МТП) внутрішньо переміщених осіб 

(далі — ВПО), що функціонують на базі: 

 комунального дитячого закладу оздоровлення та відпочинку 

Миронівської міської ради «Зоряний» (вул. Шевченка, 63, с. 

Карапиші, Обухівський р-н, Київська обл.); 

 модульного містечка «Патріотичне містечко» (вул. Володимирська, 

156 Д, м. Васильків, Обухівський р-н, Київська обл.). 

Метою моніторингів став аналіз дотримання прав ВПО на належні 

умови проживання, перевірка стану матеріально-технічного забезпечення 

МТП та виявлення першочергових потреб мешканців з метою подальшого 

реагування. 

МТП в с. Карапиші розташоване у центрі села з доступом до соціальної 

інфраструктури. Для проживання ВПО виділено частину другого поверху, де 

на момент візиту у МТП проживає 53 особи. Проживання для ВПО є 

безоплатним.  

Будівля обладнана пандусом на вході, ліфтом та санвузлом для потреб 

маломобільних груп населення. Планується облаштування інклюзивних 

душових кабін. Кімнати мебльовані, працює загальна кухня та пральна зона 

(по 3 пральні та сушильні машини).  

Частина ВПО працевлаштована безпосередньо в ДЗОВ «ЗОРЯНИЙ». 

Адміністрація активно співпрацює з благодійними організаціями. 

Попри належний рівень умов, для покращення життєдіяльності 

зафіксовано наступні потреби: 

 у додатковій пральній та сушильній машинах, електричних плитах; 

 у забезпеченні мешканців продуктовими наборами. 
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Додатково варто зауважити, що гострою залишається проблема великих 

витрат палива для роботи генераторів під час тривалих відключень світла (для 

підтримки системи опалення). 

В МТП м. Васильків на момент моніторингу проживає 129 ВПО. Це 

вимушені переселенці з Донецької, Запорізької, Харківської та Херсонської 

областей, а також місцеві жителі, чиї домівки були зруйновані внаслідок 

російської агресії. 

МТП складається з чотирьох модульних секцій. Житлові кімнати та зони 

загального користування (кухня, кімнати для дозвілля, санітарні кімнати) 

обладнані всім необхідним для комфортного проживання. На території 

працюють три генератори, що дозволяють підтримувати роботу систем 

життєзабезпечення під час відключень електроенергії. 

Попри належне оснащення, для покращення побутових умов містечко 

потребує доукомплектування: бойлерами для двох житлових модулів  та 4 

кухонними водонагрівачами. 

Під час моніторингу встановлено факти недотримання правил 

внутрішнього розпорядку окремими мешканцями, що призводить до 

порушення прав інших осіб на безпечні та належні умови перебування. 

Ситуація створює дискомфорт для громади містечка та потребує оперативного 

втручання адміністрації МТП і залучення компетентних органів для 

врегулювання конфліктів. 

 

*** 

 

16.02.2026 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/rezultati-monitoringovogo-vizitu-

do-mtp-na-bazi-gurtozhitku-harkivskoyi-derzhavnoyi-akademiyi-fizichnoyi-

kulturi 

Моніторинговий візит до МТП на базі гуртожитку Харківської 

державної академії фізичної культури 

11 лютого моніторинговий візит до гуртожитку №1 Харківської 

державної академії фізичної культури, в якому проживають 218 ВПО, 

здійснили головний спеціаліст Відділу сприяння роботі регіональних 

представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини Владислав Лисаков і регіональний координатор взаємодії з 

громадськістю Юрій Чумак. 

За результатами моніторингового візиту встановлено, що МТП 

облаштовано на 2-му – 5-му поверхах дев’ятиповерхової будівлі. Тут 

переважно мешкають ВПО з населених пунктів Харківської області, які 

найбільше постраждали від ворожої агресії. Здебільшого – пенсіонери, люди з 

інвалідністю та діти. Всі переселенці живуть у МТП на безоплатній основі, і 

для них створені сприятливі умови проживання. 
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У МТП облаштовано сорок вісім 2-місних та сорок вісім 3-місних 

житлових кімнат. З урахуванням душових та туалетів на 1-му поверсі, загалом 

у МТП обладнано 60 душових кабін, з них 2 – для маломобільних груп 

населення, і 52 туалети. 

На всіх поверхах гуртожитку, відведених під МТП, в обох «крилах» 

функціонують кухонні приміщення, яких налічується 8. Кожне з них оснащене 

холодильниками, електричними 4-комфорочними плитами, фільтром для 

очищення води, бойлером, мікрохвильовою піччю, електрочайником, мийкою, 

шафами, столами та стільцями. 

Для проведення змістовного дозвілля, у МТП на 2-му поверсі 

облаштовано дитячу кімнату, на 3-му – спортивну кімнату, на 4-му – 

приміщення для надання соціальних, адміністративних послуг. В останньому 

регулярно відбуваються зустрічі з представниками волонтерських і 

благодійних організацій, які надають правові, медичні та психологічні 

консультації. У коридорах МТП розміщено інформаційні стенди та інші 

матеріали з довідковою інформацією для ВПО. 

Вхід до будівлі МТП обладнаний пандусом та підйомником. У 

підвальному приміщенні наявне укриття, облаштоване лавами для сидіння, 

розкладачками, має туалет та умивальник, забезпечене питною водою. 

Серед недоліків можна зазначити недостатнє штучне освітлення у низці 

кімнат для проживання. Також є необхідність облаштування окремої кімнати 

для занять дітей, які здобувають освіту. 

 

*** 

 

17.02.2026 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-do-miscya-

timchasovogo-prozhivannya-vnutrishno-peremishchenih-osib-bazi-gurtozhitku-

terebovlyanskogo-fahovogo-koledzhu-kulturi-i-mistectv 

Моніторинговий візит до місця тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб базі гуртожитку Теребовлянського фахового 

коледжу культури і мистецтв 

За дорученням Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

Тернопільським регіональним Представництвом Уповноваженого здійснено 

повторний моніторинговий візит до місця тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб на базі гуртожитку Теребовлянського фахового 

коледжу культури і мистецтв. 

Моніторинг проведено у присутності виконувача обов’язків директора 

коледжу. В ході візиту встановлено, що попередні рекомендації 

адміністрацією МТП виконано. 

Дане МТП – одне з найбільших на Тернопільщині. На день візиту в 

ньому проживає 98 ВПО з різних регіонів України. Серед мешканців МТП – 

24 дитини, 10 осіб з інвалідністю. Вільних місць для ВПО в прихистку немає. 
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ВПО проживають в прихистку на безкоштовній основі, з усіма 

мешканцями заключені договори на проживання. 

Умови проживання в прихистку хороші. МТП в достатній кількості 

укомплектоване побутовою технікою, усі вікна замінено на металопластикові; 

в приміщеннях, де в цьому була необхідність, зроблено ремонтні роботи, 

замінено стару сантехніку. При вході в будівлю є пандус, на першому поверсі 

встановлено електропідйомник, одна з секцій  на першому поверсі 

пристосована для проживання осіб з інвалідністю. 

В гуртожитку МТП є інтернет, в холі на першому поверсі встановлено 

інформаційний стенд, є скринька довіри. 

Наявні вогнегасники та протипожежна сигналізація.  Облаштовано 

простір для загального дозвілля мешканців. 

Влітку 2025 року в підвальному приміщенні гуртожитку із залученням 

донорських коштів здійснено ремонт укриття.      

В штаті коледжу є практичний психолог, який працює з ВПО. Для 

зручності його роботи в гуртожитку облаштовано кабінет практичного 

психолога. Для дітей в МТП створено освітній дитячий простір. 

Періодично в прихисток навідуються громадські та благодійні 

організації, які надають мешканцям відповідні послуги. За словами 

адміністрації коледжу, нещодавно проведено перемовини з «Шпиталем 

Шептицького» щодо здійснення виїзних прийомів та обстежень ВПО 

медперсоналом закладу. Суттєві зауваження за результати візиту відсутні. 

 

*** 

 

19.02.2026 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/zhahlivi-umovi-dlya-vpo-v-

cherniveckij-oblasti-9-tisyach-griven-za-holod-i-nebezpeku 

Жахливі умови для ВПО в Чернівецькій області: 9 тисяч гривень за 

холод і небезпеку 

Омбудсман України Дмитро Лубінець повідомив, що саме таку суму 

щомісяця змушена віддавати багатодітна мати з п’ятьма дітьми за проживання 

у гуртожитку Кіцманського фахового коледжу ЗВО «Подільський державний 

університет». Представниця Уповноваженого у Чернівецькій області Ірина 

Ісопенко під час моніторингу встановила, що тут з кожного ВПО стягують по 

1500 гривень, і для цієї родини з шести осіб щомісячна плата складає 9 тисяч 

гривень. Загалом у таких умовах перебувають 46 осіб, серед яких люди 

похилого віку та мешканці з інвалідністю. 

«Хоч гроші сплачені, умови жахливі: кімнати холодні (5–8 °C), опалення 

немає роками, побутова техніка зламана. Приміщення, відремонтовані 

міжнародними партнерами для ВПО, віддали іншим, а адміністрація ігнорує 

письмові звернення. Через стару проводку вже траплялися загоряння, а 

вогнегасників на поверхах немає», — підкреслив Омбудсман України.  
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 Люди, які втратили дім, мають отримувати підтримку, а не нові 

випробування. Офіс Омбудсмана зафіксував порушення, і поліція вже 

відкрила кримінальне провадження за фактом зловживання службовим 

становищем. Уповноважений вносить офіційне подання до органів влади — ці 

недопустимі дії мають бути усунені, а права людей мають бути поновлені. 

Якщо житло для ВПО існує і відремонтоване, держава зобов’язана передати 

його саме тим, хто його втратив. Цю ситуацію Уповноважений 

контролюватиме особисто і очікуватиме негайних рішень. 

 

 

Місцеве самоврядування 

19.02.2026 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/134686 

Харківщина – лідер в Україні за реалізацією проєкту «Армія 

відновлення» 

За співпраці Харківської ОВА і обласного центру зайнятості в регіоні 

активно реалізується програма працевлаштування шукачів роботи. Від 

початку року у межах реалізації проєкту «Армія відновлення» видано майже 

1900 направлень на суспільно корисні роботи. 

Загалом у 2026 році учасникам проєкту профінансовано майже 12 млн 

грн. Харківщина стабільно посідає перше місце серед областей України за цим 

показником. 

«Завдяки системній роботі Харківської ОВА та обласного центру 

зайнятості наш регіон посідає лідерські позиції в реалізації програми «Армія 

відновлення». Для нас важливо не лише підтримувати людей, які тимчасово 

опинилися без працевлаштування, а й всебічно допомагати роботодавцям. 

Кожне нове робоче місце — це внесок у відбудову економіки Харківщини та 

впевненість людей у завтрашньому дні», — зазначив начальник Харківської 

ОВА Олег Синєгубов. 

У рамках ініціативи мешканців Харківщини залучають до відбудови 

територій, постраждалих внаслідок бойових дій, заготівлі дров до 

опалювального сезону, проведення ремонтно-відновлювальних робіт, зокрема 

на об’єктах критичної інфраструктури. Також учасники проєкту долучаються 

до підтримки Збройних Сил України – плетуть маскувальні сітки, 

виготовляють окопні свічки, шиють одяг та готують їжу для військових.  

Взяти участь у програмі можуть зареєстровані безробітні, внутрішньо 

переміщені особи, ветерани та пенсіонери віком до 70 років. Для мешканців 

прифронтових територій заробітна плата становить 17 290 грн на місяць. 

«Проєкт має не лише економічне, а й соціальне значення. Ми даємо 

людям, які втратили роботу через війну, можливість отримувати стабільний 
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дохід, зберігати страховий стаж і користуватися всіма державними 

соціальними гарантіями. Особливо важливо, що до програми можуть 

долучитися внутрішньо переміщені особи, ветерани, люди старшого віку. Це 

не просто тимчасова зайнятість – це підтримка родин і водночас реальний 

внесок кожного учасника у відновлення громад Харківщини», — наголосив 

директор Харківського обласного центру зайнятості Денис Олійник. 

 

*** 

 

20.02.2026 

Кіровоградська обласна військова адміністрація 

https://oda.kr-admin.gov.ua/news/na-kirovogradschini-viznachili-

prioriteti-pidtrimki-vpo-ta-spivpratsi-z-donorami-na-2026-rik 

На Кіровоградщині визначили пріоритети підтримки ВПО та 

співпраці з донорами на 2026 рік 

У молодіжному просторі «КОМА» відбулася нетворкінгова зустріч, яка 

об’єднала представників громад області, обласної влади та міжнародних 

організацій. Захід ініціювала ГО «Десяте квітня» за підтримки UNHCR 

Ukraine у партнерстві з Кіровоградською обласною військовою 

адміністрацією та БО «Право на захист». 

Під час заходу громадські організації представили свої плани: правову 

допомогу ВПО, соціальний супровід родин, медичні програми, посилення 

системи соціального захисту та нові інструменти координації громад. Йшлося 

не лише про гуманітарну підтримку, а й про довгострокові рішення - 

працевлаштування, інтеграцію в громади, партнерські проєкти з місцевою 

владою. 

Заступниця начальника ОВА Катерина Колтунова наголосила: 

«Ми прагнемо, щоб кожна внутрішньо переміщена особа відчула себе 

повноправною частиною громади, мала доступ до якісних соціальних, 

освітніх, медичних послуг та можливостей для працевлаштування». 

Окремо вона звернулася до голів громад із закликом забезпечити 

прозорість і відкритість до співпраці з донорами у 2026 році, підкресливши, 

що обласна військова адміністрація виступатиме гарантом та координатором 

цих процесів. 
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*** 

 

19.02.2026 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/u-zhytomyrskij-ova-obgovoryly-rozvytok-mists-

tymchasovogo-prozhyvannya-dlya-vpo/ 

У Житомирській ОВА обговорили розвиток місць тимчасового 

проживання для ВПО 

Сьогодні, 19 лютого, під головуванням заступника начальника 

Житомирської обласної військової адміністрації Віктора Градівського 

відбулася робоча нарада з питань функціонування місць тимчасового 

проживання внутрішньо переміщених осіб. 

«Мільйони українців були змушені залишити свої домівки через 

російську агресію. Від початку повномасштабного вторгнення на 

Житомирщину прибуло понад 128 тисяч внутрішньо переміщених осіб, з яких 

тисячі потребували негайного житла. Житомирщина взяла на себе 

відповідальність, і ми зробили багато. Але залишається ще більше завдань, які 

потрібно реалізувати», — наголосив Віктор Градівський. 

Станом на сьогодні в області зареєстровано 72,8 тисячі ВПО, серед яких: 

 16,4 тис. дітей, 

 4,1 тис. осіб з інвалідністю, 

 31,1 тис. працездатних осіб, 

 15,1 тис. пенсіонерів, 

 107 багатодітних родин. 

Директорка Департаменту соціального захисту населення 

Житомирської ОВА Олена Грищук повідомила, що в області функціонують 27 

місць тимчасового проживання, у яких розміщено понад 460 осіб. Зокрема: 

 у Бердичівському районі — 6 МТП, 

 у Звягельському районі — 1 МТП, 

 у Житомирському районі — 7 МТП, 

 у Коростенському районі — 3 МТП, 

 на базі закладів освіти — 8 МТП, 

 на базі закладу охорони здоров’я — 1 МТП, 

 на базі закладу культури — 1 МТП. 

На створення додаткових ліжко-місць, проведення ремонтів та 

облаштування МТП на базі закладів освіти у 2025 році з обласного бюджету 

спрямовано 28 млн грн. 

Водночас переважна більшість внутрішньо переміщених осіб проживає 

у приватному секторі територіальних громад області. 

Окремо під час наради обговорили результати роботи щодо приведення 

гуртожитків закладів професійної, фахової передвищої та вищої освіти до 

належного стану для проживання переселенців. 
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Нині 328 ВПО перебувають у 12 інтернатних установах системи 

соціального захисту населення. Область повністю забезпечує витрати на їх 

утримання, проживання, харчування та медичне обслуговування. 

Разом із тим потреба в житлі залишається значною через зростання 

кількості нових переселенців та сімей, які потребують поліпшення житлових 

умов. Одним із практичних напрямів роботи визначено переобладнання 

адміністративних будівель та приміщень, що тимчасово не використовуються, 

під місця для проживання ВПО. 

Нагадаємо, що у 2025 році спільно з міжнародними партнерами та 

громадами області здійснено реконструкцію: 

 у місті Звягель — двох гуртожитків на 54 квартири, де розміщено 96 

переселенців; 

 у місті Житомир — нежитлового приміщення по вул. 

Домбровського, 16-а на 7 квартир для 21 ВПО. 

Учасники також розглянули питання приведення місць тимчасового 

проживання у громадах області до мінімальних вимог, визначених постановою 

Кабінету Міністрів України від 1 вересня 2023 року №930 «Деякі питання 

функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених 

осіб». 

За результатами наради визначено першочергові кроки подальшої 

роботи. Зокрема, ухвалено рішення здійснити моніторинг місць тимчасового 

проживання відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 

01.09.2023 № 930 «Деякі питання функціонування місць тимчасового 

проживання внутрішньо переміщених осіб», із особливим акцентом на 

дотриманні норм щодо недопущення покладання на ВПО витрат за оплату 

комунальних послуг. 

Окремим напрямом визначено налагодження системної й 

результативної співпраці з міжнародними і вітчизняними благодійними 

організаціями та фондами з метою залучення додаткових ресурсів для надання 

гуманітарної допомоги населенню, зокрема внутрішньо переміщеним особам. 

 

*** 

 

17.02.2026 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/253669 

На Полтавщині реалізують житлові програми для ВПО 

Стан реалізації та використання державних субвенцій на вирішення 

житлових питань внутрішньо переміщених осіб на території Полтавської 

області проаналізували на апаратній нараді в начальника 

облвійськадміністрації. 

Від початку повномасштабного вторгнення Полтавщина постійно 

приймає людей, які через бойові дії були вимушені залишити власне житло. 
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Нині на Полтавщині проживає понад 184 тисячі внутрішньо переміщених осіб. 

Нині немає жодної громади, в якій би не проживали ВПО. 

«Полтавщина зацікавлена у тому, щоб внутрішньо переміщені особи 

залишалися в нашому регіоні, адже це робоча сила, податки, потенційні 

відкриття нових бізнесів. Для того щоб ці люди швидше інтегрувалися у життя 

громад, в яких проживають, цілком логічно, що їм в першу чергу потрібне 

житло. Тож треба використовувати усі наявні можливості, аби наповнюти 

житловий фонд та забезпечувати ВПО гідними умовами проживання», – 

зазначив начальник Полтавської ОВА Віталій Дяківнич. 

Про програми із будівництва нового житла, реконструкції існуючих 

житлових будинків та гуртожитків, які нині реалізують на території області, 

розповіли начальник Управління у справах реінтеграції, соціального захисту 

ветеранів та внутрішньо переміщених осіб ПОВА Ольга Саєнко: «У 

Полтавській області три громади отримали державні кошти на створення 

житла для внутрішньо переміщених осіб. Йдеться про Кременчуцьку, 

Петрівсько-Роменську та Великорублівську громади. Загалом було подано 4 

проєкти на суму понад 35 млн грн, розраховані на 510 місць для проживання. 

У Петрівсько-Роменській громаді кошти використали повністю: там триває 

переобладнання будівлі під житло для переселенців і соціально вразливих 

людей. Завершити роботи планують у 2026 році. У Кременчуці вже завершили 

реконструкцію гуртожитку для внутрішньо переміщених осіб – об’єкт 

повністю готовий до використання. Триває благоустрій території та 

встановлення меблів. Водночас у Великорублівській громаді роботи не 

розпочалися. Через зміни у правилах визначення вартості будівництва громада 

не встигла використати кошти у визначені строки, тому субвенцію повернули 

до бюджету в повному обсязі». 

Також в області триває підготовка до нових програм підтримки. У 2026 

році Полтавщина може отримати понад 48 млн грн на житло для тимчасового 

або підтриманого проживання переселенців. 

Окремий напрям, який ефективно впроваджується на Полтавщині, – 

житлові ваучери для внутрішньо переміщених осіб. Програма вже працює, і 

станом на початок лютого 2026 року в громадах області прийнято понад 780 

заяв. Найбільше звернень – у Полтаві, Кременчуці, Миргороді, Горішніх 

Плавнях і Лубнах. 

Житлові ваучери вже отримали майже 300 осіб на загальну суму близько 

592 млн грн. Подати заяву та скористатися ваучером можна дистанційно через 

портал Дія. Після бронювання коштів заявник має 60 днів, щоб самостійно 

підібрати житло. 

Водночас у громадах залишається низка проблем – не всюди є готова 

локальна документація для швидкого освоєння коштів, а також депутати не 

оперативно розглядають заяви на житлові ваучери. Це створює додаткове 

навантаження на місцеві комісії та викликає напругу серед людей. 

Тож громади повинні сформувати фонди житла, призначеного для 

тимчасового поживання внутрішньо переміщених осіб, надати пропозиції 
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щодо об’єктів для будівництва чи реконструкції існуючих будівель, подати 

заявку для підключення до Реєстру пошкодженого та знищеного майна. 

 

*** 

 

21.02.2026 

Хмельницька обласна військова адміністрація 

https://www.adm-km.gov.ua/?p=176774 

«Ярмарок можливостей: бізнес, що народився з ідеї» – в області 

відбувся захід на підтримку підприємництва та зайнятості 

На Хмельниччині відбувся «Ярмарок можливостей: бізнес, що 

народився з ідеї» – подія, що об’єднала ветеранів, внутрішньо переміщених 

осіб, підприємців, молодь і всіх, хто прагне професійної реалізації та розвитку 

власної справи. Захід, організований Хмельницькою обласною організацією 

Товариства Червоного Хреста України, став відкритим майданчиком для 

спілкування, навчання та пошуку партнерств. Участь у заході взяв заступник 

начальника обласної військової адміністрації Роман Ужва. 

«Для нас важливо, щоб люди, які були змушені змінити місце 

проживання або втратили роботу чи бізнес, мали реальні інструменти для 

відновлення. Дякую Червоному Хресту за системну підтримку наших 

громадян. Такі ініціативи допомагають не просто отримати фінансову 

допомогу, а повірити у власні сили та розпочати новий етап», – зазначив Роман 

Ужва. 

У межах ярмарку діяла виставка продукції місцевих підприємців та 

ветеранів, працювали консультаційні зони з питань працевлаштування, 

професійного навчання та психологічної підтримки. Учасники могли 

дізнатися про можливості безкоштовного навчання, грантові програми та інші 

інструменти розвитку малого бізнесу. Окрему увагу приділили живим історіям 

людей, які завдяки підтримці змогли започаткувати або відновити власну 

справу. 

Роман Ужва також долучився до панельної дискусії «Державна 

підтримка та можливості для розвитку бізнесу». Обговорення було 

зосереджене на діючих механізмах фінансової підтримки підприємництва, 

грантових програмах, пільговому кредитуванні та ролі партнерств у створенні 

стійкої локальної економіки. 

Окремий блок панелі присвятили практичному досвіду підприємців – 

учасників програми «Перезавантаження», ветеранів і ВПО, які поділилися 

власним шляхом від ідеї до стабільного доходу. Формат живого діалогу дав 

можливість учасникам отримати відповіді на актуальні запитання та 

налагодити нові контакти. 

Захід відбувся в межах програми «Перезавантаження: розширення 

можливостей для працевлаштування», яку реалізує Український Червоний 

Хрест за підтримки Хмельницької обласної військової адміністрації та 

партнерів. 
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*** 

 

19.02.2026 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/tvo-nachalnika-ova-roman-romanyuk-

vidvidav-u-troyanivci-vnutrishno-peremischenih-ukrayinciv/ 

Т.в.о. начальника ОВА Роман Романюк відвідав у Троянівці 

внутрішньо переміщених українців 

Від перших днів повномасштабної війни Волинь стала прихистком для 

тисяч внутрішньо переміщених осіб, змушених залишити свої домівки. На 

жаль, багато українців й досі прибувають у нашу область у пошукає мирного 

неба. 

Тому в області постійно працюють над збільшенням кількості місць 

проживання ВПО та провадженням рішень Уряду щодо захисту людей, які 

опинилися в таких умовах. Аби не лише реагувати на виклики, а й формувати 

довгострокову модель підтримки, де можна відновити стабільність, 

працювати, навчатися, планувати майбутнє. 

«У рамках робочої поїздки у Маневицьку громаду відвідав місце 

тимчасового проживання ВПО у Троянівці, щоб особисто поспілкуватися з 

людьми, почути їхні потреби та оцінити умови проживання. Нині там 

проживає 14 людей, евакуйованих у листопаді 2025-го року з Донецької 

області. Кажуть, умовами задоволені, а найбільше подобається тиша. До слова, 

невдовзі сюди прибуде ще 8 українців», - розповів Роман Романюк. 

Щодо приміщення, то це колишня будівля школи переобладнана під 

місця проживання в рамках проєкту благодійного фонду «Рокада» та місцевої 

громади. Облаштовані просторі житлові кімнати як для сімей, так і для 

одиночного проживання. Також є кухні та санвузли, обладнані технікою в 

достатній кількості для проживаючих. 

 

*** 

 

19.02.2026 

Дніпропетровська обласна державна адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/razom-do-rishen-na-dnipropetrovshchyni-

vidbuvsia-vseukrainskyi-dialoh-shchodo-pidtrymky-vpo 

«Разом до рішень»: на Дніпропетровщині відбувся всеукраїнський 

діалог щодо підтримки ВПО 

Дніпропетровщина стала майданчиком для чергової всеукраїнської 

зустрічі-діалогу «Разом до рішень». Її присвятили підтримці ВПО. Долучилися 

представники Уряду, Офісу уповноваженого з прав людини, керівництва 

області, Служби зайнятості, Пенсійного фонду, ЦНАП, місцевого 

самоврядування, народні депутати, очільники районів. А ще переселенці, які 

наразі проживають на території регіону. Про це повідомили в ОВА. 
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«Підтримка внутрішньо переміщених осіб має бути системною й дієвою. 

Саме тому зібрались разом усі дотичні інституції. Щоб почути людей і 

перетворити ці напрацювання на конкретні управлінські рішення. Комплексно 

подивитися на потреби ВПО і скоординувати роботу різних рівнів влади», – 

підкреслив перший заступник начальника Дніпропетровської ОВА Євген 

Ситниченко. 

Зустріч проходила у форматі діалогу. Жива дискусія передбачала 

питання-відповіді. Під час обговорення учасники зосередилися на найбільших 

викликах, з якими стикаються переселенці. 

Серед таких житлове питання. Йшлося про механізми компенсацій за 

пошкоджене чи знищене майно та спрощення процедури реєстрації речових 

прав. Говорили і про доступ ВПО до соціальних, освітніх, медичних послуг. 

Приділили увагу питанню адаптації та інтеграції внутрішньо 

переміщених осіб в громади. Не оминули тему працевлаштування та 

підтвердження трудового стажу для призначення пенсії. 

«Усі напрацювання стануть фундаментом для розробки нових 

законопроєктів. А ще формування стратегічної «дорожньої карти» підтримки 

ВПО на рівні Парламенту та Уряду», – наголосив один з ініціаторів зустрічі, 

народний депутат, співголова Міжфракційного об’єднання «ВПО України» 

Максим Ткаченко. 

Загалом область прийняла понад 470 тис зареєстрованих переселенців. З 

них майже 90 тис – діти. Облаштовані 133 місць тимчасового проживання. 

Підтримку переселенців координує Рада з питань внутрішньо 

переміщених осіб при Дніпропетровській обласній військовій адміністрації. 

Такі ж створені в усіх районах і 59 громадах регіону. 

 

*** 

 

19.02.2026 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?id=538972&tp=page 

Про плани діяльності на поточний рік – на зустрічі з партнерськими 

організаціями ООН 

Сьогодні на базі Регіонального офісу міжнародного співробітництва 

відбулась зустріч з партнерськими організаціями ООН, які надають 

гуманітарну допомогу Чернігівщині. Серед присутніх – перший заступник 

голови ОДА Костянтин Мегем та представники профільних структурних 

підрозділів облдержадміністрації. 

Наразі в Чернігівській області працюють 147 організацій. Минулого 

року в регіоні допомогу отримали 240 тисяч людей. 

Представники Управління ООН з координації гуманітарних справ 

(OCHA) представили план гуманітарних потреб і реагування на 2026 рік. 

Пріоритетними напрямами цьогоріч є підтримка найбільш вразливих людей, 
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які залишаються поблизу лінії фронту, надання допомоги під час евакуації та 

після обстрілів, а також підтримка ВПО. 

Костянтин Мегем актуалізував потреби регіону. В умовах постійних 

атак і тривалих відключень електроенергії пріоритетним залишається 

посилення енергетичної стійкості та стабільне проходження опалювального 

сезону. Зокрема, це забезпечення безперебійної роботи обʼєктів соціальної і 

критичної інфраструктури та пунктів незламності, підтримка приватних 

домогосподарств тощо. 

«Наші пріоритети незмінні. Насамперед це – прикордонні громади, які 

постійно потерпають від обстрілів. Також ворог цілеспрямовано завдає ударів 

по критичній інфраструктурі. Це вимагає залучення більшої кількості ресурсів 

для того, щоб системи життєзабезпечення працювали на альтернативних 

джерелах живлення», – зауважив Костянтин Мегем та подякував партнерам за 

системну підтримку Чернігівщини. 

Також учасники зустрічі обговорили відновлення житла, забезпечення 

евакуації з населених пунктів поблизу кордону з рф, облаштування місць 

тимчасового проживання ВПО та забезпечення їх товарами першої 

необхідності тощо. 

Представники партнерських організацій розповіли про напрями своєї 

діяльності у регіоні. 

Регіональний офіс міжнародного співробітництва — ініціатива 

Конгресу місцевих та регіональних влад при Президентові України, що має на 

меті розвиток взаємодії місцевих та регіональних влад з міжнародними 

партнерами, які прагнуть співпрацювати на рівні області та територіальної 

громади. 

 

*** 

 

20.02.2026 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/pidpysano-chotyrystoronnij-memorandum-pro-

spivpraczyu-shhodo-realizacziyi-pilotnogo-proyektu-zi-stvorennya-modulnogo-

mistechka-dlya-vpo-u-myronivskij-gromadi/ 

Підписано чотиристоронній Меморандум про співпрацю щодо 

реалізації пілотного проєкту зі створення модульного містечка для ВПО у 

Миронівській громаді 

Підписано чотиристоронній Меморандум про взаєморозуміння та 

співпрацю щодо реалізації пілотного проєкту зі створення модульного 

житлового містечка для внутрішньо переміщених осіб у Миронівській 

громаді. Про це голова Київської обласної державної адміністрації Микола 

Калашник повідомив у Facebook. 

Сторонами стали Міністерство розвитку громад та територій на чолі з 

Віцепрем’єр-міністром з відновлення України – Міністром Олексієм Кулебою, 
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Київська обласна державна адміністрація, Миронівська міська рада та 

Благодійний фонд «МХП – Громаді». 

«Об’єднуємо зусилля держави, області, громади та бізнесу для реалізації 

комплексної моделі забезпечення житлом ВПО з подальшим 

працевлаштуванням», — сказав Микола Калашник. 

Проєкт має експериментальний характер. Йдеться про будівництво до 

200 модульних будинків із необхідною інфраструктурою та створенням 

робочих місць для мешканців. Фактично це формування повноцінного 

житлового кварталу з чіткою моделлю заселення «70/30»: 70% — економічно 

активні люди, які зможуть працювати, 30% — соціально вразливі категорії. 

Паралельно забезпечується можливість працевлаштування мешканців у 

співпраці з роботодавцями регіону. 

«Таким чином поєднуємо житлове питання з економічною інтеграцією 

людей у громаду», — зазначив очільник Київської ОДА. 

Станом на сьогодні у регіоні взято на облік понад 233 тисячі внутрішньо 

переміщених осіб. Київщина продовжує приймати людей із Донецької, 

Запорізької, Харківської та інших областей. Забезпечення житлом і створення 

умов для роботи — це не тимчасове рішення, а стратегічний підхід. 

Підписання відбулося за засвідчення Верховного комісара ООН у 

справах біженців Бархама Саліха. 

«Реалізація проєкту передбачає залучення коштів державного, 

обласного та місцевого бюджетів, а також донорської та благодійної 

допомоги. Це спільна відповідальність і спільна робота заради людей, які 

втратили свої домівки. Київщина продовжує системно працювати над тим, 

щоб кожен, хто знайшов тут прихисток, мав не лише дах над головою, а й 

можливість будувати нове життя», — сказав Микола Калашник. 

 

*** 

 

20.02.2026 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/departament-okhorony-zdorovia/75581-

zastupnytsia-dyrektorky-departamentu-tetiana-bondarenko-vziala-uchast-u-

zasidanni-rady-z-pytan-vpo 

Заступниця директорки Департаменту Тетяна Бондаренко взяла 

участь у засіданні Ради з питань ВПО 

Під час зустрічі вона акцентувала увагу на державних програмах, які 

сьогодні є особливо важливими для внутрішньо переміщених осіб. Йшлося, 

зокрема, про Програму медичних гарантій, доступ до безоплатних медичних 

послуг, а також державну програму «Доступні ліки», що дозволяє пацієнтам 

отримувати необхідні препарати безоплатно або з частковою доплатою. 

Окремо Тетяна Бондаренко наголосила на важливості постійного зв’язку 

пацієнтів зі своїми сімейними лікарями, адже саме вони є ключовою ланкою в 

отриманні медичної допомоги та участі в державних програмах. 
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«Для нас принципово важливо, щоб кожна людина — незалежно від 

місця проживання чи статусу — мала доступ до якісної та своєчасної медичної 

допомоги. Внутрішньо переміщені особи повинні чітко знати, які державні 

програми діють і як ними скористатися. Усі комунальні заклади охорони 

здоров’я області працюють у межах Програми медичних гарантій Національна 

служба здоров’я України», — зазначила Тетяна Бондаренко. 

 

*** 

 

20.02.2026 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/159286 

На Львівщині розширюють житловий фонд для ВПО: комісія 

визначила нові об’єкти 

20 лютого відбулось чергове засідання Координаційної комісії, під час 

якого розглянули низку важливих питань щодо формування житлового фонду 

для ВПО. 

Відтак, затвердили додаткові об’єкти, запропоновані центральними 

органами виконавчої влади. Із 5 поданих – 4 об’єкти потенційно можуть бути 

використані для житлових потреб. 

Також опрацювали пропозиції органів місцевого самоврядування щодо 

вільних приміщень, які також можуть бути залучені для проживання 

переселенців. Нагадаємо, що у державному бюджеті на поточний рік 

передбачили субвенцію в обсязі 1,5 млрд грн на формування фондів житла для 

тимчасового або підтриманого проживання евакуйованих та ВПО, а також на 

заходи із забезпечення їх житлом у сільській місцевості. У зв’язку з цим 

повторно зібрали пропозиції та сформували перелік із 31 об’єкта від 19 громад, 

які найближчим часом мають бути обстежені райдержадміністраціями. 

Окремо розглянули пропозиції Мінекономіки щодо можливого 

використання 6 об’єктів нерухомого майна НАК «Нафтогаз України» та 

АРМА. Наразі ці об’єкти не можуть бути задіяні під житлові потреби у звʼязку 

з об’єктивними причинами. 

Станом на сьогодні за результатами всіх засідань Координаційної комісії 

вже визначили: 118 об’єктів, які можуть використовуватись уже зараз або 

після проведення ремонтних робіт; 27 земельних ділянок, наданих громадами 

для реалізації довгострокових проєктів – будівництва житла для ВПО. 

«Забезпечення вимушених переселенців гідним житлом – це не лише 

питання інфраструктури, а й людської гідності, стабільності та відновлення. 

Кожен обстежений об’єкт і кожна земельна ділянка – це крок до повернення 

людям відчуття дому та впевненості в завтрашньому дні», – зазначив керівник 

департаменту економічної політики Вадим Табакера. 
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*** 

 

18.02.2026 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/vadym-filashkin-obhovoryv-plany-iunisef-u-

donetskii-oblasti-na-2026-rik 

Вадим Філашкін обговорив плани ЮНІСЕФ у Донецькій області на 

2026 рік 

Це було головною темою зустрічі з Муніром Мамедзаде — головою 

Представництва ЮНІСЕФ в Україні.  

У 2025 році ЮНІСЕФ спрямував понад 14 мільйонів доларів у 

відновлення водопостачання, роботу критичної інфраструктури, грошову 

допомогу родинам із дітьми, підтримку евакуйованих та розвиток послуг із 

ментального здоров’я.  

Це — вода для сотень тисяч людей, допомога тисячам сімей у 

прифронтових громадах, робота дитячих хабів і мобільних бригад з 

індивідуальної підтримки сімей. 

Окремо проговорили наші поточні пріоритети: енергетична стійкість, 

підготовка до можливих блекаутів, підтримка ВПО, забезпечення пунктів 

незламності та базові потреби людей у зимовий період. 

Пан Мунір повідомив, що на цей рік ЮНІСЕФ запланував виділити 11,8 

млн доларів на потреби Донеччини, у тому числі — 2,5 на проходження зими. 

«Дякую ЮНІСЕФ за постійну увагу — ми цінуємо солідарність наших 

партнерів. 

Працюємо разом, щоб навіть у найскладніших умовах люди мали воду, 

тепло й підтримку», - наголосив Вадим Філашкін. 

 

*** 

 

20.02.2026 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/v-odesi-vidkryvsia-khab-druzhkivskoi-hromady-

novyi-prostir-pidtrymky 

В Одесі відкрився хаб Дружківської громади - новий простір 

підтримки 

У місті Одеса розпочав роботу хаб Дружківської громади — сучасний 

простір підтримки для людей, які були вимушені покинути свої домівки та 

нині проживають на півдні України. Це доступне середовище, де люди можуть 

отримати консультації, психологічну й інформаційну допомогу, а також 

практичну підтримку у пошуках роботи та можливостей для професійної 

реалізації. 

До роботи майданчика активно долучилися фахівці Донецької обласної 

служби зайнятості. Під час виїзних прийомів спеціалісти проводять 

індивідуальні консультації, допомагають із підбором актуальних вакансій, 
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роз’яснюють механізми професійного навчання та перекваліфікації, 

інформують про державні та регіональні програми підтримки.  

Особливий акцент — на якнайшвидшому поверненні внутрішньо 

переміщених громадян до активної зайнятості. Адже для людей, які були 

змушені залишити домівки, робота стає важливим кроком до адаптації в новій 

громаді та інтеграції в економічне життя регіону. 

Така доступність послуг служби зайнятості за місцем перебування 

людей та їх максимальна наближеність до кожного суттєво скорочують шлях 

до відновлення професійного життя.  

Загалом цьогоріч послугами служби зайнятості у хабах охоплено 1,5 

тисячі людей. З них 135 — працевлаштовані, 22 людини отримали ваучери для 

здобуття нової професії або підвищення кваліфікації, а ще 29 громадян 

направлені на професійне навчання. Це дозволяє переселенцям адаптувати 

свої навички до актуальних потреб ринку праці та розширити можливості для 

працевлаштування. 

 

*** 

 

16.02.2026 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/u-zastavni-stalasia-pozhezha-u-mistsi-

tymchasovoho-prozhyvannia-vnutrishno-peremishchenykh-osib-liudei-

evakuiuvaly-postrazhdalym-nadaietsia-vidpovidna-dopomoha 

У Заставні сталася пожежа у місці тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб: людей евакуювали, постраждалим 

надається відповідна допомога 

У Заставні сталася пожежа у місці тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб: людей евакуювали, постраждалим надається відповідна 

допомога. 

Повідомлення про пожежу у приміщенні гуртожитку Вищого 

професійного училища № 24, де зараз проживають внутрішньо переміщені 

особи, надійшло о 7 ранку 16 лютого.  Загорання сталося в кімнаті на п'ятому 

поверсі. 

На місце події одразу прибули рятувальники та оперативно ліквідували 

пожежу на площі 50 м.кв.  До гасіння пожежі та порятунку людей були 

залучені 28 рятувальників та 7 одиниць  техніки від Головного управління 

ДСНС у Чернівецькій області та 4 осіб і 2 одиниці техніки від місцевої 

пожежної команди. 

Під час ліквідації пожежі врятовано 15 осіб, евакуйовано 35 осіб.  

Травмовано 4 особи, з них 1 працівник ДСНС. 

Пожежею пошкоджено вікна, двері, міжкімнатні перегородки, частково 

перекриття та покриття будівлі. Знищено  меблі, побутову техніку та речі, 

закопчено стіни та стелю суміжних приміщень. 

Фахівці встановлюють причину пожежі. 
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«Наразі основне – допомога людям. Усім постраждалим надається 

відповідний медичний, психологічний супровід, вирішуємо питання щодо їх 

поселення  у  інших місцях тимчасового проживання. Фахівці проводять 

необхідні експертизи, за висновками яких матимемо остаточну інформацію 

про причину пожежі», — наголосив заступник начальника Чернівецької ОВА 

Роман Греба. 

Загалом у закладі проживають 66 осіб, серед них 14 дітей. Це 23 родини 

та 6 одиноких людей, які приїхали на Буковину з регіонів, де ведуться активні 

бойові дії. 

 

*** 

 

16.02.2026 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/sotsialna-stabilnist-ta-vyplaty-pereselentsiam-

rezultaty-obhovorennia-v-komiteti-sotsialnoi-polityky 

Соціальна стабільність та виплати переселенцям: результати 

обговорення в Комітеті соціальної політики 

Питання своєчасності пенсійних і соціальних виплат залишається одним 

із найбільш чутливих для громадян, особливо для внутрішньо переміщених 

осіб. Саме це обговорювали під час онлайн-слухань у Комітеті Верховної Ради 

України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів. 

До участі в заході долучилися народні депутати України, представники 

ЦОВВ, Уповноважений ВРУ з прав людини, громадські організації та медіа. 

Від Тернопільщини участь у слуханнях взяв заступник начальника 

Тернопільської ОВА Володимир Василенко. 

Під час обговорення акцентували увагу на проблемах, що виникли у 

зв’язку з проходженням фізичної ідентифікації пенсіонерів, зокрема 

внутрішньо переміщених осіб. Через непроходження ідентифікації частині 

громадян було призупинено виплати, що спричинило значні черги у сервісних 

центрах Пенсійного фонду України та соціальну напругу. 

Наголошено, що система електронної верифікації дозволяє перевіряти 

достовірність даних отримувачів, запобігати безпідставному нарахуванню 

коштів і забезпечувати адресність державної підтримки. Водночас учасники 

слухань підкреслили необхідність удосконалення процедур ідентифікації, 

розширення дистанційних сервісів та покращення інформування громадян. 

За підсумками заходу напрацьовано низку рекомендацій, спрямованих 

на забезпечення безперервності соціальних виплат, зменшення навантаження 

на сервісні центри та захист прав отримувачів пенсій і соціальної допомоги. 
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*** 

 

20.02.2026 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/u-ternopilskii-ova-vidbulosia-zasidannia-rady-z-

pytan-vpo 

У Тернопільській ОВА відбулося засідання Ради з питань ВПО 

У Тернопільській області активно працюють над тим, щоб внутрішньо 

переміщені особи почувалися в безпеці та могли повноцінно інтегруватися в 

громади. 

В Тернопільській ОВА відбулося засідання Ради з питань ВПО. Участь 

у зустрічі взяв заступник начальника обласної військової адміністрації 

Володимир Василенко. 

Питання інтеграції переселенців вже виходить за межі екстреної 

допомоги і зараз планується стратегічно. На засіданні обговорили, як створити 

комфортне середовище для життя людей, де житло — лише базова потреба, а 

не кінцева мета. 

Головна ідея — перейти від моделі «утримання» до моделі 

«самодостатності». Це означає, що тимчасові рішення поступаються місцем 

повноцінному середовищу: доступ до садочків, шкіл та сучасної 

інфраструктури поруч із домом допомагає швидше адаптуватися, знайти 

роботу і стати активними учасниками життя громади. 

Тернопільська ОВА продовжує працювати над системними заходами 

для створення комфортних умов, всебічної підтримки та захисту прав 

переселенців. 

 

*** 

 

18.02.2026 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/svitlana-onyshchuk-derzhavna-pidtrymka-dlia-

veteraniv-na-otrymannia-zhytla 

Світлана Онищук: Державна підтримка для ветеранів на 

отримання житла 

З листопада 2025 року діє урядова програма житлових ваучерів для 

певних категорій ВПО — учасників бойових дій та людей з інвалідністю 

внаслідок війни. 

Кожен такий ваучер – номіналом 2 млн грн. Він дає можливість 

придбати житло, інвестувати в новобудову або сплатити перший внесок за 

іпотекою. 

Про це йшлося на нараді Світлана Онищук Голова Івано-Франківської 

ОВА. 

 Зауважувалося , що на сьогодні подано 732 заяви. 
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 232 заявники вже отримали позитивні рішення — це 464 млн грн 

державної підтримки для забезпечення житлом наших захисників. 

 332 заяви опрацьовуються відповідними комісіями, ще 149 - 

очікують на розгляд.  

Очільниця області подякувала громадам, які працюють якісно та з 

дотриманням термінів — Коломийській, Бурштинській, Косівській, 

Нижньовербізькій. 

Однак є такі, де зафіксовано значні затримки з розглядом заяв або ще не 

надали членам комісій доступів до необхідних державних реєстрів. А також 

звернулася до голів громад з приводу того, шо це важливе питання необхідно 

взяти на особистий контроль. 

 

*** 

 

18.02.2026 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/pro-nadannia-dopomohy-vnutrishno-

peremishchenym-liudiam 

Про надання допомоги внутрішньо переміщеним людям 

В Івано-Франківській області діє Комплексна програма підтримки 

внутрішньо переміщених осіб Івано-Франківської області на 2025-2027 роки. 

Також розпорядженням Івано-Франківської обласної військової 

адміністрації від 20 жовтня 2025 року № 443 затверджено Порядок 

використання коштів, передбачених в обласному бюджеті для надання 

матеріальної допомоги внутрішньо переміщеним особам, які є особами з 

інвалідністю І групи, одним з батьків (опікунів) дитини з інвалідністю, 

особами, які мають онкологічні захворювання, та особами, які досягли 100 і 

більше років, відповідно якого вказані категорії осіб мають можливість 

отримати грошову допомогу з коштів обласного бюджету. 

Матеріальна допомога надається внутрішньо переміщеним особам, 

зокрема: 

Особам з інвалідністю I групи 

 До заяви про надання матеріальної допомоги одержувачем допомоги 

(заявником) мають бути подані такі документи: 

 копія паспорта громадянина України, виготовленого у формі книжечки 

(відповідні сторінки за наявності), або ID-картки разом із витягом із реєстру 

територіальної громади; 

 копія довідки про присвоєння реєстраційного номера облікової картки 

платника податків з Державного реєстру фізичних осіб – платників податків 

або повідомлення про відмову від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків (для фізичних осіб, які через свої релігійні 

переконання відмовилися від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідний 

контролюючий орган); 
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 копія довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи; 

 міжнародний номер банківського рахунка; 

 копія посвідчення особи з інвалідністю І групи або копія витягу з 

рішення експертної команди з оцінювання повсякденного функціонування 

особи за формою, затвердженою наказом Міністерства охорони здоров’я 

України від 10 грудня 2024 року № 2067, зареєстрованим в Міністерстві 

юстиції України 17 грудня 2024 року за № 1925/43270 – для осіб з інвалідністю 

І групи. 

Одному з батьків (опікунів) дитини з інвалідністю 

 До заяви про надання матеріальної допомоги одержувачем допомоги 

(заявником) мають бути подані такі документи: 

 копія паспорта громадянина України, виготовленого у формі книжечки 

(відповідні сторінки за наявності), або ID-картки разом із витягом із реєстру 

територіальної громади; 

 копія довідки про присвоєння реєстраційного номера облікової картки 

платника податків з Державного реєстру фізичних осіб – платників податків 

або повідомлення про відмову від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків (для фізичних осіб, які через свої релігійні 

переконання відмовилися від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідний 

контролюючий орган); 

 копія свідоцтва про народження дитини (з пред’явленням оригіналу) – 

для батьків (опікунів) дитини з інвалідністю; 

 копія довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи; 

 письмова згода одного з батьків (опікунів) у довільній формі на виплату 

матеріальної допомоги іншому з батьків (опікунів) – для батьків (опікунів) 

дитини з інвалідністю; 

 міжнародний номер банківського рахунка; 

 копія рішення суду про встановлення опіки чи піклування або копія 

документу, що підтверджує факт здійснення догляду – для заявників у разі, 

коли одержувачем допомоги є особа з обмеженими фізичними можливостями, 

або визнана недієздатною чи обмежено дієздатною; 

 копія рішення органу опіки та піклування або копія рішення суду про 

встановлення опіки над дитиною-сиротою або дитиною, позбавленою 

батьківського піклування – для опікунів дитини з інвалідністю; 

 копія медичного висновку про дитину з інвалідністю віком до 18 років 

(№ 080/о «Медичний висновок про дитину з інвалідністю до 18 років»), 

виданого за формою згідно з додатком до Порядку видачі медичного висновку 

про дитину з інвалідністю віком до 18 років, затвердженого наказом 

Міністерства охорони здоров’я України від 04 грудня 2001 року № 482, 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 10 січня 2002 року за № 

11/6299 – для батьків (опікунів) дітей з інвалідністю. 

Особам, які мають онкологічні захворювання 
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 До заяви про надання матеріальної допомоги одержувачем допомоги 

(заявником) мають бути подані такі документи: 

 копія паспорта громадянина України, виготовленого у формі книжечки 

(відповідні сторінки за наявності), або ID-картки разом із витягом із реєстру 

територіальної громади; 

 копія довідки про присвоєння реєстраційного номера облікової картки 

платника податків з Державного реєстру фізичних осіб – платників податків 

або повідомлення про відмову від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків (для фізичних осіб, які через свої релігійні 

переконання відмовилися від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідний 

контролюючий орган); 

 копія довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи; 

 міжнародний номер банківського рахунка; 

 копія виписки із медичної карти амбулаторного (стаціонарного) хворого 

про наявність онкозахворювання, виданої за формою первинної облікової 

документації № 027/о «Виписка із медичної карти амбулаторного 

(стаціонарного) хворого», затвердженою наказом Міністерства охорони 

здоров’я України від 14 лютого 2012 року № 110, зареєстрованим в 

Міністерстві юстиції України 28 квітня 2012 року за № 661/20974, з 

рекомендаціями щодо його лікування, інших документів (за наявності), що 

свідчать про стан здоров’я з рекомендаціями щодо його лікування, дата видачі 

яких повинна бути не пізніше шести місяців до дати надходження заяви, а у 

випадку важкого перебігу захворювання, їх строк видачі може перевищувати 

вказаний строк – для одержувачів допомоги, які мають онкологічні 

захворювання. 

Особам, які досягли 100 і більше років: 

 До заяви про надання матеріальної допомоги одержувачем допомоги 

(заявником) мають бути подані такі документи: 

 копія паспорта громадянина України, виготовленого у формі книжечки 

(відповідні сторінки за наявності), або ID-картки разом із витягом із реєстру 

територіальної громади; 

 копія довідки про присвоєння реєстраційного номера облікової картки 

платника податків з Державного реєстру фізичних осіб – платників податків 

або повідомлення про відмову від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків (для фізичних осіб, які через свої релігійні 

переконання відмовилися від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідний 

контролюючий орган); 

 копія довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи; 

 міжнародний номер банківського рахунка. 

Для отримання матеріальної допомоги заявники звертаються до 

департаменту соціальної політики облдержадміністрації із письмовою заявою 
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в довільній формі з повним пакетом документів (за адресою: м. Івано-

Франківськ, вул. Л. Курбаса, 2, тел. (0342 75-24-67). 

 

*** 

 

18.02.2026 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-zustrilasia-z-predstavnytseiu-

blahodiinoho-fondu-posmishka-iua 

Людмила Сірко зустрілася з представницею благодійного фонду 

«Посмішка ЮА» 

Сьогодні заступниця голови обласної державної адміністрації Людмила 

Сірко зустрілася з представницею благодійного фонду «Посмішка UA» Юлею 

Івановою. До розмови долучилися керівники та фахівці департаментів 

розвитку громад та територій, дорожнього, житлово-комунального 

господарства, містобудування та архітектури та соціальної політики ОДА. 

Обговорили питання забезпечення соціальним житлом внутрішньо 

переміщених людей, добудову, приведення місць тимчасового проживання 

для ВПО відповідно до Постанови Кабінету міністрів України від 1 вересня 

2023 № 930, а також впровадження у цьому контексті грантових проєктів. 

«На Прикарпатті проживає понад 109 тисяч внутрішньо переміщених 

людей. Івано-Франківська обласна військова адміністрація налагодила тісну 

співпрацю з міжнародними та громадськими організаціями, а також органами 

місцевого самоврядування для забезпечення ВПО необхідним соціальним 

житлом», – зазначила Людмила Сірко. 

Мовилося про заклади тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених людей на Івано-Франківщині, де проводитимуться ремонтні 

роботи. Йшлося й про забезпечення безбар'єрності для людей з інвалідністю 

та інших маломобільних груп населення, зокрема обладнання пандусів, 

інклюзій, а також забезпечення цих закладів меблями та технікою. 

Окрему увагу приділили забезпеченню соціальним супроводом 

новоприбулих родин (дитяче та доросле населення), психосоціальної 

підтримки людяй, які прибули/прибувають із зони бойових дій або ж з 

окупованих територій, а також надання для них найнеобхіднішої допомоги. 

Додамо, що благодійний фонд «Посмішка ЮА» заснований 2013 року у 

Запоріжжі. І на сьогодні працює у 19 областях України та має надійну мережу 

партнерств з численними міжнародними організаціями. 
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ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

 

19.01.2026 

LB.ua 

https://lb.ua/society/2026/02/19/723253_pfu_pereselentsi_1_kvitnya_mayu

t.html 

ПФУ: переселенці до 1 квітня мають надати дані про неотримання 

пенсій від Росії 

Обов’язок повідомляти про неотримання виплат від РФ визначено 

пунктом 144 Прикінцевих положень Закону “Про загальнообов’язкове 

державне пенсійне страхування” та постановою Кабінету міністрів № 299.  

Внутрішньо переміщені особи до 1 квітня мають надати Пенсійному 

фонду інформацію про неотримання пенсійних та страхових виплат від Росії. 

Про це повідомила пресслужба ПФУ.  

"Особам, які у період з 1 січня 2025 року до 1 лютого 2026 року пройшли 

фізичну ідентифікацію, але станом на 1 лютого 2026 року не подали 

повідомлення про неодержання пенсії чи страхових виплат від органів 

пенсійного забезпечення російської федерації, виплата пенсії / страхових 

виплат продовжується до моменту подання такого повідомлення, але не довше 

ніж до 1 квітня 2026 року. Це визначено постановою Кабінету міністрів від 3 

лютого 2026 року № 126. Обов’язок повідомляти про неотримання виплат від 

РФ визначено пунктом 144 Прикінцевих положень Закону України “Про 

загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” та постановою Кабінету 

міністрів № 299", - йдеться в повідомленні. 

Особи, які перебувають на тимчасово окупованих територіях, або 

виїхали з ТОТ на підконтрольну Україні територію чи за кордон, можуть 

повідомити Пенсійний фонд про факт неотримання пенсії та / або страхових 

виплат від Росії в один зі способів. 

Онлайн – через особистий кабінет на вебпорталі електронних послуг 

Пенсійного фонду України. У розділі“Дистанційне інформування”потрібно 

поставити позначку біля відповідного рядка “Не отримую пенсію в іншій 

державі, зокрема, від органів пенсійного забезпечення російської федерації” 

та/або навпроти рядка “Не отримую страхові виплати у звʼязку з НВ/ПЗ або 

втратою годувальника від іншої держави, зокрема, від російської федерації”. 

Під час відеоконференцзвʼязку з працівником Головного управління 

ПФУ. Відповідь на питання фіксується в рішенні про встановлення / не 

встановлення особи за результатом відеоідентифікації. 

Поштовим відправленням / поштовим відправленням з оголошеною 

цінністю: 
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особа, яка тимчасово перебуває за кордоном, може надіслати на адресу 

територіального органу ПФУ, де вона перебуває на обліку як одержувач 

виплат: 

 повідомлення про отримання / неотримання виплат від рф (у 

довільній формі) разом із посвідченням про перебування в живих 

 або зазначити необхідну інформацію в заяві про призначення, 

поновлення та продовження виплати пенсії (щомісячного довічного 

грошового утримання), страхових виплат та надіслати її разом із 

посвідченням про перебування в живих і додатковими документами. 

Шляхом подання в сервісному центрі ПФУ заяви про призначення, 

перерахунок, поновлення, продовження пенсії, (щомісячного довічного 

грошового утримання).  

Як повідомлялося, до 31 грудня 2025 року пенсіонери та одержувачі 

соцвиплат, які перебувають за межами України або на тимчасово окупованій 

території, мали пройти обов’язкову фізичну ідентифікацію для продовження 

виплат. 

 

*** 

 

20.01.2026 

LB.ua 

https://lb.ua/news/2026/02/20/723467_tsvk_37_mln_vibortsiv_vpo_174.ht

ml 

ЦВК: 3,7 млн виборців ВПО, 174 тис. у зоні активних бойових дій, 405 

населених пунктів без постійних дільниць 

Завдяки співпраці з Мінсоцполітики та Мінцифри ЦВК вдалося 

зіставити реєстр ВПО з держреєстром виборців. Із 4,6 млн громадян ВПО 3,7 

млн мають виборчі права. 

Про це на засіданні робочої групи з підготовки змін до виборчого 

законодавства заявив перший заступник голови ЦВК Сергій Дубовик.  

За словами Дубовика, наразі вдалося налагодити співпрацю між 

Міністерством соціальної політики, Мінцифри та ЦВК для первинного 

зіставлення реєстру ВПО з державним реєстром виборців.  

Перший заступник голови ЦВК навів конкретні цифри: «Міністерство 

соціальної політики надало інформацію щодо 4 619 962 громадян України. Під 

час порівняння реєстрів були виявлені ознаки наявності виборчих прав у 3 788 

185 громадян, внесених до реєстру ВПО. З них 174 113 осіб віднесли свої 

адреси до зон активних бойових дій, а 405 ВПО зареєстровані у населених 

пунктах, де відсутні постійні виборчі дільниці», — сказав Дубовик. 

Він уточнив, що частина громадян у реєстрі ВПО зазначила адреси на 

окупованих територіях, а декілька осіб навіть внесені двічі, що потребує 

особливої уваги при обробці даних. 

Дубовик попередив, що надмірне регулювання зміни виборчих адрес 

може призвести до некоректного відображення у реєстрі. Він також 
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підкреслив необхідність інформаційної кампанії, щоб громадяни знали про 

свої права і перевіряли себе у списках виборців. 

«Вибори — це право, у нас вільний вибір місця проживання. Ми не 

можемо примушувати громадян голосувати деінде, але перенести їх виборчу 

адресу, як ту, яку вони задекларували, — це цілком нормальний механізм», — 

сказав Дубовик. 

 

*** 

 

20.01.2026 

LB.ua 

https://lb.ua/blog/cedos/723454_chi_mozhut_programi_sotsialnoyi.html 

Чи можуть програми соціальної підтримки стимулювати до 

повернення з-за кордону? 

Останнім часом все частіше трапляються обговорення про те, яка 

допомога може стимулювати людей повертатися в Україну після вимушеного 

переміщення. Міркуючи щодо цього питання важливо розрізняти два 

завдання. 

Перше з них полягає в тому, щоб робити людей більш відкритими до 

рішення про повернення. А друге — в організації процесу повернення для тих, 

хто прийняли таке рішення, зокрема через надання їм соціальної підтримки. 

Ці два завдання взаємопов’язані, але потребують окремої уваги та 

розрізнення. Їхній взаємозв’язок полягає зокрема в тому, що наявність 

надійної системи соціального захисту в країні може впливати на відкритість 

людей до повернення. Але йдеться саме про загальну систему соціального 

захисту, тоді як з адресними програмами підтримки такий взаємозв’язок 

працює не завжди. 

Глава МЗСУ і Верховний комісар ООН оголосили про запуск онлайн-

платформи для біженців "Україна – це Дім" 

Програми допомоги, які доступні лише тим, хто повертається, скоріше не 

можуть суттєво повпливати на рішення людей повертатися. Так стається 

внаслідок декількох моментів: 

 Загальна довіра до соціальної підтримки не є високою. В дослідженнях 

Cedos люди наголошували на тому, що вони почуваються більш захищеними 

в країнах перебування. Це пов’язано з їхньою впевненістю, що у випадку 

складних обставин чи втрати житла вони отримають підтримку. Також деякі 

люди згадували про те, що ще до початку повномасштабного вторгнення вони 

мали негативний досвід звернення за державною підтримкою. Це 

стимулювало їх недовірливо ставитися до ідей уряду України щодо програм 

допомоги по поверненню.  

 Наявна система підтримки ВПО слугує для людей прикладом того, на 

яку підтримку можна розраховувати після повернення. Наразі вони мають 

занепокоєння щодо того, як виглядає система підтримки ВПО. Учасники та 

учасниці досліджень наголошували на тому, що вважають таку підтримку 
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недостатньою. Крім цього, вони звертали увагу на те, що не довіряють 

програмам підтримки ВПО через недовготривалість деяких з них. 

 Проблеми, які можуть виникати після повернення з-за кордону, не 

унікальні. Зі схожими викликами стикаються ВПО й інші люди у вразливих 

ситуаціях. Наприклад, труднощі в пошуку житла через високу вартість та 

незахищеність оренди у приватних осіб. Пріоритизація потреб людей, які 

повертаються, може спричинити зростання відчуття несправедливості щодо 

розподілу підтримки. Це ж своєю чергою може вплинути на зростання у людей 

страху зіштовхнутися з осудом та негативом після повернення.  

Зважаючи на це, систему соціальної підтримки потрібно планувати не як 

таку, яка покликана стимулювати до повернення, а як гарантовану надійну 

систему соціального захисту, доступну для всіх людей. 

Доступність для всіх людей є важливою характеристикою. Адже 

спостереження за тим, що у разі потреби усі люди отримують підтримку на 

гідному рівні, допомагатиме відновити впевненість в соціальному захисті 

населення. Про доступність підтримки для всіх людей йдеться і через те, що 

повертаючись з-за кордону люди мають здебільшого не унікальні потреби. Ці 

потреби є подібними до тих, що їх мають люди, які пережили переміщення в 

межах країни, або опинилися в складній життєвій ситуації. Це, зокрема, 

можливість скористатися соціальним житлом, отримати якісні соціальні 

послуги у громаді проживання, мати інклюзивні простори та сервіси, могти 

звернутися за освітніми можливостями, які б допомогли у подальшому 

працевлаштуванні, мати можливості для участі в житті спільноти тощо. 

Плануючи таку систему підтримки потрібно зважати на те, як ситуація з 

поверненням людей з-за кордону може повпливати на можливості держави 

надавати цю підтримку. Тому потрібно зважати на декілька речей: 

 Кількість людей, яка повертаються, залежить не лише від бажання цих 

людей, але й від політик країн, в яких вони перебувають. Зокрема, наразі немає 

публічної стратегії дій країн Євросоюзу після закінчення війни — чи матимуть 

українці можливість залишитися в цих країнах, на яких умовах та протягом 

якого часу. Тому може статися ситуація, коли в короткий часовий проміжок в 

Україну повернеться значна кількість людей, які потребують соціальної 

підтримки. Це створить додаткове навантаження на установи соціального 

захисту у громадах, тоді як і зараз існують суттєві проблеми в цій сфері. Тож 

важливо розвивати спроможність громад забезпечувати соціальний захист 

населення. 

 Важливим є те, як люди самі описують допомогу, яка їм потрібна. Не всі 

люди очікують на значну і довготривалу підтримку від держави. Переважно 

люди хочуть могти самостійно забезпечувати свої потреби. Тому соціальну 

підтримку розглядають як тимчасову, яка б радше розвивала їхні 

спроможності, ніж робила їх залежними від допомоги. Переважно люди 

говорять про тимчасову підтримку — на перший час, після їхнього 

повернення. Зокрема, йдеться про житло, де люди могли б розміститися по 
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приїзду. Фінансові виплати також можуть цікавити людей як підтримка до 

моменту, коли вони зможуть знайти роботу. 

 Чи достатніми є можливості надавати заплановану підтримку. Наш 

досвід досліджень показує, що люди досить гостро реагують на 

несправедливість в розподілі підтримки. Тому однакова підтримка має бути 

доступною для всіх людей, які мають однаковий досвід. Тож небажаною є 

ситуація, коли ті, хто повертатиметься раніше матимуть кращу систему 

допомоги, ніж інші люди. Також до занепокоєнь може призводити відмінності 

обсягів підтримки залежно від громади, в яку людина повертається. 

Розбудова системи підтримки, доступної для всіх людей, які її 

потребують, — не є простим завданням. Проте, саме така система 

відновлюватиме впевненість людей в отриманні підтримки та відчуття 

захищеності. Тому потрібною є спільна дія різних сторін: національного 

уряду, місцевих органів влади, громадських організацій всеукраїнського та 

локального рівнів, міжнародних організацій та донорів. 

Автор: Аліна Хелашвілі, керівниця відділу досліджень та аналітики 

Cedos (громадська організація, що займається дослідженнями і проектами у 

різних сферах соціальної політики). 

 

*** 

 

16.02.2026 

OBOZ.UA 

https://www.obozrevatel.com/ukr/ekonomika-glavnaya/organizatorom-

kontrabandi-elitnih-brendiv-v-ukrainu-stala-lyudina-privid-bagato-rokiv-ij-

vdavalosya-unikati-kriminalnoi-vidpovidalnosti.htm 

ЄС заробив на українцях десятки мільярдів євро: названо внесок 

біженців 

Українські біженці, які знайшли прихисток у країнах Європейського 

Союзу (ЄС), стали рушійною силою на тамтешньому кадровому ринку і 

створили додатковий попит і на супутні послуги – страхування, транспорт, 

продажі, мобільний звʼязок. Завдяки цьому вони стали джерелом надходжень 

десятків, якщо не сотень мільярдів євро. 

Про це повідомив голова Офісу міграційної політики Василь 

Воскобойник. За його словами, на тлі старіння населення Європи українці 

стали важливим фактором стабілізації. 

"Якщо в країни ЄС заїхало від 5 до 7 мільйонів українців, які щодня 

ходять до магазинів, користуються транспортом, банківськими послугами, 

мобільним зв’язком, – це автоматично створює додатковий попит і стимулює 

економіку тих держав, де вони перебувають", – пояснює експерт. 

Досвід Польщі 

Перший міграційний "удар" у 2022 році припав на сусідню Польщу, яка 

і досі лишається другою серед країн ЄС за кількістю українців зі статусом 
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тимчасового захисту. Спрощена система працевлаштування привела до того, 

що українці зайняли суттєву частку ринку праці і становлять: 

 близько 5% усіх зайнятих в економіці країні; 

 66% усіх легально працевлаштованих іноземців у Польщі. 

Це свідчить про те, що українці представляють критичну масу робочої 

сили. Вони дали польській економіці змогу розширитися, заповнивши 

сегменти, де роками бракувало працівників: 

 промисловість і переробка – 22-25%; 

 транспорт і логістика – 12%; 

 готельно-ресторанний бізнес – 14%; 

 будівництво – 13%. 

Плоди такої ситуації збирають і поляки. Завдяки припливу української 

робочої сили їх стали частіше висувати на керівні посади, а завдяки 

кар’єрному зростанню їхні доходи зросли. 

Так, за підсумками 2024 року українці додали до бюджету Польщі 

близько 99 млрд злотих, що становить приблизно 2,7% ВВП країни – це майже 

співмірно видаткам з польського бюджету на оборону. "На кожен злотий 

соціальних виплат, що припадав на українців, польський бюджет отримав 

близько 5 злотих надходжень", – пояснює Воскобойник. 

Підтримка українців – шанс для Європи 

Європа стикається зі старінням населення: кількість людей, які виходять 

на пенсію, перевищує кількість молоді, що входить на ринок праці. У цьому 

контексті українці – переважно люди віком до 50 років – стали важливим 

фактором стабілізації. 

"Є попит не на українців як таких – є попит на робочу силу. Українці 

просто виявилися тими, хто готовий працювати і швидко інтегруватися", – 

пояснює експерт. 

Він наголошує, що міграція після 2022 року стала не лише гуманітарним 

явищем, а й масштабним економічним чинником для Європи. Її наслідки вже 

вимірюються не відсотками – а мільярдами. 

Як повідомляв OBOZ.UA раніше, більш ніж половина українських 

біженців у Європі вже знайшли роботу. Найвищі зарплати при цьому їм 

платять у Великій Британії, Норвегії та Нідерландах. 

 

*** 

 

19.02.2026 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1145915.html 

У Сумах відкрили модульне містечко для ВПО 

У Сумах відкрили перші два будинки модульного містечка для 

внутрішньо переміщених осіб. 

"Це вже четвертий такий проєкт у країні, який реалізовує Український 

Червоний Хрест спільно з партнерами. Нам важливо підтримати людей, які 
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втратили житло або вимушено покинули свої домівки внаслідок війни в 

Україні", — зазначив генеральний директор УЧХ Максим Доценко на 

офіційному відкритті модульного містечка у четвер. 

Кожен із двох будинків має по 32 квартири, обладнані меблями та 

технікою для комфортного проживання родин. У містечку також облаштовано 

укриття. 

Участь у відкритті містечка взяли представники Сумської обласної 

організації УЧХ, делегація Шведського Червоного Хреста на чолі з 

генеральною секретаркою Ульрікою Модер, представники Міжнародного 

Комітету Червоного Хреста та місцевої влади Сумщини. 

Проєкт реалізовано завдяки фінансовій підтримці Шведського 

Червоного Хреста та SIDA. 

 

*** 

 

20.02.2026 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/economic/1146119.html 

Близько третини угод з продажу житла у новобудовах у 2025р. 

укладалося за програмою "єОселя" – девелопери 

Близько третини угод з продажу житла у новобудовах у 2025 році 

укладалося за державною іпотечною програмою "єОселя", водночас частка 

угод з використанням житлових сертифікатів "єВідновлення" становила до 

10%, повідомили агентству "Інтерфакс-Україна" українські забудовники. 

"Частка угод із використанням державних програм "єОселя" та 

"єВідновлення" у житловому комплексі Lucky Land за підсумками 2025 року 

становила близько 30% від загального обсягу продажів. Основний внесок 

забезпечила програма "єОселя" – близько 25%, тоді як "єВідновлення" 

сформувала менше 5% угод", – розповіли агентству в групі компаній DIM. 

За її даними, за цими програмами житло купляють для власного 

проживання та обирають квартири площею 40-70 кв. м. Середній вік покупця 

– 30-40 років. 

Як повідомив керівник проєктів Perfect Group Олексій Коваль, минулого 

року державні програми були ключовим драйвером попиту – близько 50% 

угод у проєктах девелопера укладалися з використанням "єОселі". 

"За підсумками 2025 року державні програми залишаються ключовим 

драйвером попиту в наших проєктах. Близько 50% усіх угод було укладено із 

залученням програми "єОселя", ще приблизно 10% – за програмою 

"єВідновлення", – зазначив він. 

За словами експерта, у структурі попиту понад половину всіх клієнтів 

становлять порівну ветерани та внутрішньо переміщені особи. При цьому 

решта покупців – теж представники категорій, що мають право на участь у 

пільгових програмах: військовослужбовці, поліцейські, співробітники ДСНС, 

медичні працівники та члени їхніх сімей. 
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"Структура попиту суттєво змінилася порівняно з довоєнним періодом. 

Ринок наразі значною мірою формується групами, які можуть розраховувати 

на державні програми підтримки", – пояснив Коваль. 

На угоди за державними програмами "єОселя" та "єВідновлення" в 

структурі продажів будівельної групи "Синергія" припадає близько 11%. 

"За підсумками 2025 року у проєктах за програмою ""Оселя" було 

придбано 57 квартир, а за програмою сертифікатів "єВідновлення" – три. 

Сукупно угоди в межах державних програм склали 11,26% від загальної 

кількості продажів", – повідомила пресслужба групи. 

Значна кількість опитаних агентством девелоперів констатувала досить 

низькі результати програми "єВідновлення" щодо використання житлових 

сертифікатів або ж повну відсутність таких угод. Як пояснили у пресслужбі 

девелопера "РІЕЛ", це зумовлено самим механізмом програми. 

"Щодо програми "єВідновлення", у 2025 році частка таких угод 

залишалася незначною. Це зумовлено механікою самої програми: сертифікат 

передбачає фіксовану суму компенсації, тоді як ринкова вартість квартир у 

новобудовах часто перевищує встановлений ліміт. У таких випадках 

покупцеві необхідно доплачувати різницю власними коштами, що стримує 

прийняття рішення", – йдеться у коментарі девелопера. 

На угоди за державною програмою "єОселя" у проєктах "РІЕЛ" за 

підсумком 2025 року припало 7,3% продажів у Києві та Львові. 

Згідно з аналітикою будівельної компанії "Інтергал-Буд", 2025 року 

близько 27% її клієнтів придбали житло за допомогою держпрограми "єОселя" 

– понад 460 угод. 

"Держпрограми "єОселя" мають беззаперечно позитивний вплив на 

ринок первинної нерухомості. У 2025 році кількість запитів серед покупців 

житла комфорт-класу на "єОселю" збільшився до 45%, і вже понад 27% 

переходять до реальних угод", – повідомила комерційна директорка компанії 

"Інтергал-Буд" Олена Рижова. 

Вона зазначила, що близько половини від усіх звернень за програмою 

"єОселя" – це військовослужбовці, ветерани та члени їх сімей. 

Суттєвий вплив "єОселі" на ринок відзначили і в компанії Greenville. 

"У 2025 роцi майже третину від загальної кількості продажів в нашому 

ЖК Greenville Park становили угоди в рамках "єОселі". Ми не можемо назвати 

державну іпотечну програму головним драйвером продажів, однак в загальній 

структурі продажів вона відіграє значну роль", – розповіла керівниця 

департаменту продажів київського офісу девелоперської компанії Greenville 

Сусанна Караханян. 

За її словами, серед клієнтів компанії досить великий сегмент становлять 

внутрішні переселенці, а п’яту частину у структурі продажів - 

військовослужбовці та силовики. 

Як повідомив комерційний директор компанії "Ковальська 

Нерухомість" Дмитро Плосконос, в середньому минулого року близько 30% 
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угод за всіма запропонованими до продажу об’єктами девелопера були 

укладені за "єОселею". 

"Майже щотретій клієнт придбав житло саме завдяки цій програмі. Крім 

того, кожна п’ята угода в наших житлових комплексах укладається за участю 

саме захисників України", – підкреслив експерт. 

Згідно з даними девелоперської компанії Enso, у 2025 році близько 10% 

від загальної кількості проданих квартир становили угоди за "єОселею". Втім 

цей показник був зафіксований лише за підсумками січневих продажів 

минулого року. 

"У 2025 році угоди за програмою "єОселя" у наших проєктах були 

зафіксовані лише у січні. Починаючи з лютого 2025 року програма фактично 

доступна для нас виключно для категорії ВПО, оскільки більшість будинків 

введені в експлуатацію понад три роки тому", – пояснив СЕО Enso Раміль 

Мехтієв. 

В компанії також зауважили високий інтерес до нерухомості з боку 

військовослужбовців, ветеранів та членів їх сімей. 

"Частка запитів до відділів продажів від військових, ветеранів, членів 

їхніх сімей та ВПО наразі сягає близько 50–60%, водночас частка фактично 

укладених угод із цими категоріями клієнтів становить приблизно 10% від 

загального обсягу продажів", – розповів Мехтієв. 

 

*** 

 

16.02.2026 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/uryad-shvalyv-drugu-hvylyu-specialnyh-

dovgostrokovyh-dozvoliv-dlya-bizhenciv-na-8877936 

Уряд схвалив другу хвилю спеціальних довгострокових дозволів для 

біженців — на старих умовах 

Партія SPD заявляла, що її міністри будуть проти, але рішення було 

ухвалене. Воно передбачає, що умови для того, щоб мати можливість 

претендувати на спеціальний дозвіл на довгострокове перебування, 

залишаться незмінними порівняно з 2025 роком. Про рішення повідомив після 

засідання уряду міністр внутрішніх справ, представник партії ANO Лубомір 

Метнар. 

Змінилися в документі порівняно з минулорічною постановою ще 

попереднього уряду лише дати — 2025 рік на 2026-й чи 2024-й на 2025-й (рік, 

за який треба дотриматися встановленого рівня заробітку). Найбільша зміна 

— що термін реєстрації нового дозволу для тих, хто виконає всі необхідні для 

нього умови, триватиме на місяць менше — з 1 жовтня до 31 грудня 2026 року, 

а не з 1 вересня, як у 2025-му. 

Термін «висловлення інтересу» до отримання нового дозволу, як і 

попереднього року, буде з 1 до 30 квітня. 
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«Умови, виконання яких є передумовою для отримання спеціального 

дозволу на довгострокове перебування, не змінюються. Крім чинного 

паспорта, несудимості і забезпеченого житла, основними умовами є також 

економічна самодостатність і незалежність від системи гуманітарної 

допомоги. Передумовою є й достатній рівень адаптації в чеському середовищі, 

пов’язаний із тривалістю перебування в Чехії, більшою, ніж два роки, а у 

випадку дітей також дотримання вимоги обов’язкового відвідування школи», 

— мовилося в супровідній записці до проєкту нині ухваленої постанови. 

Йдеться не про рішення, призначене для всіх осіб із тимчасовим 

захистом, але лише про можливу альтернативу для декого з них, було 

зазначено в документі. 

Таким чином, залишилася незмінною одна з найсуворіших умов, 

виконання якої дає право претендувати на отримання нового спецдозволу, — 

а саме фінансова. Мінімальна базова сума для оподаткування за 2025 рік має 

становити принаймні 440 тисяч крон для першого прохача в кожному 

домогосподарстві і ще по 110 тисяч за кожного наступного. 

Ця вимога, запроваджена ще в першому минулорічному колі надання 

спеціального дозволу, викликала великі застереження, зокрема з боку 

організацій, які працюють із мігрантами. Тодішнє керівництво Міністерства 

внутрішніх справ заявляло, що на 2026 рік, можливо, умови надання 

спеціального дозволу будуть змінені. 

Та нинішній уряд не став змінювати їх. «Через те, що перехід на 

спеціальний дозвіл на довгострокове перебування уможливлений тільки 

економічно самодостатнім особам, можна очікувати на економічну користь 

для Чехії внаслідок їхнього довготривалого проживання», — було зазначено в 

супровідній записці, поданій до проєкту нині схваленої постанови. 

А SPD проти 

Ця пропозиція, мовилося в супровідній записці, була обговорена на 

коаліційній раді нинішньої урядової коаліції партій ANO, SPD і „Motoristé 

sobě“. 

«На підставі коаліційної угоди ми домовилися, що підготуємо цю 

програму і цього року і будемо в ній націлюватися на людей економічно 

самодостатніх і без судимостей, які хочуть у нас працювати», — сказав Метнар 

про нинішнє рішення уряду схвалити друге коло подачі прохань про 

спеціальні дозволи. 

А проте лідер партії, голова Палати депутатів Томіо Окамура заявив 

перед розглядом питання про цю постанову, що всі міністри від його партії 

(три з загалом п’ятнадцяти) голосуватимуть проти. Як заявив Окамура, 

позиція його партії полягає в тому, що ніякі іноземці не повинні мати 

спрощених умов для отримання довгострокових дозволів на перебування 

порівняно з іншими. «Необхідно, щоб усі відповідали стандартним умовам і 

щоб не було винятків», — сказав він. 

При цьому з низки оглядів умови отримання спеціального дозволу на 

довгострокове перебування для українських біженців іще суворіші, ніж ті, що 
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стосуються отримання стандартного дозволу на довгострокове перебування, 

— але на перехід на стандартний дозвіл біженці в Чехії не мають права. 

У першій хвилі 2025 року з проханням про спеціальний дозвіл 

звернулися понад 80 тисяч біженців із України, виконали всі умови й здобули 

право отримати його лише понад 16 тисяч. 

 

*** 

 

17.02.2026 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/policiya-vykryla-chergovi-zlovzhyvannya-

gumdopomogoyu-dlya-ukrayinciv-8877938 

Поліція викрила чергові зловживання гумдопомогою для українців 

Як мовиться в оприлюдненому в понеділок пресрелізі, поліція краю 

Височина минулого тижня розглядала п’ять випадків зловживань 

гуманітарною допомогою з боку українських біженців, які не жили в Чехії, а 

лише заїжджали по гроші. Таким чином вони незаконно отримали загалом 

понад 570 тисяч крон, повідомила речниця поліції Дана Чирткова. 

Найбільше — понад 322 тисячі — здобула 54-річна жінка, яку затримали 

в п’ятницю і яка мала тимчасовий захист уже два роки. Вона необґрунтовно 

отримувала гуманітарну допомогу від березня 2024 року. Вона визнала 

провину, повернула всю суму і внесла до фонду для жертв кримінальних 

злочинів іще майже 38 тисяч крон, після чого її відпустили на волю. 

Процедуру так званого відхилення в кримінальному провадженні 

поліція застосувала зі згоди прокурора у випадку ще трьох осіб, які разом 

незаконно отримали близько 57 тисяч крон. Вони теж повернули ці кошти і 

внесли до фонду ще майже 33 тисячі крон, завдяки чому вони не постануть 

перед судом. 

А от на 48-річну жінку, затриману 11 лютого, чекає розгляд справи в 

суді. «Іноземка отримала тимчасовий захист у листопаді 2022 року і від квітня 

2023-го до березня 2025-го отримувала гуманітарну допомогу і попри те, що у 

згаданий період вона неодноразово і на тривалий час виїжджала до України і 

фактично перебувала там, приїжджаючи до Чехії лише з метою з’явитися на 

перевірку в бюро працевлаштування, продовжити тимчасовий захист або 

змінити адресу в Чехії», — повідомила речниця. Жінка таким чином отримала 

гуманітарну допомогу більш ніж у 190 тисяч крон. 

Як додав керівник відділення поліції в справах іноземців Олдржих 

Халоупка, такі випадки у Височині не поодинокі. На них звертають увагу і самі 

працівники відділення МВС із питань політики надання притулку і міграції в 

Їглаві. 

Схожі зловживання гуманітарною допомогою українським біженцям 

привертають увагу і нового уряду Чехії, у складі якого партія SPD взагалі 

виступає різко проти допомоги українським біженцям і проти самих біженців, 

як і загалом проти українців у Чехії. 
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Як заявляв із цього приводу міністр праці і соціальних питань нового 

уряду, представник партії ANO Алеш Юхелка, гуманітарну допомогу 

українцям із тимчасовим захистом скасовувати не планують, але систему її 

надання будуть переглядати — саме з метою запобігти зловживанням. 

 

*** 

 

18.02.2026 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/cheskyy-rynok-praci-azh-niyak-ne-obiydetsya-bez-

bizhenciv-iz-ukrayiny-kazhe-8878066 

Чеський ринок праці аж ніяк не обійдеться без біженців із України, 

каже новий міністр праці 

Чехії не вистачає працівників на певних посадах, сказав журналістам 

міністр праці і соціальних питань Алеш Юхелка. Новий уряд планує 

розглянути проєкт економічної стратегії, яка передбачає спрощене прийняття 

закордонних працівників. 

«Ми бачимо вже кілька років, і бачили ще й перед (повномасштабною) 

російською агресією проти України, що насправді з погляду будівництва, 

догляду за літніми людьми в старечих домах, охорони здоров’я Чехія без 

українських біженців у таких кількостях, звичайно ж, не обійшлася б», — 

сказав Юхелка. На запитання, чи обійшовся б чеський ринок праці без 

українських біженців, він відповів, що, звичайно ж, ні. 

«Ми не маємо працівників на певних посадах, так що, власне, ми 

намагаємося підвищувати і квоти, що стосується закордонних працівників», 

— додав міністр про плани щодо залучення до ринку праці в Чехії також 

іноземців, що не є біженцями з України. 

У згаданому проєкті економічної стратегії йдеться, зокрема, про те, що 

в Чехії нині працює 210 тисяч людей із тимчасовим захистом із України. 

Загалом же наприкінці минулого року, за даними Бюро працевлаштування, в 

Чехії мали роботу загалом 816 600 іноземців. 

Як мовиться в документі, нестача робочої сили є головним бар’єром на 

шляху економічного зростання Чехії. Приймання робочої сили з-за кордону 

(якщо це не особи з тимчасовим захистом, які мають вільний доступ до ринку 

праці) в Чехії складне і триває пересічно понад шість місяців — у Німеччині 

чи Нідерландах, скажімо, цей час утричі менший. Низьке в Чехії й залучення 

матерів із малими дітьми (наприклад, на півставки) чи людей передпенсійного 

віку. 

Тож проєкт передбачає контрольовану міграцію за визначеними 

критеріями, скорочення терміну оформлення дозволів на перебування для 

висококваліфікованих працівників до одного місяця, для інших працівників до 

двох місяців. Адміністративні процеси має полегшити цифрова обробка даних. 

Міністерство праці ще за попереднього уряду починало працювати над 

проєктом системи балів для прийняття іноземців відповідно до користі від них. 
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Але нині до планів, які пропонує провідна коаліційна партія ANO, має 

застереження її союзник, партія SPD. Її лідер, голова Палати депутатів Томіо 

Окамура заявляє, що хоча закордонна робоча сила в певних галузях необхідна, 

та в проєкті урядової стратегії не вказані конкретні кількості закордонних 

працівників, а контроль за ними мав би бути вищим. 

 

*** 

 

16.02.2026 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-mom-ukraintsi-udary-po-

enerhetytsi/33679642.html 

МОМ: 325 тисяч українців, які повернулися, можуть знову виїхати 

через атаки РФ по енергетиці України 

У найближчі місяці близько 325 тисяч українців, які повернулися з 

переміщення, можуть знову опинитися перед потребою виїзду через російські 

атаки по енергетичній інфраструктурі України, і понад третина з них розглядає 

можливість повторного виїзду за кордон, свідчать дані Міжнародної 

організації з міграції (МОМ). 

«Після чотирьох років війни однієї лише стійкості вже недостатньо, щоб 

родини протрималися ще одну зиму з відключеннями електроенергії й 

морозами, – заявила генеральна директорка МОМ Емі Поуп. – Безпечне житло, 

надійне енергопостачання й основні послуги – це не розкіш, а фундаментальні 

умови для безпеки, виживання й гідності людей. Без сталої підтримки 

енергетичні перебої можуть знову змусити сім’ї залишити свої домівки, що 

зведе нанівець результати вже досягнутих повернень». 

У МОМ додали, що на січень 2026 року в Україні проживало 3,7 

мільйона внутрішньо переміщених осіб. Від початку ескалації війни понад 4,4 

мільйона людей повернулися з переміщення, серед них понад мільйон – із-за 

кордону, при цьому не всі, хто перетнув кордон України, змогли повернутися 

до власних домівок: 372 000 людей із цієї категорії досі залишаються 

внутрішньо переміщеними, зазначили в організації. 

«На тлі зимових температур до -20°C і тривалих аварійних відключень 

електроенергії по всій країні наміри залишити Україну відображають 

накопичення тиску, спричиненого небезпекою, руйнуванням житла й 

обмеженим доступом до електрики й опалення… У ключових районах 

повернення домогосподарства повідомляють про гостру нестачу павербанків, 

генераторів і матеріалів для ремонту житла, тоді як рівень незадоволених 

потреб у деяких прифронтових регіонах перевищує 90%. Особливо 

вразливими є ті, хто нещодавно повернувся: вони частіше покладаються на 

кризові стратегії виживання і мають вищий рівень психологічного 

напруження», – йдеться в повідомленні. 

МОМ закликає міжнародну спільноту активізувати заходи зимової 

підтримки, ремонт житла, відновлення засобів до існування і надання 
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комплексних послуг із психічного здоров’я і психосоціальної підтримки, 

особливо в прифронтових районах і регіонах масового повернення. 

«Без своєчасної і достатньої допомоги тривалі енергетичні перебої 

можуть спричинити нові хвилі переміщення й поставити під загрозу зусилля з 

відновлення», – наголосили в МОМ. 

Від початку повномасштабного вторгнення з лютого 2022 року Росія 

завдає ударів по енергетичній інфраструктурі України. З початком осені 2025 

року війська РФ посилили обстріли української енергетики. 

 

*** 

 

17.02.2026 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-oon-zrostannia-kilkosti-

evakuiovanykh-pryfrontovi-hromady-ukrainy-2025/33680813.html 

ООН фіксує «суттєве зростання» кількості евакуйованих із 

прифронтових громад України в 2025 році 

За даними ООН, близько 10 мільйонів українців мусили залишити власні 

домівки через російсько-українську війну, йдеться в звіті Управління 

верховного комісара в справах біженців ООН. 

Зокрема, уточнює управління, 3,7 мільйона людей з цих 10 мільйонів 

перемістилися в межах країни, тоді як 5,9 мільйона – стали біженцями за 

кордоном. Також понад 10,8 мільйона людей в Україні потребують 

гуманітарної допомоги. 

ООН фіксує зростання обсягів евакуації в прифронтових регіонах: 

«У 2025 році спостерігалося суттєве зростання кількості людей, які 

перемістилися або були евакуйовані з прифронтових громад. Через 

підтримувані УВКБ ООН транзитні центри, які працюють як гуманітарні хаби, 

де люди можуть розміститися на декілька днів, пройшло близько 90 000 

евакуйованих». 

Управління посилається на офіційні дані, за якими торік лише з 

Донецької області виїхали понад 115 тисяч людей. 

За звітом, 71% внутрішньо переміщених осіб є переселенцями вже 

протягом понад двох років. Багато хто з них мусили переїздити кілька разів. 

Понад половину – 57% – переселенців становлять виходці з територій, які 

повністю або частково окуповані Росією. 

Близько 1,4 мільйона українських біженців повернулися до України й 

перебували там щонайменше впродовж трьо місяців. Водночас 41% із цієї 

цифри повернулися ще в 2022 році. ООН зазначає, що понад 300 тисяч 

біженців повернулися до місць, які не були місцями їхнього постійного 

проживання. Йдеться, зокрема, про людей із нині окупованих регіонів. 

За даними Моніторингу кордону УВКБ ООН, кількість перетинів 

кордону в грудні й на початку січня знизилася. Водночас для тих, хто виїздив 

із України, факторами для такого рішення, окрім безпеки, були також 
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проблеми з енергопостачанням. 78% респондентів вказали на перебої з 

електрикою, 57% – із забезпеченням теплом. 

Управління також посилається на підсумки свого останнього 

Регіонального звіту, за якими 61% біженців з України й 73% внутрішніх 

переселенців все ще мають намір в майбутньому повернутися додому, 

водночас зростає частка респондентів, які не визначилися щодо повернення. 

Влада Донецької області, зокрема, регулярно закликає жителів регіону 

евакуюватися через постійні російські обстріли. 

 

*** 

 

21.02.2026 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-chekhiya-dopomoha-

bizhentsi/33684139.html 

Доходи Чехії від українських біженців вищі за витрати на допомогу 

Торік Чехія виплатила українським біженцям 8,8 мільярда крон 

(приблизно 430 млн доларів США) у вигляді гуманітарної допомоги. Про це 

повідомляє чеська агенція ЧТК, посилаючись на дані Міністерства праці та 

соціальних справ Чехії. 

Доходи чеської держави за перші три квартали минулого року були 

вдвічі вищими за витрати на допомогу, а чистий внесок до бюджету становив 

11,7 мільярда крон. 

Кількість домогосподарств, які отримують підтримку, зменшилася. 

Натомість зростає число українців із тимчасовим захистом, які працюють. 

За чотири роки від початку російського повномасштабного вторгнення 

в Україну до кінця 2025 року біженцям виплатили приблизно 32,4 мільярда 

крон (1,6 мільярда доларів США). 

Виплата допомоги поступово ускладнювалася. На неї можуть 

розраховувати домогосподарства з доходом нижче прожиткового мінімуму та 

визначеними витратами на житло, без заощаджень. Якщо дорослі протягом 

п’яти місяців після приїзду не почнуть працювати, їхній дохід знижується до 

мінімального рівня. Людям із серйозними хворобами або інвалідністю можуть 

надати більшу суму, але лише після оцінки їхнього стану. 

За даними Міністерства внутрішніх справ, у середині лютого в Чехії 

перебували 399 500 біженців з України з тимчасовим захистом. Із них 89 100 

– діти, а 18 100 – особи віком понад 65 років. Жінок працездатного віку 

налічувалося 163 800, чоловіків – 128 500. 

У Чехії наразі працевлаштовано 210 тисяч українських біженців. 
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*** 

 

19.02.2026 

RFI Українською 

https://surl.li/ysribi 

Тимчасовий захист: у ЄС дали відповідь, на що можуть 

розраховувати українці після завершення 

На даний момент тимчасовий захист діє до четвертого березня 2027 

року. Що буде далі — це питання турбує як самих українських біженців, так і 

країни-члени Євросоюзу, чимало з яких починають розробляти власні правила 

легалізації українців, які виявлять бажання залишитися. Спеціальна 

посланниця ЄС з питань українців Ілва Йоганссон дала відповідь на низку 

питань, зокрема на одне з головних — чи можуть українці після п’яти років 

отримувати п’ятирічний або довгостроковий дозвіл на проживання. 

Чи є механізми, щоб залишитися в ЄС після п’яти років 

перебування 

Всі українці, яких зараз приймає Європейський Союз, стануть «добрим 

людським мостом», який допоможе Україні інтегруватися до ЄС. Таку думку 

висловила спеціальна посланниця ЄС з питань українців Ілва Йоганссон в 

інтерв’ю Радіо Свобода, пише RFI Українською. Ті українці, хто готовий 

робити внесок й інтегруватися, зможуть залишитися. 

«Ситуація така: коли тимчасовий захист завершиться, держави-члени 

переводитимуть українців на національні дозволи на проживання. Цей процес 

уже розпочався і, я б сказала, відбувається дуже добре. Держави-члени раді 

інтегрувати українців, і вони вже інтегровані в цих країнах. Тож, так, маю 

сказати, що ті, хто готовий робити внесок й інтегруватися в державах-членах, 

зможуть залишитися», — пояснила Йоганссон. 

Чи зараховуються роки перебування у ЄС з тимчасовим захистом 

для отримання довгострокового дозволу на проживання 

«Щодо європейського дозволу на довгострокове проживання — я 

пропонувала поправку до нього, коли була єврокомісаркою, але, на жаль, 

переговори щодо цього питання зайшли в глухий кут, тож наразі вони не 

тривають. Тому ми маємо старий режим довгострокового дозволу на 

проживання, і він не дозволяє зараховувати роки під тимчасовим захистом», 

— говорить Йоганссон. 

Спеціальна посланниця ЄС прогнозує, що у майбутньому, можливо, й 

будуть відмінності, але це питання вже буде в компетенції держав-членів. Нині 

ж ці переговори не є активними. Водночас, за її словами, порядок зарахування 

часу перебування під тимчасовим захистом у межах національного 

законодавства у різних країнах може відрізнятися. 

«Саме тому я зараз відвідую різні столиці, щоб обговорювати це 

питання. Я бачу, що держави-члени заявляють: вони хотіли б і надалі 

підтримувати українців. Вони також бачать, що українці роблять внесок в 
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економіку, працюють на ринку праці. Тож зараз вони займаються цим 

переходом. І саме в цьому я намагаюся їх підтримати», — пояснила Йоганссон. 

Вразливі категорії 

За словами Ілви Йоганссон, країни ЄС можуть і після завершення 

тимчасового захисту надавати соціальні виплати вразливим категоріям людей. 

Це може відбуватися, адже держави-члени погодили рекомендації Ради 

ЄС, у яких прописано, що вразливі групи повинні мати можливість залишатися 

на умовах, схожих до тимчасового захисту, навіть після завершення дії 

директиви про тимчасовий захист. 

Чи зараховуватиметься час під тимчасовим захистом для 

отримання постійного проживання в ЄС 

У ЄС зазвичай право залишитися надається після п’яти років 

проживання — чи відлік почнеться з нуля. Ілва Йоганссон пояснила, що може 

бути у випадку з українськими біженцями. 

«Зараз ми бачимо, як держави-члени використовують своє чинне 

національне законодавство, а деякі також працюють над новим 

законодавством, як-от Польща, яка нещодавно оголосила комплексне рішення, 

де передбачене переведення 900 тисяч українців на польські дозволи на 

проживання. Цей процес триває майже в усіх державах-членах, і я тут для того, 

щоб підтримувати їх у цьому переході», — говорить вона. 

Переважна більшість українців переходитиме на національні дозволи на 

проживання. Цим питанням нині активно займаються держави-члени. 

 

*** 

 

18.02.2026 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/polshha-vvazhaeh-shho-cherez-

ukra%d1%97nskikh-veteraniv-u-kra%d1%97ni-zroste-riven-kriminalu/ 

Польща вважає, що через українських ветеранів у країні зросте рівень 

криміналу 

Головний комендант поліції Польщі, генеральний інспектор Марек 

Боронь, заявив про можливі виклики безпеці у зв’язку з потенційним 

переїздом до країни українських ветеранів після завершення війни. За його 

словами, частина військових може приєднатися до родин, які вже тривалий час 

проживають у Польщі, що потребуватиме посиленої уваги з боку державних 

служб. 

Очільник поліції зазначив, що правоохоронні органи прогнозують 

складнощі з адаптацією військових до мирного життя. 

За словами Бороня, ключовим завданням стане забезпечення ефективної 

соціалізації ветеранів і координація між службами безпеки та соціальними 

інституціями. Польська поліція аналізує можливі сценарії розвитку подій та 

готує відповідні профілактичні заходи. 
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Однією з основних загроз правоохоронці називають нелегальний обіг 

вогнепальної зброї. Існує ризик, що зброя, яка стане непотрібною після 

завершення бойових дій, може потрапити до організованих злочинних 

угруповань, що вимагатиме контролю на кордонах і в середині країни. 

 

*** 

 

19.02.2026 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/prezident-polshhi-pidpisav-zakon-pro-

skasuvannya-polozhen-speczakonu-shho-zminitsya-dlya-ukra%d1%97nciv-z-5-

bereznya/ 

Президент Польщі підписав закон про скасування положень 

спецзакону. Що зміниться для українців з 5 березня? 

Сьогодні президент Кароль Навроцький підписав закон про скасування 

положень спеціального закону. 

Те, що скасовано дію спецзакону, не значає, що зникнуть найважливіші 

інструменти підтримки біженців з України – їх буде перенесено до Закону про 

надання захисту іноземцям. Свій підпис під документом поставив Кароль 

Навроцький. 

Нові правила, зокрема, запроваджують зміни щодо реєстрації та 

легальності перебування українців у Польщі. 

Спецзакон, ухвалений у 2022 році, створив окрему правову систему, яка 

спростила правила проживання, працевлаштування, освіти, надання медичних 

послуг та отримання державних виплат тдля українських біженців. Новий 

закон поступово скасовує спеціальні правила для українців, а ключові 

інструменти підтримки будуть включені до загальних положень про захист 

іноземців. 

Президент Навроцький наголосив, що його попереднє вето та тиск на 

уряд призвели до впровадження бажаних змін. 

Підписання цього документа демонструє, що послідовність у діях має 

сенс. Це доводить, що рішучість приносить результати, – написав глава 

держави на платформі Х. 

Згідно з новими правилами, зберігається легальність перебування для 

українських біженців та тих громадян України, чиї документи були 

продовжені через війну. Ці особи зможуть подавати заяви на легальне 

перебування до 4 березня 2027 року. 

Однією з суттєвих змін є запровадження обов’язку подавати заяву на 

отримання номера PESEL UKR протягом 30 днів з моменту в’їзду до Польщі. 

Неподання заяви протягом цього терміну призведе до закінчення терміну дії 

тимчасового захисту та буде розглядатися як відмова від цієї форми 

підтримки. 

Президент зазначив, що йдеться саме про підтримку, а не про привілеї. 

Глава Польщі зазначив, що виплати призначатимуться тільки тим українцям, 
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які офіційно працюють у Польщі та чиї діти відвідують польські заклади 

освіти. 

Я підписую цей законопроект, переконаний, що він захищає наші 

державні фінанси, впорядковує систему та відновлює відчуття елементарної 

справедливості, – підсумував Кароль Навроцький. 

Громадяни України, як і раніше, матимуть право на роботу та пільги. 

Однак буде створено спільну систему тимчасового захисту для іноземців. 

 

*** 

 

20.02.2026 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/skilki-molodikh-ukra%d1%97nciv-

perebuvayut-u-polshhi-cifri-riznyatsya/ 

Скільки молодих українців перебувають у Польщі? Цифри різняться 

Український депутат Сергій Нагорняк заявив у медіа, що за останні пів 

року Україну нібито залишили понад 500 тис. молодих людей, а Варшава 

«майже не відрізняється від Києва». Політик наголосив, що йдеться 

насамперед про чоловіків віком 18–22 років, для яких були пом’якшені 

правила виїзду. 

Офіційні дані свідчать про інше. За інформацією прикордонних служб, 

у період з 29 серпня по 24 листопада до Польщі в’їхали понад 121 тис. 

громадян України віком 18-22 років, з яких майже 59 тис. повернулися до 

України. Це означає, що близько 62 тис. осіб могли залишитися в Польщі або 

виїхати далі до інших країн ЄС. Водночас підкреслюється, що одна людина 

могла перетинати кордон кілька разів, тому ці дані не означають фактичної 

кількості осіб, які залишилися за кордоном. 

За даними Управління у справах іноземців, у Польщі дійсні дозволи на 

проживання мають 1,55 млн іноземців, з них 341 тис. українців проживають у 

Варшаві та навколишніх громадах Мазовецького воєводства. Національний 

банк Польщі повідомляє, що 662 тис. осіб мають номер PESEL UKR, що 

дозволяє користуватися системою підтримки. У свою чергу, ZUS оцінює 

кількість працюючих українців у 818 тис., включно з тими, хто прибув до 

початку повномасштабної війни. 

Експерти наголошують, що заяви про «масову втечу» молоді є 

перебільшеними. За даними НБП, 51% довоєнних мігрантів і 24% біженців, які 

прибули у 2025 році, планують залишитися в Польщі на постійній основі, тоді 

як лише близько 2% декларують короткострокове перебування. Аналітики 

підкреслюють, що статистика перетину кордону не дорівнює числу осіб, які 

емігрували, а міграційні процеси залишаються динамічними та залежать від 

економічної й безпекової ситуації. 
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*** 

 

18.02.2026 

Наш Вибір 

https://naszwybir.pl/nove-hvylya-hejtu/ 

Нова хвиля хейту проти українців: злочинці маскуються під 

державні інституції 

У польських соцмережах з’явилася сторінка, що видає себе за державну 

інституцію та поширює фейки про представницю української громади. Цей 

випадок журналістка Олена Бабакова розглядає як частину ширшої кампанії 

дезінформації проти українців у Польщі. 

Текст підготовлено для порталу Krytyka Politycznа та публікується 

українською з дозволу авторки. 

Цьогоріч у Польщі в межах юрисдикції кожної окружної прокуратури 

визначили районну прокуратуру, яка спеціалізуватиметься на розслідуванні 

злочинів, мотивованих ненавистю. У першій версії розпорядження йшлося про 

13 таких прокуратур, у фінальній – уже про 50. 

Хоча документ ще не набув чинності, численні праві акаунти та групи в 

соцмережах уже здійняли хвилю обурення. Вони стверджують, що польська 

держава замість захищати поляків «бореться за чужих», а саму зміну 

використовують як привід для хейтерських атак на інші національні спільноти. 

Фейкова «Прокуратура у справах злочинів на ґрунті ненависті» у 

Facebook 

13 січня, за кілька тижнів після того, як проєкт розпорядження міністра 

Журека винесли на громадські консультації, у Facebook з’явилася сторінка 

«Спеціалізованої прокуратури у справах злочинів на ґрунті ненависті у 

Варшаві». Посилання в описі профілю веде на сайт Національної прокуратури 

з офіційним державним доменом gov.pl, а візуальні матеріали нагадують ті, що 

зазвичай створюють державні установи. 

Спочатку на сторінці публікували нейтральні інформаційні дописи про 

повсякденну роботу Міністерства юстиції та Міністерства внутрішніх справ. 

Кожен із них збирав від нуля до одного вподобання. А потім, 10 лютого – бах! 

На сторінці з’явилося повідомлення, що Мирослава Керик з «Українського 

дому», громадянка Польщі української національності, яка багато років 

працює задля інтеграції мігрантів у країні, нібито буде притягнута до 

відповідальності за «антипольські» висловлювання. 

Як доказ опублікували відео з TikTok, у якому Керик начебто негативно 

висловлюється про Польщу та поляків. Може це і могло би викликати 

обурення, якби не одне «але»: ролик створили за допомогою штучного 

інтелекту з використанням технології deepfake. Після втручання 

«Українського дому» відео заблокували, однак воно отримало «друге життя» 

у Facebook. Наразі допис має близько 1,9 тисячі вподобань, 380 коментарів і 

понад 150 поширень. 
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«Більшість суб’єктів, які займаються шахрайством і дезінформацією, 

роками використовують тактику диверсифікації, – каже Ігор Розклада́й, 

український експерт із дезінформації в соціальних мережах. – Тому 

“приманка” може з’явитися на одній платформі, а сама дезінформація 

поширюватися на іншій». 

Опубліковану Посольством України в Польщі нейтральну інструкцію 

про те, як повідомляти про мову ненависті до відповідних польських органів, 

уже встигли охрестити «посібником із доносів на поляків». За даними 

дослідження CBOS, ставлення до українців нині найгірше за останні роки: 

лише 29% опитаних декларують симпатію, тоді як 43% – негативні емоції. 

Підтримка прийому біженців давно опустилася нижче 50%. Очевидно, хтось 

зацікавлений у тому, щоб ситуація й надалі погіршувалася. 

Антиукраїнська кампанія в Польщі. Атаки на лідерок спільноти 

Українська спільнота в Польщі перманентно зазнає хвиль мови 

ненависті – як з боку анонімних хейтерів, так і правих політиків. Депутати 

Влодзімєж Скалік і Конрад Бєркович фактично стали авторами одноманітного 

антиукраїнського контенту. Партія Ґжеґожа Брауна також експлуатує ці 

настрої, які інколи підживлюються реальними повідомленнями про злочини, 

скоєні громадянами України, чи корупцію серед українських посадовців, але 

частіше – фейками про перебування українських мігрантів і біженців у 

Польщі. Особливо тривожними виглядають атаки на лідерок української 

спільноти. 

Торік польський коментаторський простір – від анонімних акаунтів, 

пов’язаних із «Конфедерацією», до колишнього прем’єра Лешека Міллера – 

різко критикував Наталію Панченко, очільницю фонду «Євромайдан 

Варшава» та ініціативи Stand with Ukraine. Приводом стало окреме речення з 

її інтерв’ю українському телеканалу, де вона сказала, що напружені відносини 

між поляками та українцями можуть призвести до заворушень і підпалів 

магазинів у Польщі (з контексту було зрозуміло, що йдеться про можливі 

напади поляків на українців, а не навпаки). Після цього розпочалася кампанія 

ненависті, спрямована не лише проти Панченко, а й проти її родини. 

«Спочатку з’явилися створені штучним інтелектом матеріали в TikTok, 

потім – сотні сповнених ненависті коментарів у Facebook і X. До прокуратури 

я повідомляла лише про кримінальні погрози на мою адресу та адресу моєї 

родини. Наразі триває шість проваджень, – каже Наталія Панченко. – Кілька 

місяців тому разом із командою за допомогою Brand24 [польська технологічна 

компанія, що спеціалізується на моніторингу та аналізі інтернет-контенту – 

прим. ред.] ми підрахували, що на просування матеріалів, покликаних 

розпалювати ненависть до мене, могли витратити до 15 мільйонів злотих, а 

самі ці матеріали показали 80 мільйонів разів. Відтоді щоразу, коли в Польщі 

стається пожежа, у коментарях до новин люди вставляють моє фото». 

Панченко підкреслює, що знає лише про незначну частину хейтерських 

і наклепницьких кампаній проти себе. «Про фейки на мою адресу зазвичай 

дізнаюся, коли хтось надсилає мені ролик із TikTok, на який випадково 
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натрапив. В описах я зазвичай фігурую не під власним прізвищем, а як 

“українка” або “українська націоналістка”. Якщо випадки видавання себе за 

мене прокуратура розслідує, то щодо видавання себе за фонди, які я очолюю, 

просто немає відповідної статті». 

Остання атака на Мирославу Керик не стала для неї першим таким 

досвідом. Від 2019 року, коли вона вирішила балотуватися до парламенту, 

проти неї постійно ведуть кампанії з дискредитації: «Атаки посилилися 

приблизно рік тому й не обмежуються соціальними мережами. Зловмисники 

нищили стіни “Українського дому” у Варшаві та розсилали від його імені 

листи до органів місцевого самоврядування або на підтримку конкретних 

політиків. Без сумніву, це мало створити враження, що “українці втручаються 

в польську політику”, і таким чином викликати неприязнь до всієї мігрантської 

спільноти». 

Дезінформація руйнує польсько-українські відносини 

Тепер уперше хтось видає себе за державну інституцію в соціальних 

мережах, щоб атакувати представницю української діаспори. Показово, що 

кількох українців, які під час концерту Макса Коржа в серпні минулого року 

перестрибнули через огорожу й вступили в сутичку з охороною, депортували 

за тиждень. Натомість фейковий профіль «Спеціалізованої прокуратури у 

справах злочинів на ґрунті ненависті у Варшаві» у Facebook уже місяць 

працює без перешкод, а віднедавна поширює неправдиву інформацію, що 

шкодить репутації конкретної громадянки та підриває польсько-українські 

відносини. 

Дезінформація та хейт у мережі сьогодні завдають польсько-

українським відносинам, особливо на міжособистісному рівні, більшої шкоди, 

ніж невдалі висловлювання Кароля Навроцького чи Володимира Зеленського. 

Щоб цьому протистояти, доведеться не лише залучити прокуратуру, а й 

кинути виклик керівництву великих технологічних компаній. А це вже не буде 

таким простим і показовим, як перекинути через кордон кількох норовливих 

двадцятирічних порушників. 

Автор: Олена Бабакова 

 

*** 

 

22.02.2026 

OBOZ.UA 

https://www.obozrevatel.com/ukr/ekonomika-glavnaya/organizatorom-

kontrabandi-elitnih-brendiv-v-ukrainu-stala-lyudina-privid-bagato-rokiv-ij-

vdavalosya-unikati-kriminalnoi-vidpovidalnosti.htm 

"Допомога не може бути хаотичною": глава польського парламенту 

сказав, чого очікувати українським біженцям 

У Польщі змінили нові правила перебування біженців з України на 

території цієї держави. Після 5 березня для українців припинуть діяти 
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спеціальні правила, на них розповсюджуватиметься спільна система 

тимчасового захисту для всіх іноземців. 

Рішення представники польської влади обґрунтовують прагненням 

перетворити допомогу для українських біженців з "хаотичної" на 

"відповідальну". Про це заявив маршалок Сейму Влодзімєж Чажастий в 

інтерв'ю "Укрінформу". 

Що відомо 

Коментуючи ухвалення закону про нові правила перебування в Польщі 

біженців з України, Чажастий заявив, що допомога українцям не може бути 

хаотичною, вона має бути "відповідальною". 

За його словами, Польща з 2022 року лише в межах Офіційної 

міжнародної допомоги розвитку витратила на підтримку України та біженців 

кошти, що "обчислюються мільярдами злотих". 

Чажастий додав, що подальші рішення будуть пристосовані до правової 

ситуації та рішень на рівні ЄС. 

"Наша мета – стабільність, легальність перебування та інтеграція тих, 

хто тут працює і сплачує податки. Допомога не може бути хаотичною, але 

повинна бути відповідальною. Мої співвітчизники довели, що у кризовій 

ситуації вони вміють відкрити свої серця й обійми для друзів у потребі. Я хотів 

би, щоб мир в Україні настав якнайшвидше. Проте ми не знаємо, коли це 

станеться, тому мусимо якось пристосуватися до цієї драматичної ситуації", – 

підкреслив маршалок Сейму Польщі. 

Закон набуде чинності 5 березня 2026 року. Згідно з нововведеннями, на 

українців розповсюджуватиметься спільна система тимчасового захисту для 

всіх іноземців, незалежно від громадянства. 

 

*** 

 

22.02.2026 

OBOZ.UA 

https://www.obozrevatel.com/ukr/novosti-obschestvo/vikonavtsi-teraktu-u-

lvovi-buli-zaverbovani-cherez-telegram-zelenskij-doruchiv-unemozhliviti-

podibni-zlochini-u-majbutnomu.htm 

Словаччина ухвалила важливе рішення щодо українців: що потрібно 

знати біженцям 

Словаччина автоматично продовжила тимчасовий захист для українців 

до 4 березня 2027 року на підставі рішення Європейського Союзу (ЄС). Статус 

і надалі забезпечує право на проживання, роботу, медицину та освіту без 

необхідності повторного оформлення для більшості людей. 

Про це повідомляє Міністерство внутрішніх справ. Рішення було 

ухвалене на рівні Європейського Союзу – його схвалила Рада Європейського 

Союзу, а на національному рівні закріпила постанова уряду Словаччини від 21 

лютого 2025 року. 
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Таким чином, країна синхронізувала своє законодавство з 

європейськими рішеннями щодо підтримки українських біженців. У відомстві 

наголосили, що новий термін дії захисту застосовується без додаткових дій з 

боку більшості осіб, які вже мають цей статус. 

Українці можуть самостійно перевірити актуальний термін дії 

тимчасового захисту через офіційний портал МВС Словаччини, це 

рекомендовано зробити, аби впевнитися, що дані в системі оновлені коректно 

та без помилок. Після реєстрації або підтвердження тимчасового захисту 

людина отримує паперове підтвердження формату A4, цей документ: 

 слугує тимчасовим підтвердженням законного перебування; 

 діє максимум 90 днів; 

 використовується до моменту виготовлення пластикової картки на 

проживання. 

Якщо під час первинної реєстрації заява на картку не була подана – 

наприклад, через відсутність адреси для доставки, – це можна зробити пізніше. 

У такому разі потрібно повторно записатися через резерваційну систему МВС. 

Які права дає тимчасовий захист 

 законне проживання на території країни; 

 доступ до державної системи охорони здоров’я; 

 право на освіту для дітей і дорослих; 

 можливість легально працювати без додаткових дозволів. 

 

*** 

 

17.02.2026 

Deutsche Welle 

https://www.dw.com/uk/bizenci-z-ukraini-svidse-pracevlastovuutsa-v-

nimeccini-niz-insi/a-76007756?maca=ukr-rss-ukrnet-ukr-all-3816-xml 

Біженці з України швидше працевлаштовуються у ФРН, аніж інші 

Половина українців, які прибули до Німеччини в перші пів року 

повномасштабної війни Росії проти України, працевлаштована через три з 

половиною року перебування у ФРН. Про це свідчить аналіз Інституту 

досліджень ринку праці Федерального агентства з працевлаштування й 

Федерального відомства у справах міграції та біженців, оприлюднений у 

вівторок, 17 лютого. 

За даними дослідження, темп працевлаштування біженців з України у 

Німеччині вищий, ніж у мігрантів попередніх хвиль - українці досягнули рівня 

зайнятості у 50 відсотків приблизно на два з половиною року раніше 

(наприклад, у біженців з інших країн, які приїхали до Німеччини в 2015 році, 

на досягнення такого рівня зайнятості пішло шість років).. Дослідники 

пов'язують це з високим рівнем освіти українців, відсутністю обов'язкової 

процедури надання притулку та можливістю одразу приступати до роботи. 
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Рівень зайнятості українців усе ж нижчий за середній у ФРН 

Водночас, як випливає з аналізу, рівень зайнятості українців значно 

нижчий за середній по країні, який у червні 2025 року становив близько 68 

відсотків. Експерти пояснюють це психологічними травмами, пов'язаними з 

війною та міграцією. 

Багато біженців - жінки, які самостійно доглядають дітей через 

обмеження на виїзд з України чоловіків призовного віку. У вересні 2025 року 

лише 21 відсоток українок з дітьми до трьох років без партнера мали роботу.  

Через часткову зайнятість багатьох українців частка тих, хто отримує 

державні виплати (Bürgergeld), залишається високою. У першому півріччі 

2025 року 41 відсоток працевлаштованих українців проживали в 

домогосподарствах, які отримували додаткові виплати, і цей показник 

особливо високий у сім’ях з дітьми. 

Аналіз заснований на опитуванні та даних соціального страхування 1943 

жінок і 803 чоловіків віком 18-64 років, які прибули до Німеччини з 24 лютого 

по 31 серпня 2022 року. Дані про зайнятість враховані до 30 вересня 2025 року. 

 

*** 

 

19.02.2026 

Deutsche Welle 

https://www.dw.com/uk/skorocenna-integracijnih-kursiv-u-nimeccini-

zacepit-ukrainciv/a-76039556 

Скорочення курсів інтеграції у Німеччині зачепить українців 

Заплановане скорочення Німеччиною фінансування курсів інтеграції 

для іноземців суттєво вплине на біженців з України, які становлять близько 

третини від загальної кількості учасників програм. Про це повідомляє 

німецьке інформаційне агентство dpa у четвер, 19 лютого, з посиланням на 

дані міністерства внутрішніх справ. 

Зараз у ФРН проводять близько 19,5 тисячі курсів, де залучені близько 

300 тисяч учасників, із яких близько 31 відсотка - громадяни України. 

Інтеграція обходиться у кілька тисяч євро на людину 

Рішення міністра внутрішніх справ Александера Добріндта (Alexander 

Dobrindt) про обмеження доступу до курсів - лише для тих, хто має "позитивну 

перспективу перебування" в країні - пов'язане з фінансуванням. 

Стандартний курс обходиться державі у близько три тисячі євро на 

людину, а курси грамотності - близько восьми тисяч євро, що, за словами 

Добріндта, неможливо фінансувати безкінечно. 

Стандартний курс - це 600 годин вивчення німецької мови та 100 годин 

громадянської освіти, що включає такі теми, як правова система Німеччини, 

цінності толерантності та гендерної рівності. 

Іноземці без законного права на перебування будуть виключені з 

безкоштовної участі, навіть за умови наявності вільних місць. Це стосується 
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шукачів притулку зі ще не розглянутими заявами (нині - близько 19 відсотків 

учасників) і громадян Європейського Союзу (близько 9 відсотків). 

У німецьких землях критикують рішення 

Рішення про обмеження участі в курсах викликало критику з боку 

кількох федеральних земель. 

Регіональна влада попереджає, що обмеження можуть зашкодити 

інтеграції та залученості на ринок праці. 

 

*** 

 

21.02.2026 

Deutsche Welle 

https://www.dw.com/uk/u-pivnicnomu-rejnivestfalii-zrostae-riven-

zajnatosti-ukrainciv/a-76074591 

У Північному Рейні-Вестфалії зростає зайнятість українців 

У Північному Рейні-Вестфалії працевлаштовані 36,6 відсотка біженців з 

України працездатного віку - що на 0,9 відсотка нижче середнього показника 

по Німеччині у 37,5 відсотка. Про це свідчать актуальні дані Федерального 

агентства зайнятості. 

Раніше Інститут ринку праці опублікував дослідження, де вказав 

зайнятість українців у Північному Рейні-Вестфалії на рівні 23 відсотки, що 

значно нижче за інші землі та провідні Баварію (39 відсотків) і Баден-

Вюртемберг (38 відсотків). Однак ці дані були за 2024 рік, тоді як свіжі дані 

агентства зайнятості за 2025 рік демонструють зростання. Наразі Північний 

Рейн-Вестфалія відстає від Баварії на 5,5 відсотка. 

"Інтеграція українців досягає значного прогресу", - заявив у коментарі 

General-Anzeiger голова регіональної дирекції агентства зайнятості в 

Північному Рейні-Вестфалії Роланд Шюсслер (Roland Schüßler). 

Кожен 4-й новий працівник - з України 

За його словами, з лютого 2022 року в землі працевлаштовані близько 52 

тисяч українців, які сплачують внески соціального страхування. "Це вражаюча 

цифра. Якщо врахувати, що за цей же період зайнятість зросла на трохи більше 

200 тисяч, то статистично кожен четвертий новий працівник - українець. Це 

добре показує, наскільки важливі ці люди для економіки землі", - зазначив 

Шюсслер. 

Він вказав, що такі результати досягнуті попри трирічну складну 

ситуацію на ринку праці. Інтеграція потребує часу, а також структурної 

підтримки - особливо вивчення мови, ознайомлення з країною та мережі 

контактів. Водночас його турбує перехід українців під відповідальність 

відомств у справах іноземців. 

На думку Шюсслера, це може уповільнити процес. "Консультаційні 

сесії, заходи з працевлаштування, оцінка потреб у кваліфікації - коротко 

кажучи, всі інтеграційні зусилля центрів зайнятості припиняться", - каже він. 

Тепер кілька установ мають координуватися, що створює додатковий 
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адміністративний тягар і ускладнює тісний супровід. "Саме він був рецептом 

успіху", - вважає Шюсслер. 

У регіональному міністерстві праці в оцінках обережні. Хоча там 

визнають, що після 42 місяців перебування українці досягли рівня зайнятості 

близько 50 відсотків, що значно швидше за попередні хвилі біженців. 

За даними міністерства, близько 40 тисяч працездатних українців наразі 

отримують підтримку від місцевих центрів зайнятості. У 2025 році кількість 

інтеграцій на ринок праці зросла на 5,1 відсотка - з близько 64 тисяч до 67,3 

тисячі. 

 

*** 

 

19.02.2026 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2026/02/19/7231548/ 

Лідер антиукраїнської партії Чехії заявив, що через українців сталось 

зниження зарплат 

Спікер парламенту Чехії, лідер популістської партії "Свобода і пряма 

демократія" Томіо Окамура заявив, що через українців у Чехії нібито почали 

просідати заробітні плати у "простих" професіях. 

Як повідомляє IDNES, про це він сказав в ефірі, пише "Європейська 

правда". 

Окамуру запитали, чи погодитьсяв ін з думкою міністра праці Алеша 

Юхелки  у тому, що українці дуже потрібні на чеському ринку праці і їхнє 

залучення варто активізувати. 

Спікер відповів, що має протилежну думку.  

"Чотири роки тому тут було 200 тисяч українців з "першої хвилі", 

економіка чудово працювала і з зайнятістю не було проблем. Тепер через 

сприятливі умови, створені урядом Фіали (...), приїхали ще 400 тисяч, а хтось 

переконує, що ми без них не впораємося… За ці чотири роки реальні зарплати 

просіли на 30%", – сказав Окамура.  

Він додав, що є професії, на які рідко погоджуються чехи – як у 

прибиранні, будівництві тощо. 

Окамуру перепитали, чи розуміти це, що він не вважатиме проблемою, 

якщо українці влаштовуватимуться у цих сферах.  

"Це не про національність. Працевлаштування має бути на суворих 

умовах і на обмежений час. Іноземець на робоче місце, на яке явно важко 

знайти громадянина Чехії; краще з культурно ближчої країни – не Близького 

Сходу чи Африки, де інші звичаї – тоді це може бути… А якщо виявиться, що 

вони вже не потрібні, посвідка на проживання буде анульовуватись і вони 

будуть виїздити", – пояснив своє бачення Окамура.  

Він знову повторив, що проблемою стало просідання заробітних плат 

чеських громадян у "простих" професіях. 
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"Ми готуємо закон – я ініціював його на коаліційній раді і це погодили 

– який посилить умови для тимчасового захисту українців. Основою (статусу 

тимчасового захисту – Ред.) є директива ЄС, тож ми не можемо його 

скасувати… І одночасно ми готуємо грунтовне посилення законодавства щодо 

проживання іноземців у Чехії", – заявив Окамура.  

Спікер додав, що, на його думку, у Чехії вже надто багато іноземців які 

живуть і працюють тут, та знову взявся нарікати на українців.  

"Я бачу статистику, що у Празі вже кожен третій – іноземець. Багато 

людей пишуть мені, що вони в ТРЦ чи десь на вулицях Праги почуваються як 

в Україні, що вони чують переважно російську або українську… Чехи мають 

почуватися у Чехії вдома, і це ніякий не расизм", – сказав Томіо Окамура. 

 

*** 

 

20.02.2026 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2026/02/20/7231622/ 

Один з регіонів Данії кличе до себе українців, для яких "закінчилось 

місце" у Копенгагені 

В одному з містечок данської Західної Ютландії кажуть, що з радістю 

приймуть більшу кількість українців з тимчасовим захистом. 

Про це повідомляє DR, пише "Європейська правда". 

Тоді як у Копенгагені нещодавно заявили, що вичерпали ресурси для 

розселення більшої кількості українців, що приїздять до Данії та оформлюють 

тимчасовий захист, у Лемвігу в Західній Ютландії запрошують їх до себе.  

"Вони дуже добре вписуються у наше суспільство, ринок праці, наші 

школи. У нас як  ніби один менталітет… Тож ми хотіли б, щоб приїздило ще 

більше людей, і маємо місце для них", – каже мер Єнс Льонберг.  

Лемвіг – невелике місто на березі затоки з близько 20 тисячами 

мешканців, у північно-західній частині Данії.  

За його словами, українці швидко інтегруються, допомагають вирішити 

проблему з нестачею робочих рук у місті, а деякі настільки швидко "стали на 

ноги" у новій країні, що навіть змогли купити собі житло. "Я і радий, і 

пишаюся тим, тому що вони стають важливою частиною нашого суспільства", 

– зазначив Льонберг.  

Мер муніципалітету Рінгкебінг-Скєрн у тому ж регіоні Лоне Андерсен 

зазначив, що у них також поки є місце, щоб прийняти більшу кількість 

українців.  

За даними Євростату, станом на кінець 2025 року в ЄС мали тимчасовий 

захист 4,35 млн українців, з них у Данії – близько 49 тисяч (водночас у 

публікації DR згадують про навіть 66 тисяч).   

За чисельністю прийнятих українців відносно власного населення, Данія 

– на середніх позиціях, тоді як на перших місцях – Чехія, Польща та 

Словаччина. 
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*** 

 

21.02.2026 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2026/02/21/7231673/ 

Зайнятість українок в Австрії з 2022 року зросла у 5 разів 

Зайнятість українських громадянок в Австрії зросла майже у п’ять разів, 

хоча досі нижча, аніж серед австрійських громадян. 

Про це повідомляє Kurier, цитуючи дані дослідження Австрійського 

фонду інтеграції, пише "Європейська правда". 

Якщо у 2022 році серед українок, які опинилися в Австрії, працювали 

близько 10%, то тепер – 48% (серед чоловіків – 51%).  

Показники безробіття серед українців в Австрії все ще залишаються 

суттєво вищими, аніж серед австрійських громадян (19% проти 7%). 

Більшість опитаних українців відповіли, що вже можуть говорити й 

писати німецькою. 30% відповіли, що володіють мовою на високому рівні, 

38% – на базовому.  

Станом на 1 січня 2026 року, в Австрії перебували понад 94 тисячі 

українців. До цієї кількості зараховують і тих, хто оформили тимчасовий 

захист, і тих, хто приїхав раніше. 61% з них – жінки, 39% – чоловіки. 30% – 

молодші 20 років, 58% – працездатного віку (20-59 років). Понад половина 

українців в Австрії живуть у Відні. 

 

*** 

 

21.02.2026 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2026/02/21/7231692/ 

Президент Чехії: негативне ставлення до українців є несправедливим 

Президент Петр Павел підкреслив, що результат війни в Україні надовго 

вплине на всю Європу і застеріг політиків, які говорять про біженців у Чехії як 

про тягар. 

Про це він сказав на мітингу у Празі, присвяченому четвертій річниці 

вторгнення РФ в Україну, повідомляє "Європейська правда" з посиланням на 

Novinky. 

"Я вдячний не тільки всім вам, хто прийшов, але й усім людям у Чехії, 

які не байдужі до долі та майбутнього України. Вони не можуть бути 

байдужими до нас, які пережили щось подібне і на яких прямо чи 

опосередковано впливає те, як проходить війна і як вона закінчиться", – сказав 

Павел. 

За його словами, війна безпосередньо впливає на Чехію. "І якщо хтось 

каже нам, що ми втомилися від війни, що ми втомилися постійно чути про 

Україну, то вони байдужі до нашого власного майбутнього", – додав він. 
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Результат конфлікту вплине на весь континент. "Рано чи пізно в Україні 

настане мир, але все залежатиме від того, яким буде цей мир, бо він надовго 

вплине на безпеку Європи", – зазначив він, додавши: "Це не українська війна, 

це і наша війна теж". 

Він також відкинув антиукраїнську риторику про те, що країна сама 

винна в російському вторгненні, оскільки висловила бажання стати членом 

Північноатлантичного альянсу. "Україна не хотіла нічого іншого, крім того, 

чого хотіли ми в минулому – ми також хотіли самі вирішувати своє майбутнє", 

– згадав він ситуацію в Чехії після розпаду Радянського Союзу. 

"Коли хтось стверджує, що Україна винна у війні, бо хотіла вступити до 

НАТО, це повна нісенітниця. Україна просто турбувалася про своє майбутнє і 

хотіла жити в безпеці", – сказав Павел. 

На його думку, захищаючи Україну, Чехія захищає принцип, що малі та 

середні країни можуть приймати власні рішення без тиску з боку великих 

держав. 

"На жаль, зло завжди має тенденцію поширюватися там, де є для цього 

простір. І ми не повинні давати йому цього простору", – сказав він. 

Він зазначив, що поважає чеське суспільство та громадянські інституції 

за їхню позицію щодо біженців. "За те, що вони не дають себе отруїти тим, як 

деякі джерела з Росії, а також наші політики, говорять про українців як про 

тягар", – додав він, зазначивши, що цифри говорять самі за себе. "Вони 

приносять нашій економіці більше, ніж забирають з неї. Негативне ставлення 

до них є несправедливим", – зазначив він. 

Його промова була перервана хором невдоволення з боку натовпу. 

Однак Павел закликав аудиторію не піддаватися цьому. На його думку, 

важливо усвідомити, хто розпочав війну і чому. 

"Війна може закінчитися в будь-який день з моменту її початку за 

єдиним наказом однієї людини – Владіміра Путіна", – сказав він. 

 

*** 

 

17.02.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/4092388-v-ukraini-startue-

masstabnij-osvitnij-proekt-dla-veteraniv-ta-vpo.html 

В Україні стартує масштабний освітній проєкт для ветеранів та 

ВПО 

Асоціація підприємців-ветеранів АТО, Всеукраїнська профспілка 

захисників України, спортсменів та працівників сфер і Київська міська спілка 

ветеранів АТО об’єднуються для втілення проєкту навчання та менторської 

підтримки ветеранів, котрі хочуть започаткувати свій бізнес. 

Про це оголосили під час пресконференції на тему: «Навчальна 

програма на 2026 рік: підтримка захисників і захисниць у сфері розвитку 

ветеранського бізнесу», що відбулася в Укрінформі. 
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Голова Асоціації підприємців-ветеранів АТО (АПВА) Сергій Позняк 

зауважив, що організації вже співпрацюють за кількома напрямами, зокрема у 

царині правового захисту та фінансової підтримки ветеранського бізнесу. 

«А відтепер об’єднуємося ще й для реалізації масштабного 

всеукраїнського освітнього проєкту для ветеранів, членів їхніх родин та для 

внутрішньо переміщених осіб. Мета – навчити людей правильно створювати 

та розвивати бізнеси – зокрема, й за підтримки професійних профспілкових 

об'єднань», - пояснив Позняк. 

Керівниця навчального напряму АПВА Анастасія Мірошнікова додала, 

що йдеться про масштабування проєкту «Мистецтво ветеранського бізнесу», 

який втілюється Асоціацією. Навчання у його межах пройшли вже понад 500 

ветеранів та членів їхніх родин, чимало з яких створили й успішно розвивають 

власні бізнеси. 

«Участь у програмі для ветеранів безкоштовна. Тривалість – приблизно 

п'ять тижнів. Щотижня - три лекції і один відкритий вебінар. Під час вебінарів 

та лекцій – обов’язково практична робота. Співпрацюючи між собою, 

радячись із досвідченими менторами, ветерани часто знаходять ідеї та 

рішення, які потім знадобляться їм при започаткуванні власної справи», - 

розповіла Мірошнікова. 

Втілювати проєкт допомагають відомі юристи та бізнесмени – зокрема, 

Ілля Новіков, Тарас Лелюх, Сергій Позняк, Марина Павлюк, Масі Найєм, 

Олександр Гончарук, В’ячеслав Лисенко, Ярослав Романчук. 

«Наші ментори і лектори – представники двох категорій: або це дотична 

до ветеранської спільноти людина, яка воювала, яка, як ніхто, розуміє 

ветеранів, або успішний бізнесмен, котрий вже багато років консультує 

ветеранів, веде їх «за руку». А після курсу виникає така собі окрема спільнота, 

коли наші ветерани-«випускники» отримують фінансування, залучають 

партнерів, співпрацюють між собою, і їхні бізнеси швидко ростуть», - 

пояснила керівниця навчального напряму АПВА. 

У планах, за її словами, – додатковий курс для чинних підприємців, 

спрямований на масштабування бізнесу на посилення економіки підприємств. 

«Як парламентарії, маємо осучаснити законодавство і чітко сказати, де 

ми можемо більше допомогти нашому захисникові в навчанні, у трудовому 

забезпеченні, в забезпеченні його права набути іншу освіту та інші навички, 

осучаснити їх. Критично важливо підтримувати синергію ветерана, 

профспілок, роботодавців для того, щоб ветеран не був просто (перепрошую) 

соціальним «тягарем» для держави, а навпаки став економічною опорою для 

держави, яку він захищав від ворога», - прокоментував ініціативу голова 

підкомітету з питань соціального захисту прав ветеранів Комітету ВРУ з 

питань соціальної політики та захисту прав ветеранів Анатолій Остапенко. 
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*** 

 

17.02.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/4092527-majze-26-miljona-

ukrainskih-ditej-stali-pereselencami-unisef.html 

Майже 2,6 мільйона українських дітей стали переселенцями - 

ЮНІСЕФ 

За даними дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ), станом на п’ятий рік 

повномасштабної війни загалом 2 589 900 українських дітей є переселенцями. 

Про це йдеться на сайті ЮНІСЕФ, передає Укрінформ. 

Ця цифра включає понад 791 000 дітей, які переміщені всередині 

України, та майже 1 798 900 дітей-біженців, які проживають за межами країни, 

повідомляє ЮНІСЕФ. 

«Мільйони дітей та сімей покинули свої домівки в пошуках безпеки, і 

кожна третя дитина залишається переселенцем через чотири роки війни. Для 

дітей в Україні безпека стає все більш недосяжною, оскільки по всій країні 

відбуваються атаки на цивільні райони. У багатьох відношеннях війна 

переслідує цих дітей», – заявила регіональна директорка ЮНІСЕФ у Європі та 

Центральній Азії Регіна Де Домінічіс. 

Агентство додало, що, згідно з останнім опитуванням, кожен третій 

український підліток у віці від 15 до 19 років з числа переміщених осіб 

повідомив, що йому довелося переїжджати принаймні двічі. 

З 24 лютого 2022 року в результаті бомбардувань, включаючи 

далекобійні атаки, загинули або зазнали поранень понад 3200 дітей. Минулого 

року кількість жертв серед дітей зросла на 10% порівняно з 2024 роком, і це 

вже третій рік поспіль, коли кількість жертв серед дітей, підтверджена ООН, 

збільшується. 

Понад 1700 шкіл та інших навчальних закладів було пошкоджено або 

зруйновано внаслідок атак, а кожна третя дитина не може відвідувати очне 

навчання на повний день. 

Окрім фізичних небезпек, навантаження відбувається на психічне 

здоров'я дітей. Нещодавнє опитування показало, що кожен четвертий підліток 

віком 15-19 років втрачає надію на майбутнє в Україні, що вказує на нагальну 

потребу в безпеці та стабільності, а також інвестиціях у критично важливі 

послуги та можливості, яких потребують діти та молодь, зазначили в 

ЮНІСЕФ. 
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20.02.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/4093753-u-radi-napracuvali-

koncepciu-viborcih-prav-dla-vnutrisnih-pereselenciv.html 

У Раді напрацювали концепцію виборчих прав для внутрішніх 

переселенців 

Парламентська робоча група з питань виборів пропонує уніфікацію 

правил голосування для внутрішніх переселенців та відмову від 

альтернативних способів волевиявлення. 

Як передає кореспондент Укрінформу, про це повідомила голова 

підгрупи з питань ВПО, тимчасово окупованих та прифронтових територій 

Таміла Ташева під час засідання робочої групи ВР із підготовки комплексних 

законодавчих пропозицій щодо особливостей порядку організації та 

проведення виборів в умовах особливого періоду та/або повоєнних виборів в 

Україні. 

Вона розповіла, що серед основних напрямів діяльності підгрупи — 

аналіз забезпечення виборчих прав ВПО, напрацювання пропозицій щодо 

реалізації виборчих прав громадянами з ТОТ і прифронтових територій, оцінка 

ризиків обмеження виборчих прав, а також розгляд можливостей 

впровадження альтернативних способів голосування. 

За словами Ташевої, підгрупа узгодила кілька концептуальних позицій. 

Законотворці визначилися, що жодних виборчих дільниць у Росії та Білорусі, 

а також на тимчасово окупованих територіях не буде. Також політики не 

підтримують впровадження альтернативних методів голосування. 

Водночас депутатка заявила, що правила голосування для ВПО з 

окупованих територій мають бути однаковими для всіх незалежно від дати 

переміщення на підконтрольну Україні територію. 

Також вона розповіла про пропозиції щодо забезпечення виборчих прав 

ВПО. 

Парламентарії та активісти пропонують, щоб Мінсоцполітики надало 

ЦВК доступ до Єдиної бази даних про внутрішньо переміщених осіб. Своєю 

чергою ЦВК має верифікувати особу ВПО (зокрема за допомогою РНОКПП) 

та фактичне місце її проживання на основі задекларованої адреси в довідці про 

взяття на облік ВПО. У разі верифікації ЦВК тимчасово змінює місце 

голосування ВПО протягом 10 днів після початку виборчого процесу. Виборча 

адреса не змінюється. Зазначається, що особу буде поінформовано про зміну 

місця голосування. При цьому, ВПО зберігатимуть право змінити місце 

голосування або виборчу адресу. 

Щодо алгоритму дій зі зміни виборчої адреси та місця голосування, то 

переселенці зможуть подати заяву в паперовій або електронній формі не 

пізніше ніж за 30 днів до дати виборів. 
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Ташева пояснила, що зміна здійснюватиметься за заявницьким 

принципом. Водночас, для зміни виборчої адреси варто зберегти вимогу щодо 

подання документів на підтвердження. 

Також співголова підгрупи розповіла про пропозиції щодо документів 

для голосування осіб, які повернулися з окупації. Зазначається, що для 

голосування вони повинні мати посвідчення на повернення в Україну, яке 

підтверджує особу та громадянство. 

 

*** 

21.02.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/4093853-kuleba-obgovoriv-iz-

verhovnim-komisarom-oon-u-spravah-bizenciv-prioriteti-spivpraci.html 

Кулеба обговорив із Верховним комісаром ООН у справах біженців 

пріоритети співпраці 

Віцепремʼєр-міністр з відновлення - міністр розвитку громад та 

територій Олексій Кулеба зустрівся з Верховним комісаром ООН у справах 

біженців Бархамом Салехом під час його першого візиту до України. 

Про це він повідомив у Телеграмі, передає Укрінформ. 

"Обговорили пріоритети співпраці: підтримку цивільної евакуації, 

посилення транзитної інфраструктури, модернізацію місць тимчасового 

проживання та розвиток системи соціального житла", - написав урядовець. 

Кулеба наголосив, що у 2025 році в Україні евакуювали у більш безпечні 

громади понад 130 тисяч людей. Наразі працює 14 транзитних центрів; уряд 

запроваджує цифрові інструменти для управління та координації розміщення 

переселенців. 

Окрему увагу урядовець приділив житловій політиці. "Понад 4,6 млн 

ВПО потребують житла. У січні ухвалено Закон «Про основні засади житлової 

політики», працюємо над системним реформуванням цієї сфери, розробляємо 

Державну стратегію житлової політики та цифрову інформаційно-аналітичну 

житлову систему для ВПО. Розраховуємо на експертну підтримку Управління 

Верховного комісара ООН у справах біженців у цій роботі", - зазначив 

віцепремʼєр-міністр. 

Він додав, що з початку повномасштабного вторгнення ООН 

мобілізувала близько 1,7 млрд доларів на програми в Україні та ще 1,2 млрд 

доларів у межах регіонального плану для підтримки українських біженців. 

 

  



70 

 

*** 

 

21.02.2026 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/u-chehiyi-za-roky-vijny-znajshly-robotu-2100-

ukrayinskyh-medykiv-i548844 

У Чехії за роки війни знайшли роботу 2100 українських медиків 

"Кількість українських медичних працівників із визнаною 

кваліфікацією, які працюють у Чехії, збільшилася з початку російсько-

української війни приблизно на 55%. Загалом до кінця 2025 року кількість 

українців у чеській медичній галузі збільшилась на 2100 осіб, свідчать дані 

Національного реєстру медичних працівників, наданого Міністерством 

охорони здоров'я", - повідомляє 21 лютого "Чеське радіо". 

Зазначається, що наприкінці минулого року в Чехії працювали 1098 

українських лікарів, 242 стоматологи, 1036 лікарів загальної практики та 454 

молодших медичних сестри. З лютого 2022 року до країни з України приїхали 

472 лікарі, 36 стоматологів, 639 медсестер та акушерок, а також 956 інших 

медичних працівників. 

Більшість новоприбулих працюють у Празі (529 осіб). Далі йдуть 

Центральночеський край (209 осіб), Усті над Лабем (132 особи) і Моравсько-

Силезький край (112 осіб). 

Відповіді кількох празьких лікарень у рамках опитування 

інформагентства ČTK показують, що українці становлять до 7% від загальної 

кількості їхніх працівників. 

 

*** 

 

21.02.2026 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/u-shkolah-chehiyi-znachno-pobilshalo-ditej-

ukrayinskyh-bizhentsiv-i548852 

У школах Чехії значно побільшало дітей українських біженців 

"За рік у школах Чехії кількість дітей українських біженців побільшало 

більш ніж на 30%, йдеться в оприлюднених даних Міністерства освіти, що 

стосуються ситуації станом на 30 вересня 2025 року", - повідомляє "Чеське 

радіо". 

Зазначається, що на два відсотки більше дітей біженців стало і в дитячих 

садках. А в основних школах (1-9-й класи) учнів із тимчасовим захистом 

поменшало на 0,4% порівняно з вереснем 2024 року. 

Загалом на кінець минулорічного вересня в чеських дитсадках, основних 

і середніх школах, підготовчих класах, а також консерваторіях, які в Чехії є 

окремим різновидом освітнього закладу, було 81 126 дітей із українським 

громадянством; зі статусом тимчасового захисту їх було 55 348. Остання 

цифра становить близько трьох відсотків від усіх дітей у згаданих закладах. 



71 

 

Приблизно в 60% класів основних шкіл і приблизно в трьох чвертях 

класів середніх шкіл немає жодного українського біженця — за словами 

Міносвіти, це спростовує побоювання щодо перевантаження класів. Класів із 

1-5 українськими біженцями в основних школах близько 39% і в середніх 

близько чверті. Більш ніж по 5 біженців мають близько 1,2% класів основних 

шкіл і 0,4% в середніх школах. 

Тим часом і далі існують чисто українські класи, хоча їх мали 

ліквідувати ще пару років тому. Якщо 2022 року в основних школах таких 

класів було 74, то у вересні минулого вже 37, у них вчаться 1,5% учнів-

біженців. У середніх школах суто українських класів уже немає. 

 

 

Регіональні 

18.02.2026 

galinfo.com.ua 

https://galinfo.com.ua/news/pidtrymka_vpo_u_lvovi_yak_otrymaty_2_mln

_grn_na_zhytlo_ta_chomu_komisiya_vidhylyaie_zayavky_445334 

Підтримка ВПО у Львові: як отримати 2 млн грн на житло та чому 

комісія відхиляє заявки 

Минулого тижня спеціальна комісія з питань надання допомоги ВПО 

розглянула 37 звернень від осіб, які проживали на тимчасово окупованих 

територіях. За результатами перевірки 32 заявники отримали позитивні 

рішення, тоді як 5 особам було відмовлено через виявлення неправдивих даних 

у поданих документах. Як зазначили у міському управлінні соціального 

захисту, цей механізм дозволяє переселенцям (зокрема УБД та особам з 

інвалідністю внаслідок війни) отримати фінансовий ресурс для придбання 

нерухомості або погашення іпотеки. 

Загалом за період роботи програми комісія опрацювала 137 заяв. 

Статистика свідчить про високий рівень зацікавленості проєктом: лише з 

грудня минулого року через портал "Дія" надійшло 746 звернень. На цей час 

житлові ваучери погоджено для 115 осіб. Житловий ваучер є цільовим і може 

бути використаний на придбання квартири чи будинку, земельної ділянки під 

житло або як перший внесок за іпотечним кредитом. 

Програма має суворі критерії відбору. Допомогу не можуть отримати 

особи з судимістю проти основ нацбезпеки, підсанкційні особи або ті, хто вже 

має житло на підконтрольній території України (за винятком іпотечного). 

Також відмовляють заявникам, які вже отримували грошову компенсацію за 

житло від держави. Перевірка права власності здійснюється автоматично через 

Державний реєстр речових прав на нерухоме майно. 
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*** 

 

17.02.2026 

Суспільне Полтава 

https://suspilne.media/poltava/1242386-zitlo-dla-pereselenciv-na-

poltavsini-so-vze-zrobili-i-skilki-ludej-otrimali-vauceri/ 

Житло для переселенців на Полтавщині: що вже зробили і скільки 

людей отримали ваучери 

Понад 780 переселенців на Полтавщині подали заявки на житлові 

ваучери, а майже 300 вже отримали сертифікати на придбання помешкання. 

Паралельно громади реалізують проєкти реконструкції гуртожитків та 

переобладнання будівель під житло для ВПО. 

Про це повідомили на офіційному сайті Полтавської ОВА. 

Реконструкція та створення житла в громадах 

Державну субвенцію отримали три громади — Кременчуцька, 

Петрівсько-Роменська та Великорублівська. Загалом подано чотири проєкти 

на понад 35 мільйонів гривень, які передбачають облаштування 510 місць для 

проживання. 

У Кременчуці завершили реконструкцію гуртожитку для переселенців 

— триває благоустрій території та встановлення меблів. У Петрівсько-

Роменській громаді переобладнують будівлю під житло, завершити роботи 

планують 2026 року. У Великорублівській громаді кошти не використали 

вчасно, тому субвенцію повернули до бюджету. 

Житлові ваучери та нове фінансування 

В області також діє програма житлових ваучерів. Станом на початок 

лютого подано понад 780 заяв, майже 300 людей уже отримали сертифікати на 

придбання житла. Найбільше звернень — у Полтаві, Кременчуці, Миргороді, 

Горішніх Плавнях і Лубнах. 

Житлові ваучери отримали на загальну суму близько 592 мільйони 

гривень. Подати заяву та скористатися ними можна дистанційно через портал 

Дія. Після бронювання коштів заявник має 60 днів, щоб самостійно обрати 

житло. 

Окрім того, 2026 року Полтавщина може додатково отримати понад 48 

мільйонів гривень на створення житла для тимчасового або підтриманого 

проживання ВПО. Водночас у частині громад виникають труднощі з 

підготовкою документації та оперативним розглядом заяв. 

Нині на Полтавщині проживає понад 184 тисячі ВПО. Переселенці 

наразі проживають на території всіх громад регіону. 
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*** 

 

18.02.2026 

Суспільне Суми 

https://suspilne.media/sumy/1243406-790-meskanciv-hotinskoi-gromadi-

otrimali-zitlovi-sertifikati-za-zrujnovane-majno/ 

790 мешканців Хотінської громади отримали житлові сертифікати 

за зруйноване майно 

790 мешканців Хотінської громади отримали житлові сертифікати за 

зруйноване майно — ще близько 100 заяв наразі перебувають на розгляді. 

Про це Суспільному повідомила начальниця відділу соціального захисту 

населення Хотінської селищної ради Вікторія Мантула. 

Через належність Хотінської громади до зони бойових дій комісія 

тривалий час не могла виїжджати на обстеження зруйнованого майна та не 

мала змоги проводити дистанційні обстеження. Після звернень до народних 

депутатів та обласної військової адміністрації до постанови Кабінету 

Міністрів внесли зміни — у серпні громаду включили до переліку територій 

активних бойових дій, що дало змогу розпочати нарахування компенсацій. 

"На сьогодні у нас майже 800 справ розглянуто, опрацьованих і 

спрацьованих, можна сказати. 5-6 справ відкладено з тих чи інших питань. 

Комісія їх відклала. Були або не зібрані документи, або не було фактів, що 

воно зруйноване", — сказав Микола Торяник. 

Необхідні матеріали від Міноборони, Державного космічного агентства 

та Держгеокадастру громада отримала лише в січні цього року. 

"У серпні нас внесли до зони активних бойових дій і відповідно внесли 

зміни до тієї самої постанови — ми отримали змогу розпочати нарахування 

компенсації для наших мешканців. Загалом нашій громаді підпорядковано 14 

населених пунктів. З них 12 входили до п'ятикілометрової зони, і ми не мали 

змоги туди виїжджати. Щоб реалізувати процедуру компенсації, зверталися до 

Міноборони, Державного космічного агентства, Держгеокадастру, але 

стикалися з відмовами. І лише в січні цього року нам надали необхідні 

матеріали", — сказала Вікторія Мантула, начальниця відділу соціального 

захисту населення Хотінської селищної ради. 

За словами голови громади Миколи Торяника, дев'ять прикордонних сіл 

фактично знищені — там не залишилося придатних для життя будинків. 

Наразі в Хотіні залишаються 12 людей, ще троє — у Писарівці: їм щотижня 

доставляють хліб та необхідні речі, а в разі потреби евакуюють до лікарень. 

"Світла немає по всій громаді, газопостачання немає, води немає. 

Частина Хотіні, де були багатоповерхівки, — там водогони на півтора метра 

повиривало. КАБ-500 прилітають — п'ять днів тому їх вісім за день впало на 

одну Хотінь. А бувало і 17 за добу лягало в Хотінь. 

Усіх евакуювали, але є певна категорія людей, які все ж таки 

повернулися. Поїхали жити без світла і газу. Ми їх знаємо, завозимо їм раз на 

тиждень силами наших ДФТГ хліб та необхідне. Декількох забирали. Захворів 
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— їдеш вночі, ризикуючи життям, везеш його сюди, йому роблять операцію в 

лікарні. Він відлежав тиждень, доїхав до Стецьківки — і пішов назад до Хотіні, 

там і живе", — сказав Микола Торяник. 

 

*** 

 

19.02.2026 

Суспільне Рівне 

https://suspilne.media/rivne/1244648-31-pereselenec-u-rivnenskij-

gromadi-otrimae-po-dva-miljoni-griven-vidmovili-coloviku-z-zitlom-u-sepetivci/ 

31 переселенець у Рівненській громаді отримає по два мільйони 

гривень. Відмовили чоловіку з житлом у Шепетівці 

Від переселенців у Рівненській громаді надійшли 205 звернень про 

грошову допомогу для вирішення проблем з житлом. Із них у січні–лютому 

комісія підтримала 64 заявки, а під час останнього засідання 18 лютого 2026 

року — 31 із 34 розглянутих. Трьом заявникам відмовили, зокрема, чоловіку, 

який має житло в Шепетівці. Допомогу надають у вигляді житлового ваучера 

на два мільйони гривень для ветеранів та людей з інвалідністю через війну зі 

статусом ВПО. 

Про це Суспільному розповіла директорка департаменту соціальної та 

ветеранської політики Рівненської міськради. 

За словами Олени Петрик, порядок надання допомоги для вирішення 

житлового питання визначений постановою Кабміну, ухваленою у вересні 

2025 року. Йдеться про підтримку внутрішньо переміщених осіб, які 

проживали на тимчасово окупованій території, а саме — учасників бойових 

дій та людей з інвалідністю внаслідок війни. 

У Рівному для розгляду таких звернень створили спеціальну комісію: 

вона з листопада 2025 року опрацьовує документи та ухвалює рішення, які 

затверджує виконком. 

Олена Петрик зазначила, що заяви подають через застосунок "Дія" з 1 

грудня 2025 року за місцем перебування на обліку як ВПО. Допомогу надають 

у фіксованому розмірі — два мільйони гривень (не готівкою, а у вигляді 

житлового ваучера). 

"Після нашого схвального рішення інформацію завантажують у 

державний реєстр пошкодженого та знищеного майна. На центральному рівні 

формується житловий ваучер, і коли він матиме фінансове підґрунтя, людина 

зможе використати його для придбання житла", — пояснила Олена Петрик. 

Фінансування програми здійснюють з держбюджету, а чергу заявників 

формують централізовано, зауважила директорка. 

За даними департаменту, у Рівненській громаді зафіксували 205 таких 

звернень. На останньому засіданні виконкому 18 лютого 2026 року комісія 

розглянула 34 заяви — 31 підтримала, трьом заявникам відмовила. Загалом у 

січні–лютому ухвалили 64 позитивні рішення. 
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Як зауважила Олена Петрик, найпоширеніші причини відмов — неповні 

дані у реєстрі або наявність житла у заявника чи членів його родини на 

підконтрольній Україні території, що суперечить умовам програми. У випадку 

технічних помилок заявники можуть повторно подати документи. 

"На жаль, є заявники, які мають у своїй власності житло або у члена 

родини є житло на підконтрольній Україні території, що суперечить постанові 

Кабміну. Це тільки, якщо відсутнє на території України житло. Якщо воно на 

тимчасово окупованій території – це не береться до уваги, а якщо житло є на 

підконтрольній Україні території – тоді немає підстав для призначення такої 

компенсації", — пояснила вона. 

За словами посадовиці, один із таких випадків розглядали під час 

засідання комісії у лютому — заявнику відмовили у наданні допомоги, 

оскільки у його власності виявили житло в місті Шепетівка.  

Комісія провела три засідання, і розгляд заяв триває. У міській раді 

очікують подальшого погодження документів на центральному рівні та 

формування житлових ваучерів для отримувачів допомоги. 

 

*** 

20.02.2026 

Суспільне Івано-Франківськ 

https://suspilne.media/ivano-frankivsk/1244652-comu-geriatricnij-centr-u-

kalusi-vtrativ-derzavne-finansuvanna-ta-so-bude-z-jogo-meskancami/ 

Чому геріатричний центр у Калуші втратив державне фінансування 

та що буде з його мешканцями 

Понад 1 мільйон гривень з бюджету Калуської громади, що на Івано-

Франківщині, спрямували у 2025 році на оплату комунальних послуг 

місцевого геріатричного центру. До травня 2025 ці витрати міськраді 

компенсовували з державного бюджету. Однак після внесення змін до 

постанови уряду № 616 компенсація припинилася. 

У геріатричному центрі мешкають 35 людей, 23 із них — вимушені 

переселенці, які через повномасштабну війну Росії проти України втратили 

свої домівки. Зі слів директора установи Василя Ільницького, якщо центр й 

надалі не отримуватиме допомогу з державного бюджету, то, ймовірно, його 

мешканцям доведеться шукати новий дім. 

Більше про ситуацію — у матеріалі Суспільного. 

Геріатричний центр під загрозою закриття 

У геріатричному центрі в Калуші живуть 35 людей. Серед них — 16 

маломобільних, каже директор закладу Василь Ільницький. 

"На сьогодні в нас є 23 людини, які приїхали із зони бойових дій. Їх 

евакуював, зокрема, благодійний фонд "СхідSOS" і направив до нас. І в нас 

проживають люди або з інвалідністю, або люди похилого віку. Це від 60 років 

до 90, які не можуть забезпечити себе фінансово", — розповідає Василь 

Ільницький. 
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Геріатричний центр фінансують з місцевого бюджету, розповідає 

заступниця міського голови Калуша Наталія Кінаш. Громада оплачує зарплати 

працівникам центру, харчування мешканців та ліки. Витрати на комунальні 

послуги з початку заснування закладу компенсували з держбюджету. Однак 

після внесення змін до постанови уряду № 616 у травні 2025 року компенсація 

припинилася. У документі йдеться про те, що відшкодовувати такі витрати з 

держбюджету можуть лише тим прихисткам, у яких люди мешкають 

безкоштовно, каже Наталія Кінаш. 

"А оскільки наш заклад бере 75% від пенсії підопічних, ці гроші мають 

використовуватися винятково на покращення умов перебування наших 

мешканців. Тому комунальні послуги вже лягли повністю на плечі громади. 

Це стало для нас несподіванкою, тому що із середини року ми цих коштів не 

мали, розраховували на цю компенсацію. І це була суттєва допомога нашій 

громаді на утримання центру. Бо, до прикладу, я вам скажу, що витрати на 

комунальні послуги тільки за 2025 рік становили 1 мільйон 91 тисячу гривень", 

— розповідає заступниця голови Калуша. 

З її слів, через зміни у постанові за вісім місяців 2025 року громада 

недоотримала 500 тисяч гривень на оплату комунальних послуг. Тому, каже, 

представники геріатричного центру звернулися до обласної військової 

адміністрації. 

"Звернулися з листом до нашої ОВА про те, що відсутність фінансування 

комунальних послуг є суттєвим мінусом. І ми прохаємо їхньої допомоги. Бо в 

іншому випадку просимо десь подумати про те, де б на рівні області цих людей 

розмістити", — говорить Наталія Кінаш. 

Окрім того, продовжує заступниця міського голови, під головуванням 

заступниці керівника Офісу президента Ірини Верещук відбулися дві онлайн-

зустрічі щодо відновлення державного фінансування: "Фактично вона 

намагається зобов'язати Міністерство соцполітики, щоб віднайшли все ж таки 

можливість допомогти таким закладам, таким громадам, відновити повністю 

компенсацію за спожиті комунальні послуги, адже це не питання однієї 

громади". 

Наталія Кінаш та Василь Ільницький розповіли: якщо гроші з 

державного бюджету не отримають, для мешканців геріатричного центру 

доведеться шукати новий дім, який держава фінансує стовідсотково. 

Суспільне надіслало запит до Івано-Франківської обласної військової 

адміністрації та Міністерства соціальної політики щодо ситуації з 

фінансуванням геріатричного центру у Калуші. 
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*** 

 

22.02.2026 

Суспільне Дніпро 

https://suspilne.media/dnipro/1246956-u-krivomu-rozi-hocut-zapustiti-

pilotnij-proekt-z-pobudovi-socialnogo-zitla-dla-pereselenciv/ 

У Кривому Розі хочуть запустити пілотний проєкт з побудови 

соціального житла для переселенців 

На Дніпропетровщині для переселенців, котрі втратили свої домівки, 

хочуть збудувати соціальне житло. Пілотний проєкт планують запустити у 

Кривому Розі. 

Про це у своєму Telegram-каналі повідомив голова обласної ради 

Микола Лукашук. 

За словами посадовця, разом з Донецькою та Харківською областями 

Дніпропетровщина входить у трійку регіонів, де найбільша кількість 

переселенців в країні. Нині в області зареєстрована 451 тисяча ВПО. Майже 

100 тисяч з них – діти. 

"У грудні облрада ухвалила нову програму підтримки ВПО. Працює. 

Але на рівні області цього замало. У нас є стратегія. В регіоні майже 1900 

гектарів землі під будівництво соціального житла для людей, які його 

втратили. Ініціюємо звернення до міжфракційного об'єднання народних 

депутатів, яке опікується питаннями ВПО, щодо запуску разом з Мінрегіоном 

пілотного проєкту побудови соціального житла у Кривому Розі", — написав 

Микола Лукашук. 

Вибір Кривого Рогу він пояснив тим, що там розташовані гірничо-

збагачувальні комбінати, ArcelorMittal, потужна промислова база. Тобто є 

можливість збудувати житло поруч з роботою. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

18.02.2026 

ULEAD З Європою 

https://u-lead.org.ua/news/841 

Кейси релокованих громад: досвід Мангуша 

Мангушська громада, релокована з Донеччини, зберегла головне — 

людей і зв’язок між ними. Працюючи у форматі військової адміністрації, 

команда вибудовує системну підтримку ВПО, розвиває партнерства та 

створює простори єдності. Її досвід показує, як ідентичність та управлінська 

згуртованість допомагають громаді залишатися цілісною навіть без території. 
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Мангушська громада — одна з тих у Приазов’ї, де ідентичність завжди 

була сильнішою за географію. Заснована греками, вона десятиліттями жила 

власним ритмом: зі своїми традиціями, мовою, святами, відчуттям «свого 

кола». Саме ця внутрішня зібраність стала ключовою після 2022 року, коли 

громада втратила територію, але не людей. 

Сьогодні Мангушська громада працює у форматі військової 

адміністрації, релокованої з окупованої частини Донеччини. Її команда 

фізично перебуває в Дніпрі, а мешканці — розкидані по всій Україні. Але 

зв’язок між ними не переривався ні на день. 

«Коли у 2022 році люди почали виїжджати з окупованої території, вони 

телефонували туди, де ще відчували опору. Своїм керівникам, у громаду, тим, 

кого знали особисто. Дзвонили й питали: що нам робити далі, куди звертатися, 

як тримати зв’язок. І тоді стало зрозуміло, що наше головне завдання — не 

втратити людей, навіть якщо всі вони опинилися в різних містах і регіонах», 

— згадує начальниця Мангушської селищної військової адміністрації Наталія 

Воробйова. 

Зібрати людей, навіть коли всі в різних містах 

Першим завданням стало не управління територією — її вже не було, — 

а збір людей. У громаді почали формувати реєстри: хто звідки, де зараз живе, 

чи має статус ВПО. Так поступово з’явилася база, яка дозволила не втратити 

контакт. 

Найбільше мангушців нині живе в Дніпрі, Києві та на Львівщині. 

Більшість із них інтегрувалися у нові громади: діти ходять до місцевих шкіл, 

дорослі шукають роботу, облаштовують побут. Але водночас зберігають 

зв’язок із «своєю» громадою — через онлайн-зустрічі, заходи, поїздки, хаби. 

«Ми почали буквально збирати громаду по частинах. Формували 

реєстри: хто звідки виїхав, де зараз перебуває, чи має статус ВПО. Це була не 

формальність, а спосіб зрозуміти, де наші люди і як ми можемо з ними 

залишатися на зв’язку. Ці бази працюють і сьогодні, хоча люди постійно 

переміщуються — хтось інтегрувався в новій громаді, хтось повернувся 

ближче до дому, але зв’язок ми не втратили», — каже Наталія Воробйова. 

Системна підтримка, а не разова допомога 

Ще до створення військової адміністрації в громаді ухвалювали 

програми соціальної підтримки. Вони охоплювали лікування — від складних 

операцій до онкології, підтримку родин загиблих військових, ветеранів, 

звільнених з полону, дітей. 

Сьогодні ці програми продовжують діяти. Зокрема, військовослужбовці, 

звільнені з полону, отримують фінансову допомогу; підтримку надають і 

цивільним, які повернулися з неволі. Окремий фокус — діти: виплати до Дня 

захисту дітей, оздоровлення, можливість хоча б на кілька тижнів повернути 

відчуття нормального дитинства. 

Діти з Мангушської громади вже побували на оздоровленні в Україні та 

за кордоном — у Греції, Румунії, Латвії. Це стало можливим завдяки 
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партнерствам, які громада вибудовує через особисті контакти, міжнародні 

заходи та міжмуніципальну співпрацю. 

«Ми завжди намагаємося думати про дітей, бо саме вони найгостріше 

переживають втрату дому. Оздоровлення, поїздки, спільні заходи — це не 

просто відпочинок. Це можливість дітям побачити одне одного наживо, 

поспілкуватися, згадати, що вони частина однієї громади. Через такі поїздки й 

партнерства ми фактично зберігаємо наше майбутнє». 

Партнерства і традиції 

У межах ініціативи «Пліч-о-пліч» Мангушська громада налагодила 

співпрацю з громадами в різних регіонах України — зокрема, із 

Солотвинською на Закарпатті та громадами Черкащини. Ці партнерства 

виходять за рамки формальних меморандумів. 

Різдвяні зустрічі, обмін традиціями, грецькі колядки, листи й подарунки 

для дітей з родин військових — усе це стало способом зберегти відчуття 

спільності, а також нагадуванням: громада — це не лише адміністративна 

одиниця, а передусім люди, які впізнають одне одного. 

Центр життєстійкості як точка збору 

Окремим простором для зустрічей і підтримки став Центр 

життєстійкості у Києві. Подібні центри створені як безбар’єрні простори, де 

кожен може отримати соціальні та юридичні консультації, психологічні 

тренінги та тематичні заходи — все це для жителів Мангушської громади, які 

мусили евакуюватися після її окупації. Така робота передбачена державною 

програмою з формування життєстійкості та реалізується разом із місцевою 

владою та партнерами. 

Сьогодні сюди приходять не лише мешканці Мангушської громади, а й 

люди з інших громад Донеччини. Центр співпрацює з військовими частинами 

та реабілітаційними установами, а психолог, який там працює, поступово 

вибудував довіру з військовими. 

«Наші відвідувачі уже самі починають чекати на зустрічі. Це означає, що 

простір працює», — говорить Наталія. 

Як U-LEAD підтримує громаду 

Працюючи в умовах релокації та постійних змін законодавства, команда 

Мангушської селищної військової адміністрації потребує не загальних 

консультацій, а практичних рішень для щоденної роботи. Саме так Наталія 

Воробйова описує співпрацю з «U-LEAD з Європою» — як із фаховим 

партнером, який допомагає розібратися в нюансах роботи військових 

адміністрацій, місцевого самоврядування та актуальних законодавчих змін. 

«Це ті люди, до яких можна звернутися і отримати не формальну 

відповідь, а розуміння, як діяти правильно в конкретній ситуації», — зазначає 

Наталія Воробйова. 

У 2025 році команда Мангушської громади долучалася до навчальних 

заходів «U-LEAD з Європою», зокрема до навчального візиту в Полтаву, 

присвяченого відновленню та інтеграції громад, а також до навчальної 

програми «Кроки для спеціалістів. Співпраця громад в умовах релокації». Ці 
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формати дали змогу не лише ознайомитися з досвідом інших громад, а й 

вибудувати практичні контакти для подальшої співпраці. 

Фахівці громади відзначають, що навчання було побудоване на живій 

взаємодії — з груповими завданнями, обговореннями та практичними 

кейсами, які відтворювали реальні управлінські ситуації. 

«Вже на перших етапах навчання відчувалася справжня співпраця — не 

лише в темах лекцій, а й у форматі роботи. Ми працювали в групах, 

дискутували, адаптувалися до позицій колег і водночас виходили на спільний 

результат. Особливо важливими були питання підтримки постійного зв’язку з 

ВПО та розвитку співпраці — як між громадами Донеччини, так і з 

приймаючими громадами», — ділиться начальниця відділу з питань 

цивільного захисту, мобілізаційної, оборонної роботи та взаємодії з 

правоохоронними органами Мангушської селищної військової адміністрації 

Світлана Михильова. 

За її словами, навчальна програма була корисною насамперед тим, що 

поєднувала теорію з практикою і дозволила напрацювати навички командної 

роботи в умовах невизначеності. 

«Групові завдання навчили нас швидко адаптувати рішення до різних 

умов і позицій громад. На сьогодні ми співпрацюємо з громадами переважно 

в напрямі культурних заходів. Йдеться про проведення спільних подій, які 

об’єднують нас, зокрема населення грецького походження», — додає вона. 

Для громад Донеччини, які працюють у режимі релокації, важливо мати 

партнера, що добре розуміє регіональний контекст — історію громад, 

управлінські традиції та кадрові виклики в умовах тривалої невизначеності, 

зазначає Вікторія Троценко, керівниця Регіонального офісу «U-LEAD з 

Європою» у Донецькій області. 

«Як регіональний офіс, ми супроводжуємо громади Донеччини на всіх 

етапах трансформацій: від адаптації до нових форматів управління до 

збереження безперервності управлінських процесів і спроможності працювати 

з людьми, розпорошеними по різних регіонах країни. 

Досвід Мангушської громади демонструє, що навіть у складних умовах 

громади здатні залишатися керованими, відповідальними та орієнтованими на 

своїх мешканців. Окремо хочеться відзначити управлінську спроможність 

команди. Її працівники є постійними учасниками навчальних заходів U-LEAD, 

демонструють відкритість до нових підходів і готовність швидко адаптуватися 

до змін. У складних умовах релокації така залученість до навчання є 

показником професійної відповідальності». 

Громада як шматочок дому 

Сьогодні мангушці можуть жити в різних містах і країнах, але зустрічі зі 

«своїми» досі викликають сльози й обійми. Бо для багатьох це — єдиний 

спосіб не втратити відчуття дому. 

«Коли бачиш своїх — це ніби шматочок дому. І ти розумієш, заради чого 

все це тримається», — каже Наталія Воробйова. 
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17.02.2026 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/vid-msra-do-uct-shho-zminyuyetsya-u-napryamku-

bagatoczilovoyi-groshovoyi-dopomogy-v-ukrayini-i-chomu-cze-vazhlyvo-dlya-

lyudej-u-potrebi/ 

Від МРСА до UCT: що змінюється у напрямку багатоцільової 

грошової допомоги в Україні і чому це важливо для людей у потребі?   

Багатоцільова грошова допомога залишається однією з найважливіших 

форм підтримки людей в Україні. В умовах війни саме вона дозволяє людині 

самостійно визначити, що для неї зараз найнеобхідніше: придбати ліки, 

оплатити оренду житла, купити продукти, підготувати дім до зими чи 

забезпечити дітей базовими речами.  

Більше ніж просто виплата  

Кажемо “багатоцільова грошова допомога” – маємо на увазі гідність, 

вибір і можливість зберегти контроль над власним життям навіть у кризі. Саме 

це й робить грошову допомогу найбільш релевантною відповіддю на тривалу 

гуманітарну кризу, де мільйони людей потребують підтримки.  

Що змінюється?  

“Сьогодні гуманітарна система в Україні переходить до моделі UCT – 

Unified Cash Transfer (єдина грошова допомога за пріоритетами). Це в жоднму 

разі не відмова від грошової підтримки – а її вдосконалення” – коментує зміну 

Василь Жгун, керівник програми МРСА, Департамент економічного 

відновлення.   

Нова модель передбачає:  

 спільні критерії визначення вразливості для всіх організацій;  

 єдині механізми перевірки, щоб уникати дублювання виплат;  

 кращу координацію між гуманітарними партнерами та державними 

структурами;  

 більш чітке врахування різних ситуацій, у яких опинилися люди.  

Що це означає на практиці?  

UCT дозволяє диференціювати підтримку залежно від рівня потреб.  

Зокрема:  

 у випадках найвищої вразливості підтримка може надаватися до 6 

місяців (раніше стандартом були 3 місяці);  

 для окремих категорій розмір допомоги збільшено відповідно до 

актуальної вартості базових потреб домогосподарств;  

 розмір виплати розраховується з урахуванням мінімального 

споживчого кошика та середніх витрат родини;  

Нова модель враховує різні ситуації – від термінової підтримки 

людей, які евакуюються або щойно перемістилися, до більш тривалої 

стабілізації родин у прифронтових громадах та найбільш вразливих 

домогосподарств.  
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Чому це важливо зараз?  

Війна триває вже четвертий рік, а фінансування гуманітарних програм 

скорочується.  

Саме тому надзвичайно важливо, щоб кожна гривня допомоги 

працювала максимально ефективно – доходила до тих, хто її найбільше 

потребує, і відповідала реальним витратам родин.  

Для сім’ї, яка щойно евакуювалася, – це можливість стабілізуватися на 

кілька місяців, знайти житло та покрити базові витрати, а не лише пережити 

перший шок.  

Для родини, чий будинок постраждав від обстрілу або яка втратила 

джерело доходу через бойові дії, – це ресурс, щоб відновити базові умови 

життя, придбати необхідні речі та не залишитися сам на сам із кризою.  

Для людей у прифронтових громадах, які живуть під постійною 

загрозою обстрілів, – це можливість оплатити лікування, обігрів чи 

найнеобхідніші витрати в умовах нестабільності.  

Для найбільш вразливих домогосподарств – літніх людей, осіб з 

інвалідністю, родин без стабільного доходу – це більш тривала підтримка, яка 

дозволяє не просто реагувати на кризу, а зберігати мінімальну стабільність 

протягом кількох місяців.  

Карітас України продовжує реалізовувати програми грошової допомоги, 

адаптуючись до нової моделі, щоб підтримка залишалася ефективною, 

справедливою та гідною.  

Грошова допомога не зникає. 

Вона стає більш системною.  

Більш узгодженою.  

Більш адекватною реальним потребам людей.  

І в умовах тривалої війни саме така підтримка допомагає не лише 

вижити – а зберегти стабільність і можливість рухатися вперед. 

 

*** 

 

19.02.2026 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/karitas-ukrayiny-na-forumi-vidbudova-v-diyi-4-0-

lyudyna-v-czentri-zhytlovyh-rishen/ 

Карітас України на форумі “Відбудова в дії 4.0″: людина в центрі 

житлових рішень   

Понад 4,6 мільйона українців сьогодні мають статус внутрішньо 

переміщених осіб. Понад 75 тисяч із них живуть у місцях тимчасового 

проживання. Для багатьох це вже не кілька місяців очікування, а роки життя в 

одній кімнаті з валізою під ліжком. 

Серед мешканців МТП переважають люди старшого віку. В одній історії 

часто поєднуються кілька критеріїв вразливості: вік, інвалідність, хронічні 
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захворювання, самотність, втрата доходу. Формально у них є дах над головою. 

Реально вони потребують середовища, яке дозволяє жити незалежно та гідно. 

Саме про це говорила Ірина Нога, керівник програми з питань житла 

Карітасу України, під час форуму «Відбудова в дії 4.0» у межах KyivBuild 

Ukraine. Ірина представила досвід роботи мережі Карітас у громадах та підхід, 

у якому житлові рішення поєднуються із соціальними послугами, залучаються 

кейс-менеджери, психологи, юристи. При цьому відбувається координація з 

місцевою владою та центральними органами виконавчої влади. 

Під час виступу йшлося передусім про те, як трансформувати місця 

тимчасового проживання на частину соціальних послуг через скоординовані 

рішення держави, громад і громадського сектору, де людина та її потреби 

стають основою для формування політики і прийняття рішень. 

Житлові рішення та соціальні послуги мають працювати разом 

У громадах житлові рішення та соціальні послуги досі часто 

розвиваються окремими напрямами. Житлові програми відповідають за 

ремонти, утеплення, технічну доступність приміщень. Соціальна сфера 

забезпечує догляд, соціальний супровід, психосоціальну підтримку. На рівні 

структур це різні процеси. На рівні життя це одні й ті самі люди зі складними 

та тривалими потребами. 

Коли ці підходи не узгоджені між собою, житло залишається лише 

фізичним простором. Воно не гарантує безпеки, самостійності та реальної 

інтеграції в громаду. Соціальні послуги, своєю чергою, не можуть бути 

повноцінними, якщо людина живе в умовах, які обмежують її мобільність і 

доступ до необхідних послуг. 

Програма з питань житла Карітас України працює в логіці комплексного 

підходу. Житлове рішення розглядається як старт відновлення спроможності 

людини. Під час оцінки враховуємо не лише стан стін чи даху (чи технічний 

стан житла), а й те, наскільки людина мобільна, чи потребує соціальних 

послуг, чи має доступ до лікаря, школи, транспорту, підтримки в громаді. 

Такий підхід допомагає не просто закрити проблему тут і зараз, а зменшити 

ризик, що людина знову опиниться в кризі, посилює відповідальність громади 

та формує умови для довгострокового результату. 

МТП як частина житлової системи громади 

Більшість місць тимчасового проживання створювалися в умовах 

надзвичайної ситуації. Рішення ухвалювалися швидко, щоб забезпечити 

людям безпеку, тепло та базові умови проживання. Стратегія довгострокового 

переходу до сталих житлових рішень тоді не була пріоритетом. Сьогодні це 

створює новий виклик: люди роками залишаються у просторі, який передбачав 

лише тимчасове проживання, без зрозумілої траєкторії подальшого 

самостійного життя. 

Для нашої команди в пріоритеті – системний підхід, у якому МТП 

розглядаються як складова житлової політики громади. Йдеться про чіткий 

правовий статус, прозорі моделі управління, стандарти безпеки та якості 

проживання, інтеграцію соціальних послуг за місцем перебування людей. 
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Стратегічною метою є створення поетапного механізму переходу від 

МТП до сталих форм житла. Це можуть бути рішення соціального житла, 

довгострокової оренди, оренди з правом викупу, пільгового кредитування. 

Людина має отримати реальний вибір і можливість впливати на власну 

життєву траєкторію. 

Досвід трансформації МТП у Коломиї 

Під час виступу Ірина Ногапредставила досвід трансформації місця 

тимчасового проживання у Коломиї. 

У перші дні повномасштабного вторгнення Алла Йосипівна виїхала з 

Чугуєва на Харківщині. Її будинок був зруйнований. Вона жила сама. 

Волонтери допомогли їй дістатися до Полтави. Там вона шукала місце, 

де зможе отримати підтримку з урахуванням віку та стану здоров’я. 

Самостійно звернулася до Карітасу. Так вона опинилася в Карітас Коломиї. 

Спочатку – тимчасове проживання: дах над головою, харчування, базова 

медична й соціальна допомога. 

Сьогодні пані Алла живе у просторі підтриманого проживання. Послуга 

надається відповідно до державного стандарту та фінансується Міністерством 

соціальної політики за принципом «гроші ходять за людиною» — людина 

отримує допомогу там, де їй безпечно і зручно, незалежно від реєстрації. 

Простір у Коломиї, який починався як гуманітарне реагування, 

трансформувався у платформу для впровадження соціальної послуги 

підтриманого проживання, в межах якої надаються медичні консультації, 

соціальний супровід, психологічна підтримка, які людина отримує за місцем 

проживання. 

Для людей старшого віку та осіб з інвалідністю така модель зменшує 

бар’єри доступу до послуг. Для громади вона означає розвиток місцевої 

соціальної інфраструктури, ефективне використання ресурсів і посилення 

спроможності працювати з довготроковими рішеннями. 

Цей приклад демонструє, що місце тимчасового проживання може стати 

частиною системи соціальних послуг і може масштабуватися. Трансформація 

від місця тимчасового проживання до підтриманого проживання або 

стаціонарного догляду є практичним підтвердженням того, що житлова 

політика у поєднанні з соціальними послугами створює умови для гідного 

життя. 

Людина як основний замовник послуг 

Вразливість посилюється тоді, коли умови проживання не відповідають 

реальним потребам людини. Саме тому житлова політика має виходити з 

конкретної життєвої ситуації кожної сім’ї, її можливостей, стану здоров’я, 

рівня самостійності та доступу до послуг. Житло у цій логіці розглядається як 

інструмент відновлення спроможності, а не лише як фізичний простір. 

Карітас України готовий працювати разом із громадами та державними 

партнерами над рішеннями, які поєднують житло і соціальні послуги. Ми 

пропонуємо практичний досвід і моделі, що вже працюють у громадах. Разом 
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можемо створити систему, у якій кожна людина має реальну можливість жити 

гідно та незалежно. 

 

*** 

 

18.02.2026 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-shid-sos-zibrav-2-mln-grn-ta-zakupyv-

zasoby-radioelektronnoyi-borotby-reby-dlya-zahystu-evakuaczijnyh-ekipazhiv/ 

БФ «Схід SOS» зібрав 2 млн грн та закупив засоби радіоелектронної 

боротьби (РЕБи) для захисту евакуаційних екіпажів 

2 000 000 грн на захист евакуаційних місій Благодійного фонду «Схід 

SOS» – зібрано. 6 РЕБ-систем – закуплено. Зібрати необхідну суму вдалося, 

розповідаючи історії евакуації. 

Значну частину коштів зібрали через 24 «дружні банки», які відкривали 

як команда фонду, так і небайдужі до місії порятунку життя люди. До збору 

також долучилися друзі й партнери за кордоном: ми отримали надходження 

на гривневі та валютні рахунки фонду. Благодійний концерт у Німеччині та 

«Фестиваль думок 2025» у Києві стали частиною спільних зусиль із захисту 

евакуаційних місій та порятунку цивільного населення в Україні. 

За пів року фандрейзингової кампанії ми зібрали: 

 1 557 460 грн – на рахунок у monobank, зокрема 1 417 098 грн на 

цільову Монобанку; 

 86 833 грн – на рахунок в ОТП Банк; 

 41 207 грн – на рахунок Приват. 

Валютні надходження, перераховані в гривню за офіційним курсом 

НБУ, від наших постійних партнерів: 

 4 656 євро; 

 1 900 доларів США. 

Закуплені системи РЕБ – це щит, що захистить нашу команду і 

врятованих цивільних на борту. 

Дякуємо всім, хто долучився до збору. Акумульовані 2 мільйони – це 

ваші донати, ініціативи, репости й безцінні слова підтримки. Ви зробили 

порятунок тисяч життів можливим. 
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*** 

 

19.02.2026 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/kompleksna-pidtrymka-pryfrontovyh-

gromad-harkivshhyny-bf-shid-sos-u-partnerstvi-z-bf-liga-dobra/ 

Комплексна підтримка прифронтових громад Харківщини: БФ «Схід 

SOS» у партнерстві з БФ «Ліга добра» 

Регіональна команда Харківської області Благодійного фонду «Схід 

SOS» у межах спільного проєкту з БФ «Ліга добра» з початку 2026 року 

здійснила виїзди до Ізюмської, Старосалтівської та Малинівської громад. Це 

населені пункти, у яких люди живуть в умовах постійної небезпеки та 

обстрілів і мають обмежений доступ до фахової допомоги. 

Під час виїздів фахівці та фахівчині БФ «Схід SOS» надавали безоплатні 

психологічні, соціальні та юридичні консультації, а команда БФ «Ліга добра» 

забезпечувала жителів гуманітарною допомогою, зокрема гігієнічними 

наборами. Такий підхід дозволяє комплексно підтримати людей в громадах. 

Фахівці та фахівчині консультували щодо державних виплат і пільг, 

відновлення документів, оформлення спадщини та подання заявок на 

компенсацію за пошкоджене або зруйноване житло за програмою 

«єВідновлення» в застосунку «Дія». 

Психологині надавали підтримку в запитах, пов’язаних із постійною 

тривогою, порушенням сну, емоційним виснаженням і страхом за майбутнє, 

сприяючи стабілізації психоемоційного стану. 

«Під час виїздів люди найчастіше звертаються з відчуттям тривоги та 

болю через втрачену домівку. Багато хто має порушення сну: безсоння, часті 

пробудження, постійну перевірку телефону вночі. Часто говорять про сильну 

втому. Свій біль люди нерідко ховають, бо не мають із ким поділитися. А після 

консультації дякують за те, що я була поруч», – поділилася психологиня БФ 

«Схід SOS» Марина Юнашева. 

Діяльність здійснюється в межах проєкту «Комплексна допомога 

вразливим групам населення в найбільш постраждалих районах Харківської 

області» у співпраці з Благодійним фондом «Ліга добра» за фінансової 

підтримки Гуманітарного фонду для України (UHF). 
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*** 

 

17.02.2026 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/bf-stabilizeyshen-support-servisez-ta-natsionalna-

sotsialna-servisna-sluzhba-ukrainy-uklaly-memorandum-pro-spivpratsiu/ 

БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» та  Національна соціальна 

сервісна служба України уклали меморандум про співпрацю 

Метою Меморандуму є консолідація зусиль у сфері захисту прав і 

підтримки внутрішньо переміщених людей та інших вразливих категорій 

населення, а також мінімізація негативних наслідків повномасштабної 

збройної агресії рф проти України. 

Серед ключових напрямів взаємодії – посилення спроможності системи 

соціального захисту, удосконалення моніторингу та оцінки якості соціальних 

послуг, організація психосоціальної підтримки працівниць і працівників та 

проведення спільних інформаційно-адвокаційних заходів. 

Особливу увагу у співпраці буде присвячено налагодженню реагування 

на порушення прав внутрішньо переміщених людей, людей похилого віку, 

людей з інвалідністю (зокрема дітей з інвалідністю), малозабезпечених та 

інших вразливих верств населення України. 

 

*** 

 

20.02.2026 

UNHCR Україна 

https://www.unhcr.org/ua/news/press-releases/after-four-years-

destruction-and-coldest-winter-yet-unhcr-s-salih-urges-support 

Верховний комісар ООН у справах біженців Бархам Саліх закликав до 

підтримки України після чотирьох років руйнувань та найхолоднішої зими 

КИЇВ. Верховний комісар ООН у справах біженців Бархам Саліх 

закликав міжнародну спільноту до солідарності з Україною та збільшення 

допомоги українцям, які сподіваються на довгоочікуваний мир. 

Верховний комісар Саліх відвідав Україну напередодні четвертої 

річниці від початку повномасштабного вторгнення в період посилених 

обстрілів і найлютішої зими під час війни. Через численні російські удари по 

об’єктах енергетичної інфраструктури мільйони людей залишилися без світла 

й тепла під час суворих морозів, тоді як через ескалацію бойових дій уздовж 

лінії фронту люди й надалі змушені покидати власні домівки. 

На завершення свого першого візиту до України Верховний комісар 

Саліх зазначив: «Я приїхав до України в ці темні часи, щоб продемонструвати 

солідарність із народом цієї країни, побачити, як саме УВКБ ООН долучається 

до впроваджуваних Урядом ініціатив, і підтвердити наше прагнення 

підтримувати Україну в цей важкий час і надалі». Він також додав: «Ніщо не 

може компенсувати втрати в цій війні, ті численні життя, яких не повернути, 
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але ми можемо допомогти Україні та її народу відновити й відбудувати 

життя». 

Упродовж кількаденного перебування в Києві й таких прифронтових 

містах, як Дніпро, Запоріжжя та Харків, очільник УВКБ ООН зустрівся з 

родинами, чиї будинки були пошкоджені внаслідок влучання керованих 

авіабомб і ракет, а також із людьми, нещодавно евакуйованими з 

прифронтових громад.Верховний комісар мав змогу спостерігати, як УВКБ 

ООН надає екстрену підтримку після обстрілів; допомагає людям у 

транзитних центрах; надає юридичні консультації тим, хто втратив документи 

й потребує підтримки у відновленні власних прав і можливості отримати 

послуги, а також здійснює ремонти пошкоджених внаслідок воєнних дій 

будинків для людей, які прагнуть залишитися в рідних домівках або 

повернутися до них. 

«Я побачив, що руйнування мають надзвичайні масштаби, а також почув 

особисті історії людей про їхні втрати та випробування, від яких крається 

серце. Та попри все українці сповнені небаченої сміливості, співчуття та надії. 

Їхня сила має спонукати всіх нас до дії – ми повинні тут і зараз захищати 

життя, підтримувати їх у відбудові, що вже розпочалася, безупинно працювати 

над досягненням справедливого й тривалого миру», – зазначив Верховний 

комісар Саліх. 

Очільник УВКБ ООН зустрівся з Президентом України Володимиром 

Зеленським, а також із Віцепрем’єр-міністром з відновлення України – 

Міністром розвитку громад та територій України Олексієм Кулебою, 

Міністром закордонних справ Андрієм Сибігою, Міністром соціальної 

політики, сім’ї та єдності України Денисом Улютіним, Уповноваженим 

Верховної Ради України з прав людини Дмитром Лубінцем і з представниками 

обласних і місцевих органів влади. 

Крім того, Верховний комісар зустрівся з фахівцями українських 

неурядових організацій, що входять до потужної мережі партнерів УВКБ 

ООН, членами й членкинями Рад ВПО, представниками громад, інших агенцій 

ООН і дипломатичного корпусу. Він наголосив на відданості УВКБ ООН 

зобов’язанню надавати життєво необхідну екстрену допомогу, а також 

долучатися до роботи з відновлення та втілювати сталі рішення на підтримку 

майже 3,7 мільйона внутрішньо переміщених людей. 

З перших днів війни УВКБ ООН збільшило присутність та реагування 

як в Україні, так і в країнах, що гостинно приймають майже 5,9 мільйона 

біженців. 

За останні чотири роки, втілюючи програми, що доповнюють ініціативи 

органів влади на всіх рівнях, УВКБ ООН і партнерські організації надали 

допомогу майже 10 мільйонам людей в Україні. Відповідно до викладених у 

«Плані гуманітарних потреб і реагування на 2026 рік» пріоритетів, у 2026 році 

Агентство ООН у справах біженців планує підтримати понад 2 мільйони 

людей, й потребуватиме для цього 470 мільйонів доларів США. УВКБ ООН 

дякує донорам за вже надані кошти. 
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*** 

 

19.02.2026 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/pravozakhysni-orhanizatsii-zaklykaly-uriad-

zabezpechyty-hidne-rozmishchennia-liudei-iaki-potrebuiut-statsionarnoho-

dohliadu-pid-chas-masovoho-peremishchennia 

Правозахисні організації закликали Уряд забезпечити гідне 

розміщення людей, які потребують стаціонарного догляду під час масового 

переміщення 

Правозахисні організації у своїй Позиції звернули увагу органів 

державної влади, органів місцевого самоврядування, національних і 

міжнародних партнерів на необхідність забезпечення евакуації та розміщення 

людей, які потребують стаціонарного догляду, у гідних і безпечних умовах. 

"Одночасно ми наголошуємо на потребі запровадження перехідних 

рішень у системі підтримки в умовах війни та масової евакуації населення, 

зокрема в межах реалізації реформи деінституціалізації, яка має 

продовжуватися з урахуванням викликів воєнного часу", - йдеться у 

документі. 

Тож правозахисники закликали Кабінет Міністрів України: 

1) визначити механізми кризового тимчасового розміщення та 

соціального супроводу осіб, які не можуть безпечно проживати самостійно та 

потребують стороннього догляду із чітким визначенням підстав, строків, умов 

продовження/припинення такого розміщення, процедур періодичного 

оцінювання індивідуальних потреб та ухвалення рішення щодо подальших 

форм надання соціальних послуг; 

2) визнати соціальні послуги стаціонарного догляду та підтриманого 

проживання, що надаються евакуйованим та внутрішньо переміщеним 

особам, соціальними послугами загальнонаціонального значення, 

забезпечивши їх гарантоване  фінансування з державного бюджету України. 

А міжнародних і національних партнерів спрямувати фінансову й 

технічну допомогу на: 

 забезпечення евакуації та підтримки евакуйованих осіб, зокрема й 

тих, які потребують стаціонарного догляду;  

 створення належних і безпечних умов для тимчасового розміщення 

та забезпечення спроможності наявних закладів, що приймають 

евакуйованих представників маломобільних груп населення; 

 розвиток соціальних послуг у територіальних громадах та заходів із 

впровадження реформи деінституціалізації. 

Повний текст звернення правозахисних організацій: 

https://r2p.org.ua/storage/documents/3d0b5b07158a6aa30ed860f03540c06e

3dc5a90e_original.pdf 
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Центр прав людини ZMINA 

БФ «Схід SOS» 

ГО «Розуміння кризи» 
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ГО «Донбас СОС» 

ГО «КРИМСОС» 

Кримська правозахисна група 

Громадський холдинг «ГРУПА ВПЛИВУ» 

БФ «РОКАДА» 

БФ «Право на захист» 

 


